
معاون مرکز مطالعات استراتژیک ریاست جمهوری تشریح کرد:

ریاست  استراتژیک  مطالعات  مرکز  معاون 
جمهوری ضمن تشریح علل و پیامدهای افول آمریکا 
در نظم نوین جهانی گفت: آمریکایی‌ها تلاش می‌کنند 
جایگاه از دست رفته خود را به دست آورده و حفظ 
کنند و به لحاظ نظری به دنبال مفهوم‌سازی شرایط 

نظام بین‌الملل هستند.
به گزارش ایسنا، ابوذر گوهری‌مقدم در نشست 
افول آمریکا و نظم نوین جهانی اظهار کرد: آنچه که در 
نظام بین‌الملل شاهد هستیم این است که آمریکا به 
دنبال بازدارندگی و فرسایش رقبا است. برخی از 
نشانه‌های این افول را می‌توانیم مشاهده کنیم به 
عنوان مثال گزارش‌هایی که خودشان از نظر تجهیزات 
در حوزه دفاعی منتشر می‌کنند حاکی از آن است که 
تسلیحات آنها به ویژه در بخش‌های هسته‌ای فرسوده 

است و در این حوزه دچار ضعف جدی هستند.
گوهری‌مقدم همچنین بیان کرد: در حوزه سیاسی 
نیز اگر وضعیت امروز جامعه آمریکا را مورد ارزیابی قرار 
دهیم در می‌یابیم که به شدت یک جامعه قطبی شده 
است که در همه حوزه‌ها رقابت‌های شدید حزبی دیده 
می‌شود و به تعبیری همه مسائل آمریکا اعم از 
فرهنگی، اجتماعی و اقتصادی در حال تبدیل شدن 
به موضوعات سیاسی و امنیتی است در بحران کرونا 
هم دیدیم که این مساله کاملا در آمریکا تحت‌الشعاع 

قرار گرفته و تبدیل به یک مساله سیاسی شد.
این کارشناس مسائل بین‌الملل همچنین بیان 
کرد: بنابراین جامعه‌ای قطبی شده دارد و رقابت‌های 
دو حزب و بعضا درگیری‌های درون حزبی و رادیال 
شدن فضای سیاسی آمریکا به شدت قابل مشاهده 

است و دیدیم که رئیس جمهوری با دعوای سیاسی و 
اجتماعی روی کار می‌آید حتی پیش از این کنگره 
آمریکا توسط گروه‌های افراطی تسخیر می‌شود این 
مساله نشان می‌دهد که بی‌اعتمادی نسبت به 
نهادهای آمریکایی در ساختار اجتماعی این کشور 
وجود دارد. حتی خودشان از نظر سیاسی کمیته‌های 
تحقیقی را تعیین کرده‌اند تا علل این مسائل را 

ریشه‌یابی کنند.
ریاست  استراتژیک  مطالعات  مرکز  معاون 
جمهوری در ادامه اظهار کرد: در حوزه اجتماعی نیز 
شاهد دو قطبی شدید در آمریکا هستیم و عدم اتفاق 
نظر حزبی و ظهور جریان‌های افراطی چپ و راست 
در میان سیاستمداران وجود دارد. به عنوان مثال 
حضور ترامپ اوج افول آمریکا از این حیث بود. 
علی‌رغم  علمی  لحاظ  به  نقطه‌گرایی  همچنین 

شاخصه‌هایی که دارد به سمت پوپولیسم می‌رود.
گوهری‌مقدم با اشاره به ابعاد اقتصادی حاکی از 
افول آمریکا اظهار کرد: شاخص‌های چند ماه اخیر بعد 
از روی کار آمدن بایدن، رشد نابرابری اقتصادی، 
کسری بودجه و تورم بی‌سابقه‌ای را نشان می‌دهد 
وقتی آمریکا را با خودش مقایسه می‌کنیم صبحت از 
افول منطقی است بسیاری از ساختارها و نظام‌های 
مالی در آمریکا دچار بحران شده است حتی تورم 
نزدیک به 40 درصدی وجود دارد که بی‌سابقه است 
در واقع مکانیزم کنترل آمریکا در حوزه مالی دچار 
مشکل شده است، رشد ارزهایی غیر از دلار مثل یوآن 
چین نیز در ابعاد مختلف جایگاه آمریکا را به چالش 

کشیده است.

وی خاطر نشان کرد: از منظر قدرت نرم جایگاهی 
که آمریکا و شعارهایی که داشت الهام‌بخش نیست و 
در دوره ترامپ بسیاری از ارزش‌های قدرت نرم آمریکا 
دموکراسی، بحث حقوق بشر و ... روی دیگری از سکه 
آمریکا را نشان داد حتی تسخیر کنگره، جایگاه آمریکا 

را در چشم جهانیان متزلزل کرد.
ریاست  استراتژیک  مطالعات  مرکز  معاون 
جمهوری با اشاره به علل افول آمریکا در نظام بین‌الملل 
گفت: عده‌ای معتقد هستند رشد کشورهای رقیب 
باعث شده کشورهایی مثل چین، اعضای اتحادیه اروپا 
و اعضای بریکس رشد کنند و آمریکا را در مقام مقایسه 
در سطح پایین‌تری شاهد باشیم. عده‌ای نظرشان این 
است نباید نگران اتفاقاتی باشیم که در آمریکا می‌افتد، 
فرانسیس فوکویاما معتقد است افول آمریکا بیشتر از 
این‌که ناشی از رشد سایر قدرت‌ها باشد ناشی از 

ناکارآمدی نهادهای آمریکایی است.
وی اضافه کرد: آمریکا در دوره اوباما شعار دولت 
ملت‌سازی در داخل کشور را مطرح می‌کند و معتقد 
است تعهدات بین‌المللی افزایش یافته و آنها باید در 
داخل خود را تقویت کنند و ما این شعار را به گونه‌ای 
دیگر از سوی ترامپ هم شاهد بودیم که باید آمریکا 
در داخل تقویت شود. به نظر می‌رسد امروز جامعه 
آمریکایی توان جذب رویکردهای مختلف و سلیقه‌ها 
و نژادها را از دست داده و به سمت نوعی رادیکالیسم 
می‌رود. زمانی که آمریکایی‌ها تصور می‌کردند تنها 
ابرقدرت هستند امروزه آن ادبیات به کلی نابود شده 
و متفکرین آمریکایی حتی در این باره صحبت هم 

نمی‌کنند.

رییس سازمان انرژی اتمی ایران در جریان سفر به 
بوشهر، از نزدیک در جریان روند اجرایی و پیشرفت 
ساخت واحدهای ۲و۳ نیروگاه اتمی بوشهر قرار گرفت.

به گزارش ایسنا، محمد اسلامی معاون رئیس‌جمهور 
و رئیس سازمان انرژی اتمی همچنین از فعالیت‌های 
عمرانی و پیشرفت عملیاتی واحدهای جدید نیروگاه 
اتمی بوشهر بازدید کرد. اسلامی در جریان این بازدید 
اظهار کرد: برای ما بسیار مهم است تا موانع بر سر راه 
پیشبرد پروژه واحدهای ۲و۳ نیروگاه اتمی بوشهر را 
برطرف کنیم. وی خاطرنشان کرد: با توجه به تاکیدات 
مکرر مقام معظم رهبری و اراده‌ دولت سیزدهم در این 
زمینه و همچنین تاکیدات و پیگیری رییس جمهور 
هنگام بازدید وی از این پروژه در جریان سفر استانی به 
بوشهر، سعی کردیم تا با استفاده از شرایط به‌وجود آمده 
در زمینه شناسایی آسیب‌های موجود ، برطرف کردن 
آنها و همچنین برنامه‌ریزی برای پیشبرد بهتر پروژه اقدام 
کنیم. وی افزود: برای اینکه بتوانیم در چارچوب اهداف 
اصلی و عملیاتی که قادر است ما را برای دستیابی هرچه 
سریعتر و به ثمر رساندن واحدهای ۲ و ۳ این نیروگاه 
کمک کند، مطالبات خود را مطرح کردیم و همکاران ما 

نیز در این زمینه برنامه‌ریزی‌های لازم را انجام دادند.
رییس سازمان انرژی اتمی ایران گفت: امروز شاهد 
انجام اقدامات متفاوت با گذشته و آنچه تا کنون انجام 
شده هستیم؛ بنده به پیمانکاران، مشاوران و تمام 
همکاران خود در این پروژه خسته نباشید و خدا قوت 
عرض می‌کنم و باید توجه داشته باشیم که از این پس 
باید بهره‌وری متفاوتی را در این پروژه به ثبت برسانیم و 
شاهد حرکت پیوسته‌تری در این نیروگاه و واحدهای 
مورد نظر باشیم. وی توضیح داد:‌ خوشبختانه اکنون 

محدودیت‌های کرونایی وجود ندارد و در حقیقت 
ملاحظات پیشگیری از این بیماری کاهش یافته است 
بنابراین امیدوارم بتوانیم راندمان جدید مورد نظر را با 
ساختار و مدیریت جدیدی که در تولید و توسعه دنبال 
می کنیم، محقق سازیم. اسلامی تصریح کرد: در این 
پروژه شاهد حدود ۲۸ ماه تاخیر اجرایی هستیم زیرا 
شرایطی به پروژه تحمیل شده و روند اجرایی آن را به 
تاخیر انداخته است و امیدوارم با توجه به تمهیدات و 
تدابیری که اکنون اتخاذ شده و همچنین با تامین بودجه 
مورد نیاز، این پروژه بتواند از پشتوانه مالی متفاوتی 
برخوردار شود تا شاهد اهداف مورد نظر این پروژه به 

صورت عملی و در آینده نزدیک باشیم.
وی ادامه داد: با یاری حق تعالی و با همکاری و تلاش 
همکاران فعال در این پروژه شاهد وقوع اتفاقات خوب 
خواهیم بود و بنده و همکاران مرتبط با امر نظارت نیز با 
بازدیدهای پیوسته و دقیق نباید اجازه دهیم اوضاع و 

احوال گذشته در این پروژه دوباره تکرار شود.
معاون رییس جمهور خاطرنشان کرد: امیدوارم در 
ماه‌های آتی شاهد روندی مرتبط با اصول مهندسی و 
حساب‌شده باشیم و اجرای پروژه به معنای واقعی و بر 

اساس زمان‌بندی تعیین شده، پیش‌رود.
وی درباره میزان پیشرفت اجرایی این پروژه توضیح 
داد: علیرغم تلاش‌های انجام شده و نسبت به برنامه‌ریزی 
صورت گرفته، شاهد عقب‌ماندگی اجرایی ۲۴درصدی 
این پروژه از نظر وزنی هستیم زیرا باید حدود ۳۲درصد 
پیشرفت می‌کردیم که اکنون شاهد کمتر از ۱۰درصد 
پیشرفت هستیم؛ هرچند جبران این وضعیت سخت 
است اما باید تلاش کنیم که این شرایط تدوام نیابد و 

تاخیر بیشتری بر این پروژه تحمیل نشود.

علل و پیامدهای افول آمریکا در نظم نوین جهانی

مناطق آزاد محل رونق اقتصادی 

رییس سازمان انرژی اتمی:

روند اجرای واحدهای جدید نیروگاه اتمی 
بوشهر متفاوت از گذشته خواهد بود

مونا رمضانپور
این روزها قضیه کلنجار رفتن دولتی ها درباره 
میزان افزایش قیمت جدید لوازم خانگی دست به 
دست می شود که از قرار معلوم، فروش لوازم خانگی 

با قیمت جدید از اول تیر ماه اجرایی خواهد شد.
سخنگوی وزارت صمت از صدور مجوز افزایش 
قیمت لوازم خانگی خبر داده که قرار است افزایش 
۱۵ درصدی قیمت برای تلویزیون و ۱۰ درصدی 
برای یخچال، یخچال فریزر و ماشین لباسشویی و 
ظرفشویی لحاظ شود. این در حالی است که اعلام 
افزایش قیمت بخشی از کالاهای اصلی خانوارها از 
سوی یک مقام دولتی و با ذوق زدگی خاص و رسمی 
می تواند تبعات منفی زیادی را به همراه داشته باشد 
که اصلی ترین آن، دشواری تهیه لوازم خانگی خانواده 

ها به ویژه پدران تازه عروسان است.
جالب اینکه چند روز پیش هم دبیر انجمن صنایع 
لوازم خانگی از درخواست افزایش قیمت لوازم خانگی 
به سازمان حمایت خبر داده و گفته بود که بازار، 
کشش افزایش قیمت را ندارد و تولید کنندگان از 

افزایش قیمت استقبال نمی‌کنند.

اشتیاق تولید کنندگان 
به گرانی 

درخواست 15 سازمان 
آمریکایی از بایدن برای 

حفظ برجام
بیش از 10 سازمان آمریکایی در نامه‌ای از 
رئیس جمهور کشورشان خواستند که »از 
خود رهبری و شجاعت سیاسی نشان دهد« 

و مانع نابودی توافق هسته‌ای با ایران شود.
به گزارش ایسنا، 15 سازمان آمریکایی روز 
جمعه در نامه‌ای خطاب به جو بایدن رئیس 
جمهور آمریکا نسبت به از دست رفتن فرصت 
نجات توافق هسته‌ای 2015 و آنچه کاهش 
همکاری ایران با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
خواندند، ابراز نگرانی کردند و خواستار حفظ 

این توافق شدند.
این سازمان‌ها در نامه خود با اشاره به 
خاموش کردن 27 دوربین نظارتی آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی در تاسیسات هسته‌ای 
ایران آورده‌اند: حیرت‌آور است که او )جو 
بایدن( اجازه می‌دهد سیاست داخلی مانع از 
احیای توافقی شود که هدف آن منع گسترش 

سلاح‌های هسته‌ای است.
 J Street ، این 15 سازمان که شامل
 Quincy Institute for و Indivisible
Responsible Statecraft و شورای ملی 
ایرانیان آمریکا هستند در ادامه افزودند: رئیس 
جمهور بایدن و بسیاری از مقامات ارشد 
دولتش پیشتر اعلام کرده‌اند که خروج ترامپ 
از توافق یک فاجعه بوده است. برخی از این 
مقامات همچنین خاطرنشان کرده‌اند که 
مخالفان توافق، ترامپ را تحت فشار قرار دادند 
تا قرص‌های سمی سیاسی داخلی ایجاد کند 
- همچون قرار دادن نام سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی ایران در فهرست گروه‌های تروریستی 
- با این هدف که کار را برای هر ورود مجدد هر 
جانشینی به این توافق دشوار کند.   در ادامه 
این نامه آمده است: به همین دلیل، بیش از 
پیش گیج کننده است که دولت شما اجازه 
داده است که این حرکت سیاسی مانع از احیای 
حیاتی و استراتژیک برجام شود. در نهایت، 
بایدن مسئول شکست برجام خواهد بود، 
چراکه این تنها راهی دیگر برای دو برابر کردن 
استراتژی فشار حداکثری ترامپ است که آن 
را »زخم وارد شده از طرف خود« خواندند و )در 
صورت ادامه( در دولت شما نیز همین‌گونه 
توانمندی‌های  ایران  سپس  بود.  خواهد 
هسته‌ای خود را افزایش خواهد داد و ما به 

جنگ با ایران نزدیک‌تر خواهیم شد.

مصاحبه روزنامه مملکت با با کارشناس مناطق آزاد و نماینده مجلس در خصوص وضعیت مناطق آزاد
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خبر

درخواست از سازمان 
جنگل‌ها برای اقدام 

فوری
عباس محمدی| کنشگر محیط‌زیست

رشته‌کوه زاگرس بیشترین سهم را در تولید 
آب شیرین ایران دارد و در این کوهستان پربرکت، 
درخت بلوط شاخص‌ترین گیاهی است که در 
تثبیت خاک و ابرزایی و جذب بارش‌ها نقش دارد.

از سال گذشته، آفتی به نام »پروانه‌ی برگخوار 
سفید بلوط« در زاگرس طغیان کرده که با سرعت 
نابودسازی  و  گسترش  حال  در  چشمگیری 
درختان ارزشمند بلوط است. اگر هرچه زودتر 
برای مبارزه با این آفت و محدودسازی دامنه‌ی 
خسارت‌های آن راه‌حلی سازگار با محیط زیست 
نیابند، خسارتی مرگبار و گسترده به خاک و منابع 

آب کشور وارد خواهد شد.

یادداشت

ادامه در صفحه 2

امیدواری سخنگوی دولت 
به کاهش تورم در بلند مدت

اجرای طرح 
اصلاح اقتصادی، 
بخشی از تورم را 
کاهش می‌دهد

رئیس جمهور:
 روند نزولی 

بیماری منجر به 
عادی‌انگاری 

نشود
صفحه 2صفحه 2
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 آگهی مناقصه عمومی )یک مرحله ای( 
همراه با ارزیابی کیفی به شماره 01- 1401/155

شرکت توزیع نیروی برق غرب مازندران

روابط عمومی شرکت توزیع نیروی برق غرب مازندران

مناقصه گزار: شرکت توزیع نیروی برق غرب مازندران 
موضوع مناقصه: انتخاب پیمانکار جهت تامین نیروی انسانی به روش مدیریت پیمان به تعداد ۱۳۲ 

نفر در امورهای هشتگانه و حوزه ستادی
 مهلت خرید و نحوه دریافت اسناد مناقصه: 

داوطلبان می توانند از روز شنبه مورخ۱40۱/04/04 لغایت روز چهارشنبه مورخ ۱40۱/04/08 
Www.setadiran. به منظور دریافت اسناد به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس

ir  مراجعه نمایند.
 مبلغ خرید اسناد مناقصه: 

مبلغ 545/000 ریال بابت خرید اسناد در مدت زمان تعیین شده در بند فوق به حساب سپهر 
)شماره 0۱0۱85۳۷۶5005( بانک صادرات کد ۲008

- تضمین شرکت در مناقصه )فرایند ارجاع کار( به مبلغ ۱۱/۲80/۲89/000 ریال به شرح 
زیر می باشد: 

- ضمانت نامه بانکی حداقل با اعتبار سه ماه و قابل تمدید به مدت سه ماه دیگر
 - اصل فیش واریز وجه به حساب جام به شماره ۱۶۷۲0405/50 بانک ملت شعبه مرکزی چالوس 
- ضمانتنامه صادره توسط موسسات بیمه گر دارای مجوز لازم برای فعالیت و صدور ضمانت نامه 

از سوی بیمه مرکزی ایران
- ضمانتنامه صادره توسط موسسات بیمه گر دارای مجوز لازم برای فعالیت و صدور ضمانت نامه 

از سوی بیمه مرکزی ایران
 - کسر از محل مطالبات به صورت سند حسابداری از محل مطالبات قطعی تایید شده از سوی امور مالی

- چک تضمین شده بانکی )چک شخصی مورد قبول نمی باشد(
 تاریخ بارگزاری پاکات مناقصه: 

روز پنجشنبه ساعت ۱4:00  مورخ ۱40۱/04/۲۳
تاریخ گشایش پاکات مناقصه:

زمان بازگشایی ساعت ۱0:00 روز شنبه مورخ ۱40۱/04/۲5 در محل حوزه ستاد شرکت اتاق 
معاون مالی و پشتیبانی

سایر شرایط: 
- مبلغ پایه مناقصه ۳4۲/۶۷۶/۲8۷/۱4۳ ریال می باشد. 

- هزینه آگهی هر دو نوبت بر عهده دستگاه مناقصه گزار می باشد. 
- به پیشنهادهای فاقد امضاء، مشروط، مخدوش و پیشنهاداتی که بعد از مدت انقضاء مقرر در 

فراخوان واصل می شود، مطلقا ترتیب اثر داده نمی شود. 
- حضور یک نفر از طرف مناقصه گران با ارائه معرفی نامه کتبی در جلسه گشایش پاکات آزاد می باشد. 

- اعتبار موضوع مناقصه از منابع داخلی تامین شده است. 
- سایر اطلاعات و جزییات مربوط در اسناد مناقصه مندرج است.

چاپ نوبت اول: روز شنبه مورخ ۱40۱/04/04
چاپ نوبت دوم: روز یکشنبه مورخ ۱40۱/04/05

شناسه آگهی : 
۱۳40۳94

نوبت دوم

رئیس قوه قضاییه تاکید کرد:

با قوی شدن اقتصاد، بسیاری از آسیب‌های اجتماعی مرتفع خواهد شد

 آمادگی دستگاه قضا برای کمک به
 کارآفرینان  و شرکت های دانش بنیان
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رئیس قوه قضاییه در چهارمین روز از هفته قوه قضاییه 
با تولیدکنندگان، کارآفرینان و فعالان شرکت‌های 
دانش‌بنیان دیدار کرد. به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه، 
حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای در چهارمین 
روز از هفته قوه قضاییه، در نشست با تولیدکنندگان، 
کارآفرینان و فعالان شرکت‌های دانش‌بنیان ضمن 
گرامیداشت هفته قوه قضاییه، به تبیین و تشریح 
اقتضائات و ضروریات تقویت بنیه اقتصادی و تولید ملی 
پرداخت و اظهار کرد: باور دارم که دولت نباید متولی باشد 
بلکه باید هدایتگر، ناظر و حامی باشد؛ باور دارم که نه امروز 
بلکه در همه زمان‌ها، مسئله کار، کارآفرینی، خلاقیت و 
افزایش بهره‌وری به اشکال مختلف، یک ارزش فوق‌العاده 
دارد.    رئیس دستگاه قضا با بیان اینکه برای حفظ و ارتقاء 
عزت و استقلال کشور باید بر امر تقویت اقتصاد و تولید 
ملی اهتمام داشته باشیم، تصریح کرد: امروز یکی از 
مسائل مهم برای استقلال کشور در همه ساحت‌ها، 
اهتمام ورزیدن به امر تقویت اقتصاد پویا، سالم و تولیدگر 
است و چنانچه اقتصاد و تولید قوی نداشته باشیم، برخی 

امور به ما تحمیل خواهد شد.
رئیس عدلیه با اشاره به تأثیر امر تقویت اقتصاد و تولید 
ملی بر کاهش و زدودن آسیب‌های اجتماعی  بیان داشت: 
با قوی شدن اقتصاد و تولید ملی و به تبع آن افزایش ثروت 
ملی و توزیع درست و صحیح آن، بسیاری از آسیب‌های 

اجتماعی مرتفع خواهد شد.
رئیس قوه قضاییه در ادامه به موضوع اهمیت حمایت 
فعالان بخش خصوصی از افراد خلاق و متخصص در امور 
و  تولیدکنندگان  گفت:  و  کرد  اشاره  دانش‌بنیان 
صنعتگران و به طور کلی فعالان بخش خصوصی 

می‌توانند در میدان عمل دادن به افراد خلاق و مبتکر، 
پیش‌قدم و پیشتاز شوند و آنها را در زیر چتر حمایتی خود 
قرار دهند؛ قطعا تحقق تمام و کمال این مهم، ثمرات 
بسیاری در وهله نخست برای خود فعالان بخش 
خصوصی دارد.   حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی 
اژه‌ای در ادامه نشست با تولیدکنندگان، کارآفرینان و 
فعالان شرکت‌های دانش‌بنیان به طرح چند سؤال از آنها 
پرداخت و گفت: شما فعالان اقتصادی و تولیدکنندگان 
آیا تاکنون محاسبه کرده‌اید که زیرمجموعه خودتان و 
مردمی که مصرف‌کننده محصولات شما هستند، چه 
میزان از فعالیت شما رضایت دارند؟ آیا محاسبه کرده‌اید 
که چه میزان از نارضایتی‌ها و ضعف‌ها به نحوه مدیریت 

و  اقتصادی  فعالان  شما  بازمی‌گردد؟  شما  خود 
تولیدکنندگان برای رفع کاستی‌های مدیریتی خود چه 

اقداماتی را ترتیب داده‌اید؟
»از نگاه شما فعالان بخش خصوصی و کارآفرینان، 
مسائل و مشکلات اولویت‌دار کدام است؟« این سؤال 
دومی بود که رئیس دستگاه قضا از فعالان اقتصادی و 
تولیدی حاضر در جلسه پرسید و خطاب به آنها بر ضرورت 
اولویت‌بندی مسائل در راستای رفع آنها تاکید کرد و گفت: 
من به دنبال این هستم تا در این قبیل جلسات، چند 
مشکل و مسئله اولویت‌دار را شناسایی کنم و در جهت 

رفع آنها اقدامات مقتضی را انجام دهم.
رئیس قوه قضاییه در ادامه از فعالان اقتصادی و 

تولیدی حاضر در جلسه پرسید که چه میزان از ضعف‌ها 
و ایرادات صنف خود مطلع هستید؟ رئیس عدلیه در 
همین راستا گفت: باور من این است که اطلاعات و اشراف 
رؤسا و اعضای اصلی صنوف نسبت به مسائل و مشکلات 
و ضعف‌های صنف مربوط به خود، در بسیاری اوقات، 

بیشتر از دستگاه‌های نظارتی و اطلاعاتی است.  
قاضی‌القضات با اشاره به موضوع فوق‌الذکر به طرح 
سؤالاتی مهم پرداخت و گفت: رؤسا و اعضای اصلی 
صنوف چه میزان برای پیشگیری و جلوگیری از وقوع 
فساد و تقلب و تبانی در صنف خود تلاش کرده‌اند؟ آیا به 
فردی که در صنف شما مسیر خطا و فساد را پیش گرفته 
است، در وهله نخست تذکر داده‌اید؟ آیا برای مقابله با این 
هم‌صنف احیاناً خطاکار و فاسد با بخش‌های ذیربط 
حکومتی همکاری و مساعدت داشته‌اید؟  آیا شما به 
عنوان فعالان بخش خصوصی حاضرید برای اصلاح صنف 
خود هزینه کنید و در مقابل فردی خطاکار و خواهان 
شما  بایستید؟  حکومتی  بخش  یک  در  رشوه 
تولیدکنندگان چه میزان این آمادگی را دارید برای دفاع 
از اعتبار و حیثیت هم‌صنف خود در محکمه حاضر شوید 

و یا به جبران خسارت او بپردازید؟ 
رئیس قوه قضاییه در ادامه با اشاره به آمادگی دستگاه 
قضا برای ارائه هر نوع کمک و مساعدت به تولیدکنندگان 
و کارآفرینان و فعالان شرکت‌های دانش‌بنیان، بیان 
داشت: شما رؤسا و اعضای هر صنف می‌توانید افراد امین 
و دارای حسن شهرت صنف خود را به ما در دستگاه 
قضایی معرفی کنید تا آنها با همکاری و مساعدت 
همکاران ما، به بررسی و رفع مسائل اولویت‌دار صنف 

مربوطه بپردازند.

فعال سیاسی اصولگرا گفت: در خیلی از مشکلات کشور مقصر کابینه دولت 
سیزدهم نیست بلکه مقصر عملکرد مردم است به این دلیل که جزو کم کارترین 
و پر مصرف‌ترین کشورهای دنیا هستیم. هر کس که کالای خارجی می‌خرد 
به اقتصاد و اشتغال و ارزش پول ملی لطمه می‌زند. محمدحسن قدیری ابیانه 
فعال سیاسی اصولگرا در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، در پاسخ به این سوال که 
نظرتان درباره عملکرد یک سال گذشته کابینه آقای رئیسی چیست گفت: شما 
یک میلیاردر مثل آقای آخوندی و نعمت‌زاده در کابینه آقای رئیسی پیدا 
نمی‌کنید. ثروت آقای رئیسی با آقای روحانی اصلا قابل مقایسه نیست. 
فامیل‌های آقای رئیسی هم دزد نبوده و در زندان هم نیستند! در صورتی که 
برادر آقای روحانی، معاون اول و غیره همه دزد هستند. بنابراین آقای رئیسی 
سالم بوده و سعی کرده وزرای سالمی را انتخاب کند که نکته خیلی مهمی است. 

    سفرهای جمعه آقای رئیسی را با خواب جمعه آقای روحانی 
مقایسه کنید

وی افزود: اعضای کابینه آقای رئیسی همه باسواد و تحصیلکرده و درجه 
استاد دانشگاه داشته و نویسنده کتاب هستند. آقای رئیسی تمام تلاش خود را 
کرده که بهترین افراد را از بهترین دانشگاه‌ها انتخاب کند. از مشورت دیگران 
استفاده کرده چون خود به تنهایی کسی را نمی‌شناخته است. در گذشته شغل 
آقای رئیسی به این شکل بود که با اقتصاددانان زیادی در ارتباط نبود. به همین 
دلیل ایشان و وزرایشان بسیار پرتلاش و پرکار ظاهر شدند و عملکرد او را 

می‌توانید از سفرهای جمعه آقای رئیسی با خواب جمعه آقای روحانی مقایسه 
کنید. 

    رئیسی با زمین مین‌گذاری شده مواجه شده است
قدیری ابیانه مطرح کرد: آقای رئیسی تمام هم و غم خود را گذاشته تا 
مشکلات مردم را حل کند اما با زمین مین‌گذاری شده مواجه شده است. دولت 
قبل در آستانه رفتن تصمیماتی را اتخاذ کرد تا دست دولت فعلی را در پوست 
گردو بگذارد یا زمین را مین‌گذاری کند. آقای روحانی در حالی که خود برای 
پرداخت حقوق‌ها ناچار شد پول بی پشتوانه چاپ کند، در آستانه تحویل دولت 

ناگهان حقوق‌ها را زیاد کرد. سپس مطالبه‌ای ایجاد کرد که در توان مالی دولت 
نیست. البته نه اینکه دولت نخواهد به این مطالبات رسیدگی کند. به طور مثال 
اعتراض می‌کنند و می‌گویند چرا حقوق‌ها ده درصد افزایش یافته و باید بیشتر 
باشد درحالی که امروز پول کافی برای پرداخت حقوق قبلی را هم ندارد چه 
برسد به آنکه بخواهد ده درصد هم اضافه کند. بنابراین باید به دولت آقای رئیسی 
کمک کرد. خیلی خوب است که او آمده اما به این معنا نیست که اشکالاتی در 

کار نبوده است. 
    ارز ترجیحی حذف نمی‌شد با قحطی نان مواجه می‌شدیم

وی افزود: به نظرم اهمیت کاری را که آقای رئیسی درباره ارز دولتی و انتقال 
یارانه ناشی از ارز دولتی به مصرف‌کننده نهایی انجام داد، درک نخواهند کرد. 
چون اگر این کار انجام نمی‌شد، ایران با قحطی نان مواجه می‌شد. جنگ اوکراین 
باعث شد تا اوکراین نتواند گندم صادر کند. در صورتی که اوکراین از نظر گندم، 
غلات، دانه‌های روغنی و خوراک دام جز صادرکنندگان اصلی جهان بود. بنابراین 
خیلی از کشورهایی که از اوکراین مایحتاج خود را تامین می‌کردند با مشکل 
مواجه شدند. امروز همسایه‌های ما مثل عراق و پاکستان با ۳ میلیون کسری 
گندم مواجه هستند و قزاقستان تا یک ماه دیگر گندم نخواهد داشت. آرد از 
کشور ما خارج می‌شد و دولت در دو راهی گیر کرده بود که صبر کند تا قحطی 
شود و بگوید نداریم یا الان وارد کار شود و انتقادات را به جان بخرد که آقای 

رئیسی راه درست را انتخاب کرد.

رئیس جمهور:
 روند نزولی بیماری منجر 

به عادی‌انگاری نشود
رئیس‌جمهور با قدردانی از تلاش و از جان 
گذشتگی پزشکان، پرستاران و سایر اعضای کادر 
درمان، وضعیت امروز کرونا در کشور را که آمار 
بیماران و فوتی‌ها به شدت کاهش یافته، مرهون 
تلاش‌های آنان دانست و تأکید کرد: روند نزولی 
بیماری نباید منجر به عادی‌انگاری شود. به گزارش 
ایرنا، آیت‌الله »سید ابراهیم رئیسی« روز شنبه در 
نشست ستاد ملی مقابله با کرونا به کاهش آمار ابتلا 
و فوتی‌های ناشی از شیوع ویروس کووید۱۹ اشاره 
و از تلاش‌ها و زحمات کادر درمان در طول دو سال 
اخیر قدردانی کرد و اقدامات آنها در صیانت از جان 
مردم را امیدآفرین خواند. رئیس جمهور گفت: اگر 
امروز شاهد وضعیت متفاوتی به لحاظ شیوع کرونا 
در کشورمان نسبت به برخی کشورهای دیگر جهان 
هستیم و در دل مردم از بابت بازگشایی کسب و 
کارها و مراکز آموزشی امید به وجود آمده، این از 
لطف خداوند و ثمره ایثار و تلاش بی‌وقفه پزشکان 
و پرستاران و کادر درمان است. آیت‌الله رئیسی 
تسریع در پرداخت حقوق و مطالبات بیمارستان‌ها 
و کادر درمان را جلوه عملی قدردانی از پزشکان و 
پرستاران زحمتکش کشور دانست و از وزیر 
بهداشت خواست که این موضوع را با جدیت 
پیگیری کند. رئیس جمهور در بخش دیگری از 
سخنانش با اشاره به سیر نزولی کاهش ابتلا و 
خسارات جانی ناشی از کرونا تأکید کرد: این‌که 
میزان ابتلا به بیماری کاهش یافته و در برخی روزها 
به لطف خدا حتی یک مورد فوتی هم نداشتیم، نباید 
سبب عادی‌انگاری نسبت به رعایت اصول بهداشتی 
شود. آیت‌الله رئیسی بر همین اساس از آحاد مردم 
خواست که در مراکز درمانی و بهداشتی و اماکن 
عمومی پرتردد و پر ازدحام و همچنین وسایل نقلیه، 
مانندگذشته دستورالعمل‌های بهداشتی را به‌طور 

کامل رعایت کنند تا وضع موجود تثبیت شود.

تفاهم نمایندگان پارلمانی 
ایران و گرجستان برای 

اتصال بنادر ایران به 
دریای سیاه

مقتدایی گفت: نمایندگان مجلس گرجستان 
درباره همکاری با ایران برای اتصال بنادر کشور به 
دریای سیاه اعلام آمادگی کردند. نایب رئیس 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
گفت که سطح همکاری‌های ایران و گرجستان 
مطلوب نیست و باید فعالیت‌های بیشتری رخ 
دهد. در نشستی که هفته‌های گذشته نمایندگانی 
از مجلس ایران با نایب رئیس کمیسیون امنیت و 
رئیس گروه دوستی پارلمانی گرجستان داشتند، 
در زمینه ارتباطات و تحقق تعامل دو کشور تأکید 
شد. بر اساس گزارش‌هایی که نمایندگان از این 
نشست‌ها ارائه داده‌اند، تداوم همکاری‌ها در زمینه 
اقتصادی، فنی و مهندسی و فرهنگی و مسائل 

دیگر از جمله آب به بحث گذاشته شده است.

دریچه

رئیس قوه قضاییه تاکید کرد:

فعال سیاسی اصولگرا:

آمادگی دستگاه قضا برای کمک به کارآفرینان و شرکت های دانش بنیان
با قوی شدن اقتصاد، بسیاری از آسیب‌های اجتماعی مرتفع خواهد شد

رئیسی با زمین مین‌گذاری شده مواجه شده است

سیاسی

امیدواری سخنگوی دولت به کاهش تورم در بلند مدت

سخنگوی دولت با بیان اینکه قطعا با اجرای 
طرح اصلاح اقتصادی بخشی از تورم سالانه کاهش 
می یابد ، گفت: دولت طرح اصلاح اقتصادی را برای 
کاهش تورم اجرا کرد تا امیدوار باشیم در بلندمدت 

بخشی از تورم کاهش یابد.
علی بهادری جهرمی در گفت وگو با ایسنا 
درباره افزایش قیمت کالاهای مختلف در بازار، 
اظهار کرد: ما دو مساله داریم یکی تورم سالانه و 
دیگری افزایش قیمت ها ناشی از اجرای طرح 
اصلاح اقتصادی دولت. مردم سال هاست که تورم 
سالیانه موجود در کشور را درک و مشاهده می 
کنند و این تورم گرانی های سالانه را به بار آورده 
است. یکی از اهداف اصلاحات اقتصادی دولت، از 
بین بردن ریشه همین تورمی است که سال هاست 

با آن مواجه ایم.
وی ادامه داد: تورم سال گذشته بالای 40 درصد 
بود و ما طرح اصلاح اقتصادی را برای کاهش این 
تورم اجرا کردیم که امیدوار باشیم در بلندمدت 
بخشی از این تورم کاهش یابد ولی به هر حال این 
تورم فعلا وجود خارجی دارد و باید در بلندمدت با 

اجرای سیاست های اصلاحی، آن را از بین برد.
سخنگوی دولت با بیان اینکه تورم سالانه بر 

قیمت همه کالاها تاثیر می گذارد، تصریح کرد: 
تورم یعنی گران شدن هر ساله همه کالاها. این 
تورم یک بیماری مزمنی است که سال هاست در 
کشور ما وجود دارد و با وجود همین بیماری مزمن، 
دولت طرح اصلاح اقتصادی دولت را شروع کرده 
است. مطابق آمار بانک مرکزی، تورم 12 ماهه 
منتهی به شهریور  1400 ، 2/59 درصد بوده و اگر 
جلو آن گرفته نمی شد، معلوم نبود تورم 40 درصد 

سالانه چقدر می شد؟
بهادری جهرمی در پایان با اشاره به اجرای طرح 
اصلاح اقتصادی دولت، گفت: پیش از این یارانه 
ای که به واردکننده اختصاص می یافت مضراتی 
از جمله تورم و بی عدالتی داشت پس قیمت 4 
کالای پایه ای اصلاح شد و در نتیجه کالاهایی که 
متاثر از این 4 کالای پایه ای بودند مثل لبنیات یا 
محصولاتی که از روغن ، مرغ و تخم مرغ تهیه می 
شدند هم افزایش یافت. قطعا با اجرای طرح اصلاح 
اقتصادی بخشی از تورم سالانه کاهش می یابد نه 
اینکه صفر شود. تورم عوامل متعددی دارد که 
بخشی از آن ناشی از تخصیص نامناسب یارانه ها 
بود که با اجرای طرح اصلاح اقتصادی، آن بخش 

از تورم کاهش می یابد.

اجرای طرح اصلاح اقتصادی، بخشی از تورم را کاهش 
می‌دهد

کارشناس مسائل بین‌الملل: 

یک کارشناس مسائل بین‌الملل خاطر نشان کرد: 
تا جایی که می‌دانم ایران هرجایی که دست‌اش 
رسیده در بحث برجام و مذاکرات انعطاف داشته است.

به گزارش ایسنا، فواد ایزدی در نشست افول آمریکا 
و نظم نوین جهانی اظهار کرد: نتیجه شکست پروژه 
جهانی‌سازی این بود که ادبیات ملی‌گرایی اقتصادی 
توسط برخی سیاستمدارها نتیجه‌اش انتخاب فردی 
مانند ترامپ در آمریکاست. اگر به شعارهای ترامپ 
دقت کنید او به طور جدی شعار ملی‌گرایی اقتصادی 
را مطرح می‌کند و به راحتی از بسیاری از پیمان‌های 
اقتصادی که دولت‌های قبلی آمریکا وارد آنها شده 
بودند، خارج می‌شوند. وی ادامه داد: در انگلیس هم 
رای‌آوردن بریکس متاثر از چنین نگاهی است همین 
نگاهی که معتقد بود پیمان‌های تجاری به ضرر اقشار 
کارگری است، در فرانسه در انتخابات جریان راست 
قدرت می‌گیرد چرا؟ زیرا یکی از شعارهای این جریان 
راست ملی‌گرایی اقتصادی است و هرچه این مساله 
رشد پیدا می‌کند ما شاهد کاهش سلطه آمریکایی در 
عمل هستیم. این استاد دانشگاه ادامه داد: در پی 
افزایش ملی‌گرایی شاهد هستیم که سلطه و نفوذ 
آمریکا دچار چالش شده مهاجرت کمتر می‌شود و 
همه این مسائل دلیل دیگری برای شکست پروژه 

هژمونی آمریکا است. ایزدی خاطر نشان کرد: رشد 
چین با کمک آمریکا اتفاق افتاد و یکی از مسائلی که 
در بین متخصصان آمریکایی مطرح است این بوده که 
اشتباه راهبردی آمریکا و اروپا چین را وارد بازار 
اقتصادی کرد. سیاست آمریکا این بود که با نزدیک 
شدن به چین آن را از شوروی دور کند. این اتفاق در 
بحبوحه جنگ سرد رخ داد. با این ذهنیت که تغییر 
ساختار اقتصادی چین به گونه‌ای صورت گیرد که در 

پی آن تغییر سیستم سیاسی اتفاق بیفتد.
وی ادامه داد: به تدریج این شک و شبهه ایجاد شد 
که چین در حوزه اقتصادی رشد می‌کند اما در حوزه 
سیاسی اتفاقی نمی‌افتد. اواسط دوره اوباما این بالانس 
برگشت. دیدند که وضعیت بدتر شد نتیجه این شد 
که از همان دوران یکسری از سیاست‌ها تغییر کرد در 
حال حاضر هم وزیر خارجه آمریکا در سخنرانی که 
اخیرا داشته یک ساعت در مورد چین صحبت می‌کند 
این مسائل به تفکر دکترینی که در آمریکا حاکم است 
باز می‌گردد اگر بپرسید ذیل کدام دکترین سیاست 
خارجی است، باید گفت لیبرال اینترنشنال. از نظر آنها 
لیبرال تفکر خوبی است و دیدیم که در این زمینه 
تلاش‌های بسیاری انجام دادند اما هژمونی آمریکا 

خیلی ریشه نگرفت و زود دچار چالش شد. 

حضور ایران در بریکس قطعا فرصت‌ها و گشایش‌هایی 
ایجاد خواهد کرد

دولت آمریکا با صدور یک دستورالعمل جدید ممنوعیت صدور ویزا برای کسانی که در سپاه 
پاسداران خدمت سربازی خود را گذرانده‌اند، لغو کرد. ممنوعیت صدور ویزای آمریکا برای کسانی که 

خدمت سربازی خود را در سپاه پاسداران سپری کرده‌اند، حذف شد.
وزارت‌خانه‌های امورخارجه و امنیت داخلی به همراه دادستانی کل آمریکا طی یک دستورالعمل به 
ماموران مرزبانی این کشور اجازه داده‌اند برای افرادی که خدمت سربازی اجباری خود را در سازمانی 
که از سوی دولت آمریکا به‌عنوان گروه تروریستی شناخته می‌شود، سپری کرده‌اند، روادید سفر به 
آمریکا صادر شود. این دستورالعمل می‌تواند بر روند صدور ویزا برای کسانی که به دلیل خدمت وظیفه 
در سپاه پاسداران از دریافت ویزای آمریکا محروم شده‌اند، اثرگذار باشد. بنابر گزارش نشریه رسمی 
اطلاع رسانی‌ دولت آمریکا، در دستورالعمل این وزارت‌خانه‌ها آمده است که این متقاضیان صدور ویزا 

می‌بایست ثابت کنند که خدمت سربازی‌شان داوطلبانه نبوده است و آنها تهدیدی برای امنیت ملی 
آمریکا نیستند. همچنین در این دستورالعمل که بدون اشاره مستقیم به نام سپاه پاسداران ایران آمده 
است که صدور ویزا برای چنین افرادی پس از انجام »تمامی بررسی‌ها« درباره سابقه‌شان و تحقیقات 
امنیتی کامل بلامانع است. به گزارش ایسنا، دولت دونالد ترامپ رئیس جمهور پیشین آمریکا در سال 
۹۸ نام سپاه پاسداران انقلاب اسلامی را در فهرست سازمان‌های تروریستی قرار داد. بر اساس این 
تصمیم سپاه پاسداران و نهادها و مؤسسات وابسته به آن هدف تحریم‌های اقتصادی آمریکا هم قرار 
گرفتند. در این دستورالعمل جدید دولت آمریکا، اگرچه نامی از سپاه پاسداران به میان نیامده است 
اما براساس آن منع صدور رویداد سفر برای افرادی که در سپاه پاسداران دوران سربازی خود را 

گذارنده‌اند، لغو شده است.

لغو ممنوعیت صدور ویزای آمریکا برای کسانی که در سپاه خدمت سربازی رفته‌اند

ادامه سرمقاله

ادامه از صفحه 1

مدتی است مردم کشورمان شاهد گرانی بی 
سابقه ای در حوزه لوازم خانگی هستند و این گرانی 
در حدی است که بسیاری از زوج‌های جوان توان 
لازم برای تهیه لوازم ضروری منزل خود را ندارند و به 
همین دلیل نمی‌توانند زندگی مشترک خود را شروع 

کنند.
در بسیاری از موارد قیمت، اصلی‌ترین عامل 
تعیین‌کننده برای خرید یا عدم خرید یک محصول 
است که بسیاری از افراد ترجیح می‌دهند کالای مورد 
نظر خود را صرفاً بر اساس بودجه خود انتخاب کرده 
و از ویژگی‌ها و قابلیت‌های غیر ضروری محصول 

چشم‌ پوشی نمایند.
گران شدن لوازم خانگی به عوامل متعددی 
بستگی دارد که از مهم‌ترین این دلایل، افزایش ۳۹ 
درصدی نرخ دستمزد، نوسان نرخ ارز و افزایش قیمت 

مواد اولیه می‌باشد.
بیشتر تولیدکنندگان لوازم خانگی ایرانی جهت 
افزایش کیفیت و افزایش اعتماد مردم به محصولات، 
قطعات اصلی دستگاه‌های خود را از سایر کشورها 
وارد می‌کنند؛ در نتیجه تولید محصولات با مشارکت 
کشورهای دیگر انجام می‌شوند یا در نهایت تحت 
تامین‌کننده قطعات قرار  لیسانس کشورهای 
می‌گیرند. با وجود گران شدن لوازم خانگی، هنوز هم 
بعضی از برندهای ایرانی به نسبت سایر برندها، قیمت 
مناسب‌تری دارند و در این اوضاع گرانی ها، این برندها 
می‌توانند یکی از گزینه‌های اصلی خرید باشند که 
گاهی مورد استقبال برخی از خانوارها قرار می گیرند.

به اعتقاد فعالان بازار، در حال حاضر اکثر 
فروشندگان لوازم خانگی از رکود قابل توجه در 
معاملات گله‌مند هستند و می گویند با افزایش قیمت 
کالاهای مصرفی، عمده خانواده ها ترجیح می دهند 
تا سبد درآمدی خود را به خرید آن کالاها اختصاص 
دهند و خرید لوازم خانگی در اولویت چندم قرار گیرد.

فروشندگان هم تاکید می کنند که رکود بازار 
بیشتر از اواخر سال گذشته است و اکثر کارخانجات 
تولیدی، هنوز لیست قیمت‌های جدید را اعلام نکرده 
اند به همین منظور افزایش قیمتی نبوده که به سال 
گذشته برگردانده شود. فروشندگان لوازم خانگی 
معتقدند در حال حاضر کالاهای قاچاق یکه تاز بازار 
هستند و کسی هم رصد قیمتی را در این بخش نمی 
تواند انجام دهد و تنها زورشان به برندهای داخلی می 

رسد که آنهم نرخ بالایی دارند.
در حال حاضر بازار لوازم خانگی شاهد رکود است 
به طوری که فروشندگان، برخی کالاهای خود را به 
طور مدت دار می‌فروشند و در اصل، واحدها هم از 
افزایش قیمت استقبال نمی‌کنند چرا که بازار کشش 
ندارد و از این باب بازار لوازم خانگی دچار بلبشوی 

قیمتگذاری شده است که به نفع مردم نیست.
اگرچه فرآیند حذف ارز ترجیحی در مواد غذایی 
برای مردم ملموس بوده اما حذف این نوع ارز در 

افزایش قیمت لوازم خانگی نیز تاثیرگذار است.
با توجه به اینکه برخی اقلام در تولید لوازم خانگی، 
وارداتی هستند اما سیاست اقتصادی دولت در حذف 
ارز ترجیحی بر قیمت این اقلام نیز تاثیر گذاشته و 

باعث شده بهای نهایی کالا افزایش یابد.
نکته جالب توجه اینکه اخیراً عباس هاشمی - 
دبیرکل انجمن صنایع لوازم خانگی - اعلام کرده 
است با گذشت بیش از ۸۰ روز از سال جدید هنوز 
سیاست‌های قیمتی دولت در مورد قیمت لوازم 
خانگی مشخص نشده است، در حالی که نرخ مواد 
اولیه به‌ صورت میانگین حداقل ۵۰ تا ۲۰ درصد 
افزایش یافته و از سوی دیگر نیز با افزایش دستمزد، 
افزایش هزینه حمل‌ و نقل، تغییر مبنای نرخ ارز در 
گمرک مواجه هستیم. اظهارات او در حالی مطرح 
می‌شود که مشاهدات خبرنگاران از بازار لوازم خانگی 
نشان می‌دهد برخی از تولید کنندگان به‌ صورت 
خودسرانه نسبت به افزایش قیمت محصولات خود 
اقدام کرده‌اند اما هنوز مجوزی مبنی بر افزایش قیمتها 
صادر نشده و این اقدام غیرقانونی است. فروشندگان 
لوازم خانگی نیز اعلام می‌کنند لیست قیمت‌های 
جدید از سوی برخی از تولیدکنندگان ارسال شده 
است و آنها باید براساس قیمت‌های جدید محصولات 
را به فروش برسانند لذا اقدام خودسرانه تولیدکنندگان 
در افزایش قیمت لوازم خانگی در ماه های اخیر نشان 
می‌دهد باید وزارت صمت و به‌ ویژه ستاد تنظیم بازار 
به این موضوع ورود پیدا کنند و اگر موافقتی مبنی بر 
افزایش قیمت‌ها مصوب شده است آن را رسانه‌ای 
کنند و در غیر این صورت باید با متخلف برخورد لازم 

صورت گیرد.

اشتیاق تولید کنندگان 
به گرانی 

ادامه یادداشت

ادامه از صفحه 1

در سال گذشته، در منطقه‌هایی از استان 
کهکیلویه و بویر احمد که آفت برگخوار بلوط طغیان 
 BT داشت، اقدام به پاشیدن محلولی با نام اختصاری
بر روی درختان جنگلی کرده‌اند. شماری از مدیران 
و کارشناسان منابع طبیعی گفته‌اند که این محلول 
برای جانداران دیگر خطری ندارد که این ادعا نیاز به 
بررسی دقیق دارد. چیزی که بدیهی است، مبارزه‌ی 
شیمیایی با یک آفت در سطح ده‌ها و شاید صدها هزار 
هکتار اساساً امکان‌پذیر و معقول نیست. آن‌چه که 
ضروری است کمک سریع به افزایش دشمنان 
طبیعی این آفت )بعضی حشرات و پرندگان که 
پژوهش‌هایی هم روی آن‌ها صورت گرفته( و کاستن 
از فشارهای چندجانبه بر زاگرس مانند چرای 
جنگلی،  درختان  زیر  در  کشاورزی  بی‌رویه، 
چوب‌برُی، زغال‌گیری، برداشت سنگ و خاک )با 
عنوان معدن‌کاری( و دستکاری در نظام آب‌شناختی 
کوهستان است. تردیدی نیست که این‌گونه فشارها، 
تحمل طبیعی درختان را در برابر آفت‌ها و بیماری‌ها 

کم می‌کند.
در هفته‌های اخیر، شماری از گروه‌های محلی 
مانند »پویش من صدای زاگرسم« و کنشگران 
منطقه‌ی الگن که چند سال است در احیای 
جنگل‌های بلوط منطقه فعال‌اند، و نیز سازمان‌های 
مردم‌نهاد مانند گنجه‌ی پشتیبان زیستبوم که یک 
نهاد نیکوکاری محیط زیستی است، اطلاعات خوبی 
در زمینه‌ی نقاط درگیر و نحوه‌ی گسترش آفت 
گردآوری کرده و با پیمایش منطقه، تهیه‌ی عکس و 
فیلم، و اطلاع‌رسانی در فضای مجازی کوشیده‌اند 
توجه مقام‌های مسوول و عموم مردم را به این خطر 
بزرگ جلب کنند. ضروری است هرچه زودتر 
کارگروهی شامل کارشناسان سازمان جنگل‌ها و 
مراتع، استادان دانشگاه، کارشناسان گیاه‌پزشکی، و 
نمایندگان سازمان‌های مردم‌نهاد تشکیل شود تا 
برای نجات جنگل‌های بلوط از این آفت چاره‌اندیشی 

و اقدام صورت گیرد.

درخواست از سازمان 
جنگل‌ها برای اقدام 

فوری

نماینده ویژه رییس‌جمهور: 
مشکلات منطقه بدون 
فرصت دادن به آمریکا 

قابل حل است
نماینده ویژه رییس‌جمهور در امور افغانستان 
گفت: وعده‌های آمریکا به برخی کشورهای 
منطقه با هدف تسهیل بازگشت خود به این 
منطقه است. حسن کاظمی‌قمی نماینده ویژه 
رییس‌جمهور در امور افغانستان در توییتی نوشت: 
حضور و طرح‌های آمریکا در خاورمیانه و جنوب 
آسیا پیامدی جز ویرانی و آوارگی برای مردمان 
این مناطق نداشته است. به نظر می ‌رسد آمریکا 
هنوز از افغانستان درس نگرفته است. وی ادامه 
داد: وعده‌های آمریکا به برخی کشورهای منطقه 
با هدف تسهیل بازگشت به این منطقه است. 
مشکلات، بحران‌ها و اختلاف نظرهایی منطقه‌ای 
از طریق مشارکت خیرخواهانه و دسته جمعی 
بازیگران منطقه و بدون فرصت دادن به آمریکا و 

ابزارهای تروریستی قابل حل است.

نگاه
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در حال حاضر 7 منطقه آزاد صنعتی و تجاری در کشور 
وجود دارد، این مناطق آزاد با رویکردهای متفاوت فعالیت 
دارند، نخستین رویکرد فعالیت منطقه ویژه اقتصادی که 
در دنیا معروف به مناطق ویژه گمرکی است که از عوارض 
گمرکی این مناطق معاف هستند، بخش بعدی مناطق 
آزاد تجاری هستند که از لحاظ تجاری هم از عوارض 
گمرکی و هم مالیات معافند و بخش مناطق آزاد صنعتی 
که هم از عوارض گمرگ و مالیات معافند و هم از امورات 

قانون کار معاف هستند.
مونا ربیعیان/ مناطق آزاد در محدوده مرز راه اندازی 
می شوند، ما به دنبال راه اندازی ۸ منطقه آزاد اقتصادی 
دیگر در کشور هستیم که در مجمع تشخیص مصلحت 
نظام در حال بررسی قرار دارد و هم این مناطق آزاد در 
حال تاسیس با هدف تجارت با کشورهای همسایه 
هستند، برای نمونه منطقه آزاد مهران برای فعالیت 
تجاری با کشور عراق، منطقه آزاد اردبیل برای تجارت با 
کشور آذربایجان و منطقه آزاد اینچه برون در استان 
گلستان برای فعالیت اقتصادی با ترکمنستان و قزاقستان 
است، در منطقه اینچه برون به دنبال آن هستیم که یک 
شهر متالوژی راه اندازی کنیم به این شکل که از قزاقستان 
مواد اولیه معدنی وارد کنیم و در آنجا صنایع متالوژی 
توسعه پیدا کند، همچنین منطقه آزاد زابل برای فعالیت 

اقتصادی با افغانستان به تصویب رسیده است.
   سیدحسن موسوی فرد ، کارشناس اقتصادی 

و مناطق آزاد: مناطق آزاد محل رونق اقتصادی
سیدحسن موسوی فرد ، کارشناس اقتصادی و مناطق 
آزاد درخصوص اینکه بخش خصوصی می تواند کمکی 
بر رونق دادن در مناطق آزاد باشد به خبرنگار ما گفت: بر 
روی کاغذ بخش خصوصی می تواند کمکی بر صادرات از 
مناطق آزاد داشته باشد اما تا وقتی معافیت مالیاتی و زیر 
ساخت ها درست نشود بخش خصوصی هم نمی تواند 

کاری انجام دهد .
وی در ادامه افزود: قواعد اداره کنندگان مناطق آزاد به 
نفع واردکنندگان است مانند منطقه آزاد قشم که 

صادرکننده ای وجود ندارد و محل درآمد این منطقه از 
واردات کالا است نه تنها این منطقه ازاد بلکه همه مناطق 
آزاد محل واردات کالا در کشور شده اند از طرفی در حال 
حاضر به واردات باید بحث زمین خواری را هم نیز اضافه 
کرد. در حال حاضر مناطق آزاد برعکس همه جای دنیا 
شروع به فروش زمین های خود کرده اند تا به عنوان 
توسعه و واگذاری به بخش خصوصی درآمدی کسب 
کنند. این کارشناس اقتصادی و مناطق آزاد در خصوص 
اینکه دولت می تواند کمکی بر رونق در مناطق آزاد باشد 
اظهارداشت: وقتی خوددولت پیشنهاد راه اندازی ۱۲ 
منطقه ویژه را می دهد و به بهره برداری می رساند طبیعی 
است که درجریان این خرید و فروش ها در مناطق آزاد 
نیز هست از طرفی این زمین ها وجه معامله بین دولت و 
مجلس شده است و از زمین های مناطق آزاد در وعده 

های انتخاباتی استفاده می شود تا مشکلات برطرف شود. 
وی در ادامه افزود: دولت خودش می تواند با هزینه کرد و 
توسعه بنادر و احداث شهرک های صنعتی کمکی بر این 
ماناطق باشد اما تا کنون دولت ها چنین فعالیتی در 
مناطق آزاد نداشته اند و مناطق آزاد منبع درامدهای 

وارداتی شده است.
سیدحسن موسوی فرد راهکار نجات و اصلاح مناطق 
آزاد بیان کرد: راهکار می تواند این باشد که در ازای 
صادرات واردات در مناطق آزاد صورت گیرد تا این 
وابستگی به واردات رد مناطق آزاد از بین برود و مدیران 
لایق برسرکار بیانند و برحسب شایسته سالاری مدیران 
مناطق آزاد منصوب شوند. در مجلس گذشته پور 
ابراهیمی برای اصلاح مناطق آزاد مواردی را اعلام رد که 
این موارد در مجلس دور زده شد و بندهایی مثل عدم 

فروش زمین های مناطق آزاد و خارج کردن مسکن های 
مسکونی و جلوگیری از قاچاق ومعافیت های مالیاتی که 
در مجلس دور زده شد، اگر بنا به درست شدن باشد دولت 
باید کاری کند که تا کنون انجام نداده است و فعالیتی 

نداشته است.
   مجتبی یوسفی: مناطق آزاد دروازه قاچاق در 

کشور
مجتبی یوسفی،نماینده مجلس درخصوص کارکرد 
دولت ها در مناطق آزاد به خبرنگار ما گفت: سیاست های 
واگذاری براساس قانون ۴۴ صورت می گیرد در واگذاریها 
نباید طوری باشد که دولت از حذف شود در خصوص 
مناطق آزاد دولت می تواند با  سرمایه گذاری بخش 
خصوصی در این مناطق عرصه را برای صادرات کالای 

ایرانی باز کند و از ان بهرمند شود.

وی در ادامه افزود: با توجه به اینکه بخش خصوصی 
کارآمدی بیشتر در صادرات دارد و با وجوداستفاده از 
تکنولوژی های که بخش خصوصی می تواند در تولید 
داشته باشد کیفیت کالای ایرانی بیشتر خواهد شد 
بنابراین فرآیند صادرات کارآمدی بیشتری خواهد داشت 
و صادرات کالای غیر نفتی در مناطق آزاد گسترده تر 
خواهد شد این نماینده درباره کارکرده مناطق آزاد در 
کشورما اظهارداشت:درحال حاضر مناطق آزاد دروازه 
واردات و قاچاق شده اند، ۱۲ هزار شرکت در مناطق آزاد 
به ثبت رسیده است که بیشتر این شرکت ها صوری بوده 
و عملا وارد کننده و یا کالا قاچاق می کردند و این آمار به 
صورت رسمی است اما اگر سیاست های دولت در بخش 
معافیت ها مشخص شود و مشکلات تولید کنندگان 
برطرف شود می توان از این منطقه به عنوان کمک به 
تولید کننده استفاده شود. وی درخصوص بخشنامه هایی 
که جلوی صادرات کالای ایرانی را می گیرند نیز بیان کرد: 
درسال گذشته  برای تولید کننده ۱۲۷ بخشنامه از سوی 
بانک مرکزی صادر می شد به طور مثال کالایی که امروز 
صادر می شد فردا با یک بخشنامه دیگر صادر نمی شد و 
این رفتار سلیقه ای بانک مرکزی و سیاست های مجود 

دولت باعث شد تا تولید کننده از صادرات زده شود.
مجتبی یوسفی درباره عدم شفافت در مناطق آزاد 
گفت: در مجموع مناطق آزاد بدون زیر ساختار شروع به 
کار کردند که این کار باعث شد تا برعکس عمل کند از 
طرفی در این مناطق شفافیتی وجود نداشته در بحش 
ششم توسعه به صراحت گفته شده که شفافیت باید وجود 
داشته باشد در خصوص معافیت ها مالیاتی کالاهای 
تولیدی و صادراتی همه این ها باید مشخص شود تنا 

مناطق آزاد به درسی کار خود را انجام دهند.
این نماینده در پایان درباره حیات خلوت مناطق آزاد 
گفت: تا وقتی که در مناطق آزاد سیاست وجود داشته 
باشد و متخصصین در آن نباشند این مناطق حیات 
خلوت دولت ها می شود و هردولتی به یک نحوی از آن 

استفاده می کند.

علیپور: افزایش اجاره بها 
باید یک ضریب معین 

سالیانه داشته باشد
نایب رئیس کمیسیون عمران مجلس شورای 
اسلامی، گفت: لازم است در طرح کنترل اجاره 
بهای املاک مسکونی به صورت خودکار سالیانه 
قراردادهای اجاره تمدید شود و موجران نتوانند 
بیشتر از تعرفه معین افزایش قیمت داشته باشند.

کمال علیپور ، با اشاره به تصویب کلیات طرح 
ساماندهی و کنترل اجاره بهای املاک مسکونی، 
بیان کرد: متن طرح فعلا دو بند دارد اما نیازمند 
تغییراتی است و لازم است که هم سیاست های 
تشویقی و هم سیاست های تنبیهی در این طرح 
دیده شود. از سوی دیگر کاهش تعرفه آژانس های 
املاک از دیگر موارد ضروری است که باید در این 
طرح پیش بینی شود. نایب رئیس کمیسیون 
عمران مجلس شورای اسلامی در ادامه اظهار کرد: 
همچنین لازم است برخی از مسائل مرتبط با 
ساخت و ساز که به تبصره ماده ۱۰۰ بر می گردد و 
مربوط به اجاره املاک است در این طرح دیده شود. 
علاوه بر این باید به موجرانی که نسبت به انجام 
تعمیرات و نوسازی در واحدها اقدام می کنند 
تسهیلات با بهره پایین تعلق گیرد تا شاهد نوسازی 
و تعمیرات واحدها باشیم. نماینده مردم قائمشهر 
در مجلس شورای اسلامی، تصریح کرد: سران قوا 
مصوب کردند تا سقف افزایش اجاره بها در تهران 
۲۵ درصد و در شهرهای دیگر ۲۰ درصد باشد و 
لازم است این مصوبه را نیز در قالب طرح مجلس 
قانون مند کنیم. از سوی دیگر لازم است که در این 
طرح پیش بینی شود تا به صورت خودکار سالیانه 
قراردادهای اجاره ثبت شود و موجران نتوانند 
بیشتر از تعرفه معین افزایش قیمت داشته باشند.

علیپور در پایان تاکید کرد: باید بر مبنای یک 
ضریب معین هر ساله میزان اجاره افزایش یابد و 
قراردادها به صورت خودکار تمدید شود. لازم است 
که این موارد در این طرح پیش بینی شود تا قانونی 
جامع در زمینه ساماندهی بازار اجاره املاک 

مسکونی تهیه شود.

سازمان برنامه و بودجه در پاسخ به شایعات 
اخیر اعلام کرد:

حذف ارز ترجیحی یک 
تصمیم درست و عاقلانه 

جمعی بود
سازمان برنامه و بودجه طی اطلاعیه‌ای شایعات 
منتشر شده در فضای مجازی درباره اظهارات سید 
مسعود میرکاظمی، رئیس این سازمان در مورد 

نقش مجلس در ارز ترجیحی را تکذیب کرد.
این سازمان در پاسخ به برخی شایعات منتشر 
شده در برخی از رسانه‌ها اعلام کرد: در چند روز 
اخیر برخی از رسانه‌ها به نقل از ریاست سازمان 
نوشتند که یارانه ۳۰۰ هزار تومانی بار سنگینی بر 
دوش دولت است و سازمان برنامه و بودجه حذف 
ارز ترجیحی را به گردن مجلس انداخت، که هیچ 
کدام از این مطالب صحیح نبوده و رسانه‌ها باید در 
نقل قول مقامات از سایت رسمی سازمان استفاده 
کنند. در ادامه آمده است: دولت پرداخت کمک 
معیشت به مردم در قالب پرداخت ریالی و در ادامه 
به صورت کالایی را وظیفه خود و حق مردم می‌داند 
و تمام تلاش خود را برای ارتقاء سطح معیشتی آنها 
به کار بسته است. اطلاعیه سازمان برنامه و بودجه 
کشور می‌افزاید: دولت و مجلس در حل مشکلات 
اساسی و اقدامات اصلاحی هم قدم هستند و 
مطامع برخی جریان‌ها برای ایجاد اختلاف میان 
دولت و مجلس به نتیجه نخواهد رسید. هم دولت 
و هم مجلس بر اصلاح شیوه پرداخت یارانه ها هم 
نظر بودند و هستند و روندهای اجرایی هم بر اساس 

قانون و با همفکری یکدیگر پیش می رود.
مشی سازمان برنامه همراهی ‌ همفکری با خانه 
ملت است، موضوعی که به صورت عینی از جلسات 
ستاد بودجه سال گذشته نمایان ‌ شد، این جلسات 

با حضور نمایندگان مجلس شکل گرفت.

تهدیدی جدید در اقتصاد 
جهانی

رشد تولید از آسیا به اروپا کند شده زیرا 
محدودیت‌های کووید-۱۹ چین و حمله روسیه به 
اوکراین زنجیره تامین را مختل کرده است و خطر 
فزاینده رکود اقتصادی در ایالات‌متحده آمریکا 
تهدید جدیدی برای اقتصاد جهانی محسوب 
می‌شود. قیمت‌های بالا در منطقه یورو به این معنی 
است که تقاضا برای کالاهای تولیدی در ژوئن با 
سریع‌ترین نرخ از ماه مه ۲۰۲۰، یعنی زمانی که 
همه‌گیری ویروس کرونا در حال گسترش بود، 
کاهش یافت و شاخص مدیران خرید تولید 
اس‌اندپی گلوبال )PMI( به پایین‌ترین حد در دو 
سال اخیر یعنی از ۵۴.۶ به ۵۲.۰ رسید. البته 
نظرسنجی رویترز افت به میزان  ۵۳.۹ را پیش‌بینی 
کرده بود و شاخص به مرز ۵۰ علامتی که رشد را 
از انقباض جدا می‌کند نزدیک‌تر شده است. جک 
گفت:  اکونومیکس  کپیتال  در  رینولدز  آلن 
بررسی‌های PMI منطقه یورو در ژوئن کاهش 
بیشتری را در بخش خدمات نشان داد، در حالی که 
به نظر می‌رسد تولید در بخش تولیدات اکنون 
به‌طور کامل در حال کاهش است. با توجه به اینکه 

شاخص‌های قیمت بسیار قوی هستند.

خبر

مصاحبه روزنامه مملکت با با کارشناس مناطق آزاد و نماینده مجلس در خصوص وضعیت مناطق آزاد

مناطق آزاد محل رونق اقتصادی 

رئیس مرکز ملی رقابت خواستار مقابله با انحصار و ایجاد فضای 
رقابتی مأموریت مشترک همه دستگاه‌ها شد.

جلسه مشترک مرکز ملی رقابت ریاست جمهوری و سازمان 
حمایت مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان، به منظور دستیابی به یک 
تفاهم‌نامه در اجرای مطلوب وظایف، اختیارات و تکالیف هر دو دستگاه، 

به میزبانی مرکز ملی رقابت برگزار شد.
سیدمحمدرضا سیدنورانی رئیس مرکز ملی رقابت، در این جلسه 
به تشریح مأموریت‌ها و اهمیت مرکز ملی‌رقابت ریاست جمهوری و 
وظایف و اثرگذاری تصمیمات شورای رقابت پرداخت و تصریح کرد: 
ضروری است با تلاش بیشتر در این برهه حساس، بیش از پیش در 

رفع مشکلات اقتصادی مردم، اقدام مناسب صورت گیرد.
مطالبه‌گری در حوزه رقابت و حقوق مصرح تجاری و اقتصادی

سیدنورانی با اشاره به تاریخچه مرکز از ضرورت توجه بیشتر به 
نهادهایی از جمله مرکز ملی رقابت و سازمان حمایت سخن گفت و 
افزود: در شرایط اقتصادی ویژه‌ای هستیم که ضرورت دارد مطالبه‌گری 

در حوزه رقابت و حقوق مصرح تجاری و اقتصادی، تبیین شود.
سیدنورانی ضمن تشریح وظایف شورا و مرکز ملی رقابت، در جهت 
رسیدگی به شکایات و مداخله قضایی به موقع در بازارها، جهت خاتمه 
دادن به رویه‌های ضد رقابتی و اجرای بهینه وظیفه تنظیم‌گری این 
مرجع، بر ضرورت دسترسی سریع و کارآمد شورا و مرکز ملی رقابت 
به گزارش‌ها، اطلاعات و مستندات تأکید کرد و لازمه این مهم را 
هم‌افزایی، همکاری و مشارکت هم‌راستای مرکز ملی رقابت و سازمان 
حمایت دانست. صدیف بیک زاده، سرپرست سازمان حمایت 
و اهمیت نقش مرکز ملی رقابت در اقتصاد کشور، اظهار داشت: رقابت مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان نیز در این نشست با تأکید بر ضرورت 

الزاماً هدف نیست، بلکه وسیله‌ای برای رسیدن به رفاه و عدالت 
اجتماعی است و از منظر ما زمانی حقوق مصرف کننده رعایت می‌شود 

که رقابت به معنای واقعی در فضای کشور حاکم شود.
وی افزود: متأسفانه تمرکز ما بر مقابله با معلول‌هاست در حالی‌که 
بایستی با همکاری هم دنبال علت‌ها باشیم. مقابله با اخلال در روندهای 

رقابتی از وظایف مشترک هر دو دستگاه است.
بیک زاده، خاطر نشان کرد: ما در بسیاری از حوزه‌ها به کمک مرکز 
ملی رقابت احتیاج داریم و ورود این مرکز و نظرات کارشناسی آن 
ضرورتی است که می‌تواند به تسهیل وظایف و مأموریت‌های سازمان 

حمایت، کمک کند.
گفتنی است در این نشست پیش‌نویس یک تفاهم‌نامه مورد تأکید 

طرفین قرار گرفت و بزودی شاهد تنظیم این سند خواهیم بود.

رئیس مرکز ملی رقابت خواستار شد؛

مقابله با انحصار و ایجاد فضای رقابتی مأموریت مشترک همه دستگاه‌ها

اقتصاد و انرژی

ارزش واقعی سهام عدالت تحت تاثیر روند 
نزولی بازار سرمایه نسبت به حدود سه هفته قبل 

روندی کاهشی داشته است.
پس از آزادسازی سهام عدالت، مشمولان این 
سهام که روش مستقیم را برای مدیریت سهام خود 
انتخاب کرده بودند، می‌توانند با مراجعه به سامانه 
www.samanese.ir ارزش واقعی سهام و 
جزئیات دارایی خود را مشاهده کنند. این ارزش 
یکسان نیست و تحت تاثیر نوسانات بازار افزایشی 
یا کاهشی می‌شود. برای مثال، ارزش واقعی سهام 
عدالت با ارزش اولیه یک میلیون تومانی در ۲۰ 
اسفند سال ۱۳۹۹، ۱۸ میلیون و ۷۸۰ هزار تومان 
قیمت داشت، در حالی که قیمت این سهام در ۱۶ 
تیرماه سال ۱۴۰۰ تا ۱۴ میلیون و ۷۰۰ هزار تومان 
کاهش یافته بود. سهامی که در روزهای نخستین 
آزادسازی سهام عدالت یعنی اردیبهشت‌ ماه و 
خرداد ماه سال ۱۳۹۹ بیش از ۲۰ میلیون تومان 

قیمت داشت.
در این راستا، در یازدهم مهرماه سال گذشته 
ارزش واقعی سهام عدالت با ارزش اولیه ۴۹۲ هزار 
تومانی بیش از ۱۲ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان و در 
۲۸ آبان ماه حدود ۱۱ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان 
قیمت داشت. اما روند نزولی در بورس باعث کاهش 
این ارزش شد. به طوریکه ارزش واقعی سهام 
عدالت به ارزش اولیه ۴۹۲ هزار تومانی در ۲۹ 

بهمن ماه سال گذشته، ۱۰ میلیون و ۳۵۱ هزار 
تومان قیمت داشت.

اما در نهم فروردین ماه سال جدید ارزش 
واقعی این سهام با ارزش اولیه ۴۹۲ هزار 
تومانی ۱۱ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان بود که 
با توجه به صعود بازار، در اواخر فروردین این 
رقم به حدود  ۱۲ میلیون و ۲۷۵ هزار تومان 
رسید. تا ۱۸ اردیبهشت افزایش ارزش سهام 
عدالت ادامه داشت و به ۱۲ میلیون و ۷۶۳ هزار 
تومان هم رسید. اما دوباره روزهای پرنوسان 
بازار روی ارزش سهام عدالت نیز تاثیر گذاشت 
و در ۱۰ خردادماه، ارزش واقعی سهام عدالت با 
ارزش اولیه ۴۹۲ هزار تومانی، ۱۲ میلیون و ۵۸۰ 

هزار تومان بود.
روند نزولی بازار سرمایه طی دو هفته گذشته 
باعث شده است ارزش واقعی این سهام کاهش 
یافته و طبق آخرین آمار به حدود ۱۲ میلیون و 

۴۸۹ هزار تومان رسیده است.
همچنان امکان فروش وجود ندارد

البته همچنان امکان فروش این سهام برای 
مشمولان وجود ندارد و این افراد همچنان باید 
منتظر تصمیم مسئولان برای تعیین تکلیف سهام 
عدالت باشند. بر این اساس مجید عشقی در 
آخرین اظهار نظر خود در مورد سهام عدالت اعلام 
کرده بود که نحوه فروش سهام عدالت در سال 

۱۳۹۹ با ایرادات جدی مواجه بود، اکنون در 
شورای عالی بورس و کارگروهی که به‌عنوان 
زیرمجموعه این شورا فعال است، در حال بررسی 
شیوه فروش سهام عدالت هستیم تا آن را به مرحله 
نهایی برسانیم. طبق فرمایشات رهبر معظم انقلاب 
در ابلاغیه سهام عدالت، اصل بر این است تا مردم 
از سهام عدالت خود به‌عنوان دارایی آینده دار 

نگه‌داری کنند.
افرادی که در سال  ۱۳۹۹ اقدام به فروش سهام 
عدالت خود نکردند و آن را در اختیار دارند، کسب 
سود سالیانه خوبی کسب کردند که این سود در 
سال ۱۴۰۱ به‌طور حتم بیشتر خواهد شد و این 
منافع به‌صورت بلندمدت در اختیار مردم قرار 
می‌گیرد. فراهم شدن بسترهای لازم برای فروش 
یک‌باره سهام عدالت توسط سهامداران، ضمن 
ایجاد زیان مشمولان سهام عدالت، سبب ایجاد 
هیجان شدید در کلیت بازار سرمایه می‌شود؛ 
بنابراین تصمیم بر این است تا روشی درنظر گرفته 
شود که مردم آن را به‌عنوان دارایی نزد خود نگه 

دارند و آن را به فروش نرسانند.
با توجه به تصمیم اتخاذشده بعد از مصوبه 
شورای عالی بورس، فروش سهام عدالت به‌صورت 
مستقیم و غیرمستقیم باز خواهد شد، اما اکنون 
نمی‌توان زمان دقیقی را برای آغاز فروش سهام 

عدالت اعلام کرد.

ارزش سهام عدالت دوباره کاهش یافت
در شرایطی که تورم عمومی متاثر از تغییر قیمت 
کالاهای اساسی از ۵۲ درصد عبور کرد، میزان رشد 
سالیانه قیمت مسکن در شهر تهران ۲۶ درصد بود 
که دقیقا نصف میزان افزایش تورم محسوب 
می‌شود. بازار مسکن پس از یک دوره رکود یک ساله 
در اردیبهشت امسال مقداری به تحرک رسید. رشد 
۱۶۶ درصدی معاملات شهر تهران نشان‌دهنده 
تلاش برای حفظ سرمایه از طریق خرید ملک بود. 
با توجه به شرایط اقتصادی موجود و تغییر قیمت 
کالاهای اساسی، مسکن به عنوان یک دارایی امن، 
بخشی از سرمایه‌های سرگردان را به سمت خود 

جذب کرد.
اردیبهشت امسال ۱۰ هزار و ۴۹۰ معامله مسکن 
در شهر تهران منعقد شد که در مقایسه با فروردین 
سال جاری ۲۰۶ درصد و نسبت به اردیبهشت سال 
گذشته ۱۶۶ درصد افزایش یافت. متوسط قیمت 
هم ۳۶ میلیون و ۳۵۰ هزار تومان در هر متر مربع 
شد که افزایش ۲۶ درصدی را نسبت به سال گذشته 
به ثبت رساند. در مقایسه با فروردین امسال هم ۶.۱ 
درصد رشد کرد. این افزایش غافلگیرکننده در 
شرایطی رخ داد که طی یک سال اخیر بازار به لحاظ 
حجم معاملات و قیمت در آرامش نسبی قرار گرفته 

بود.
از جمله عوامل رکود بازار مسکن در سال گذشته 
می‌توان به قرار گرفتن در مقطع قبل و بعد از 

انتخابات، انتظار برای احیای برجام و افت شدید توان 
متقاضیان خرید ملک اشاره کرد. طی بازه زمانی 
۱۳۹۶ تا ۱۴۰۰ مسکن حدود ۶۰۰ درصد رشد 
قیمت را تجربه کرده بود و به همین لحاظ متقاضیان 
واقعی توان خرید خود را از دست دادند. پس از آنکه 
در سال ۱۴۰۰ بازار ملک به رکود رسید پیش‌بینی 
می‌شد که دست کم این رکود ۱۰ تا ۱۲ فصل باقی 

بماند.
اما تحرک نسبی بازار در اردیبهشت سال جاری 
از عوامل متعددی نشأت گرفت؛ اول اینکه با تغییر 
قیمت کالاهای اساسی مواجه شدیم که مقداری به 
انتظارات تورمی و تلاش برای حفظ سرمایه از خرید 
دارایی‌های ثابت دامن زد. مساله دیگر اینکه معمولا 
اردیبهشت ماه به دلیل نزدیک شدن به پیک 
جابه‌جایی و عبور از ماه نیمه تعطیل فروردین، مقطع 
پررونقی در بازار مسکن محسوب می‌شود. سومین 
عامل افزایش قیمتی بود که در نهاده‌های ساختمانی 

ایجاد شد و به رکود ساخت و ساز دامن زد.
بر اساس گزارشی که مرکز آمارارایه داد تورم 
نهاده‌های ساختمانی شهر تهران در سال گذشته 
۵۵ درصد بوده است. نرخ تورم عمومی هم در 
اردیبهشت امسال به رقم بی‌سابقه ۵۲ درصد رسید. 
مجموع این عوامل باعث تحریک طرف تقاضا و 
برای  بخصوص  پیشنهادی،  قیمتهای  افزایش 

واحدهای نوساز در بازار مسکن شد.

بازار مسکن نصف تورم رشد کرد

دبیرکل کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران با اشاره به اینکه ماندگاری در 
شغل در سال جاری افزایش یافته است گفت: برای بهبود معیشت کارگران پیشنهاد 
بن الکترونیک را داده ایم. هادی ابوی, دبیرکل کانون عالی انجمن‌های صنفی 
کارگران ، با اشاره به افزایش حقوق ها در سال جاری گفت: افزایش حقوق ها باعث 
افزایش ماندگاری کارگر در محیط کار شده است. با توجه به افزایش هزینه های 
زندگی و عقب ماندگی مزدی کارگران طی سال های گذشته ماندگاری در مشاغل 
مختلف بسیار پایین بود. مطابق گزارش وزارت کار ماندگاری در مشاغل 30 درصد 
در سال جاری افزایش یافته است که شاید بتوان گفت که افزایش حقوق ها یکی 
از دلایل این میزان رشد است.  وی ادامه داد:درست است که حقوق 57درصد 

افزایش یافت, هم با جراحی اقتصادی قیمت تمام کالاها هم افزایش یافت. سهم 
مزد در قیمت تمام شده کالا حدود 7تا8درصد است. بنابراین نمی تواند دلیل بر 
گرانی ها باشد. ابوی با اشاره به اینکه مسکن یکی از مشکلات متعدد کارگران است 
گفت: رقم حق مسکن چشمگیر نیست و حتی هزینه کارمزد مشاور املاک را هم 
برای کارگر پوشش نمی‌دهد و به‌عنوان یک کمک‌هزینه مطرح است. عمده تمرکز 
شورای‌عالی کار روی حقوق و معیشت است و ما هنوز از نقطه مطلوب برای کارگر 
که در وضع اقتصادی موجود یک زندگی آبرومندانه و در رفاه داشته باشد، فاصله 
داریم.  مصوباتی مانند تعیین نرخ حق مسکن دومرحله‌ای است و تصویب آن از 
سوی شورای کار و تأیید آن از سوی وزارت کشور صورت می‌گیرد. که این مسئله  

یا باید کامل قبول شود یا کامل رد شود. در جلسات شورای کار بر اساس گفتگو با 
جامعه کارگری و کارفرمایی، دستمزد و حق مسکن تعیین می‌شود. اینکه در 
هیئت‌وزیران رقم حق مسکن را از 650 هزار تومان به 550 هزار تومان تغییر دهند، 

به‌هیچ‌عنوان وجود ندارد و این تغییر به‌هیچ‌وجه قانونی نیست.
وی با تأکید بر اینکه دستمزد کارگران قبل از جراحی اقتصادی بود گفت: برای 
بهبود معیشت کارگری، پیشنهاد ما بن الکترونیک است که موافقان و مخالفان 
خودش را داشت. باتوجه‌به تحولات اقتصادی و مشکلات کارگران و اینکه این قشر 
جز دستمزد حمایت دیگری ندارد,پیشنهاد پرداخت بن الکترونیک می تواند کمک 

حال آنها باشد که امیدواریم در دستور کار قرار گیرد.

ماندگاری کارگران در مشاغل افزایش یافت
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مدیرعامل بانک سپه زیست بوم جدید این بانک را 
مبتنی بر آمادگی برای ورود به عرصه های جدید و انجام 
مأموریتهای خطیر برای خدمت به مردم، اسلام و 

انقلاب برشمرد.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی بانک سپه، دکتر آیت 
اله ابراهیمی در سفر به استان فارس در جمع مدیران و 
کارکنان این استان، گفت: مأموریت های جدیدی که 
از سوی نظام اسلامی به بانک سپه محول می شود، 
حاصل اعتماد مسئولان و به علت جهادی بودن 

کارکنان این بانک است.
مدیرعامل بانک سپه اظهار داشت: سربلندی بانک 
سپه حاصل کار جهادی و شبانه روزی است و سخت 
ترین و پیچیده ترین کارها توسط کارکنان بانک سپه 

قابل انجام است.
وی با اشاره به عبور بانک سپه از گلوگاههای سخت 
و پرمخاطره، خاطرنشان کرد: فرایند پیچیده ادغام که 
در دنیا کم نظیر بود و طرح تحول فناوری اطلاعات و 
طراحی مفاهیم بانک سپه براساس مفاهیم بانکداری 
جامع که تقریباً همزمان با ادغام به انجام رسید، حاصل 

کار جهادی کارکنان و همراهی مسئولان کشور بود.
ابراهیمی با تاکید بر اهمیت برنامه طرح تحول 
راهبردی و طراحی ساختار سازمانی متناسب با خطوط 
کسب و کار بانک، افزود: ساختار، پشتیبان استراتژی و 
چشم انداز انجام مأموریت هاست و این ساختار آماده 
متناسب سازی با محیط کسب و کار است. بانک سپه 
باید در زیست بوم جدید برای رقابت با رقبا با برنامه 

حرکت کند.
    مأموریت ها باید متناسب با اختیارات باشد

مدیرعامل بانک سپه با اشاره به توجه ویژه مبنی بر 
جذب مشتریان، گفت: در بازاریابی مأموریت ها باید 
متناسب با اختیارات باشد و نمی توان با دست بسته 

بازاریابی کرد.
ابراهیمی بر لزوم تفویض اختیار به مدیران استان و 
مسئولان شعب برای ارائه تسهیلات و جذب منابع تأکید 
و خاطرنشان کرد: ظرفیت های استان در حوزه های 

مختلف باید به صورت حرفه ای بررسی شوند و بر همین 
اساس بازاریابی صورت پذیرد.

    لزوم مدیریت هوشمندانه منابع و مصارف
مدیرعامل بانک سپه با اشاره به ضرورت مدیریت 
هوشمندانه منابع و مصارف بانک، افزود: برنامه بانک 
سپه برای مدیریت ریسک نقدینگی مشتمل بر تمرکز 

بر جذب منابع است.
وی در ادامه به تمرکز بر فرصت ها خصوصاً در حوزه 
بین الملل با توجه به سایز بانک سپه و وجود پتانسیل 

هایی نظیر معاونت بین الملل و سه صرافی بانک تاکید 
کرد.

    تشکیل کمیته های رفع موانع کسب و کار 
و رفع موانع فناوری اطلاعات

دکتر ابراهیمی در ادامه از تشکیل دو کمیته رفع 
موانع کسب و کار و رفع موانع فناوری اطلاعات خبر داد 
و گفت: تشکیل این کمیته ها به منظور تسهیل امور و 
حرکت سریع مجموعه برای تحقق اهداف صورت 

گرفته است.
    نیروی انسانی سرمایه ارزنده بانک سپه

مدیرعامل بانک سپه افزود: بار مسئولیتهای سنگین 
محوله به بانک سپه بر دوش نیروی انسانی است و 
کارکنان بانک سپه ارزنده ترین دارایی این بانک 

هستند.
وی به مسئولان بانک توصیه کرد که از هر فرصتی 
برای بهبود وضعیت معیشت کارکنان و رفع مشکلات 
آنان استفاده کرده، همچنین امکان استفاده عادلانه از 
واحدهای رفاهی بانک را برای همه کارکنان فراهم 

کنند.
ابراهیمی با اشاره به اقدامات، طرح ها و تلاش های 
صورت گرفته برای بهبود وضعیت معیشتی و اصلاح 
حقوق و دستمزد کارکنان اظهار امیدواری کرد که با 
تشکیل اداره امور مدیران، استعدادهای موجود در بانک 
شناسایی و با تدوین برنامه برای نیروی انسانی شایسته، 
بانک سپه در افق 1404 به عنوان بانکی جهادی، مردم 
پایه و در تراز انقلاب اسلامی همچون گذشته بدرخشد.

پتانسیل بازار برای رشد محیاست، بازار در اغلب صنایع در قیمت‌های 
کنونی ارزنده ارزیابی می‌شود و مجامع پیش رو می‌توانند دلگرم کننده بوده 
و گزارشات خوب ماهانه و به دنبال آن گزارشات مطلوب فصلی می‌توانند 
محرک بازار باشند. همچنین نزدیک شدن نرخ دلار نیما به دلار آزاد و نیز 
افزایش نرخ تسعیر ارز صنایع نیز می تواند شرایط تحلیل صنایع مختلف را 
تحت تاثیر قرار داده و جز مولفه هایی باشد که بازار را به نوعی به جلو سوق 
دهد. مدیر سبدگردانی شرکت مشاورسرمایه گذاری فاینتک در گفت و گو با 
پایگاه خبری بازار سرمایه )سنا( گفت: اکنون بازارسرمایه در فضایی قرار دارد 
که با وجود پتانسیل‌های موجود در بازار و کف سازی شاخص، شاهد کم رونقی 
آن هستیم. همچنین حجم معاملاتِ پایین و کم عمقی بازار بیانگر نااطمینانی 
از شرایط فعلی است، تردید و بی اعتمادی در رفتار سرمایه گذاران به وضوح 
هویداست و در این میان غیر قابل پیش‌بینی بودن سیاست‌ها و تصمیمات 

کلان کشور، مزید علت شده و تردید را دو چندان کرده است.
وحیده موسوی افزود: بورس اوراق بهادار، بهار را پر رونق آغاز کرد و عمق 
بازار نوید روزهای بهتری را می‌داد بطوری‌که شاخص کل از ۱ میلیون و ۳۶۷ 
هزار واحد در ۲۹ اسفند ۱۴۰۰ به عدد ۱ میلیون و ۶۰۶ هزار واحد در ۲۷ 

اردیبهشت ۱۴۰۱ رسید.
وی درباره این رشد توضیح داد: با تصویب بودجه و روشن شدن وضعیت 
درآمدی و هزینه ای دولت و شفاف شدن تقریبی شرایط مولفه های کلان 
اقتصادی شاهد رشد بازار در فروردین و اردیبهشت ماه بودیم؛ در این میان 
آزادسازی قیمت‌ها و کاهش قیمت‌گذاری دستوری، حذف ارز ۴۲۰۰، 
افزایش بهای نفت و اصلاح نرخ خوراک برای صنایع ذینفع موجبات صعود 

بازار را فراهم کرد.
موسوی بیان کرد: در این میان بازار فراز و نشیب های زیادی را تجربه کرد 
تا در ایستگاه خرداد با در جا زدن های پی در پی؛ شاهد بازار کم عمق و کم 
هیجانی باشیم و شاخص با نزولی شدن در روزهای گذشته در تاریخ ۳۱ 

خردادماه در عدد ۱ میلیون ۵۳۹ هزار واحد به ایستگاه پایانی بهار برسد.
مدیر سبدگردانی مشاور سرمایه‌گذاری فاینتک تصریح کرد: سال ۲۰۲۲ 
و به احتمال قوی سال ۲۰۲۳ به دلیل افزایش شرایط تورمی سال‌هایی بحرانی 
برای اقتصاد جهانی و بازارهای مالی خواهد بود. همچنین در حوزه بین الملل 
باتوجه به قیمت‌های جهانی و شرایط حاکم بر اقتصاد آمریکا و تصمیمات 
فدرال رزو، شاهد افزایش سیاست های انقباضی دولت آمریکا هستیم. این 

شرایط به گونه‌ای است که اعضای FOMC )کمیته بازار باز فدرال( نرخ بهره 
را افزایشی ارزیابی کرده؛ به طوری که نرخ بهره را برای سال ۲۰۲۲ عدد %۳.۴ 

و برای سال ۲۰۲۳ عدد ۳.۸% پیش بینی کرده اند.
به گفته وی افزایش نرخ بهره آمریکا موجبات رشد شاخص دلار ، افزایش 
نگرانی از پیش آمدن شرایط تورمی و کاهش قیمت جهانی کامودیتی‌ها را در 
پی خواهد داشت. از آنجا که درصد زیادی از بازار سرمایه ایران کامودیتی 
محور است )حدودا ۶۰ درصد( مسلما کاهش قیمت جهانی کامودیتی‌ها بر 
بازارسرمایه ایران تاثیر منفی می‌گذارد، ولی باتوجه به این که نرخ تورم موجود 
در ایران قابل مقایسه با اقتصادهای جهانی نبوده و شرکت‌های صادرات محور 
ما تغییر سیاست فروش را غالبا اعمال می‌کنند؛‌ بنابراین واکنش صنایع 
کامودیتی محور ما به کاهش قیمت‌های جهانی کمتر محسوس است، البته 
باید توجه داشت این امر در زمان افزایش قیمت‌های جهانی نیز صادق است.

این فعال بازارسرمایه عنوان کرد: در حوزه بازار نفت؛ کاهش تقاضای چین 
و به تبع آن کاهش قیمت جهانی نفت می‌تواند بر صنایع پالایشگاهی ما با 
توجه به شرایط تحریم تاثیر دوچندان بر جای گذارد، ولی باتوجه به بحران 
جهانی جنگ روسیه و اوکراین به نظر می‌رسد ایران بتواند جایگاه خود را در 
حوزه صادرات نفت ارتقا بخشیده، درآمدهای نفتی افزایش یافته و عملکرد 

صنایع این حوزه بهبود قابل توجهی یابد.
موسوی اظهار داشت: پیش‌بینی بازارسرمایه در شرایط کنونی دشوار است. 
در حوزه دیپلماسی موجود، با ابهامات زیادی مواجه هستیم و شرایط برجام 
چندین سال است که بازارسرمایه را تحت شعاع خویش قرار داده و عملکرد 

صنایع از متغییرهای تاثیر پذیر از برجام به شدت متاثر می‌شوند.

چشم انداز بازار سرمایه 
کدام سمتی است؟

امین دامچه 
مدیر سرمایه‌گذاری شرکت سرمایه‌گذاری

ارقام فعلی شاخص کل ریسک چندانی ندارد و 
به نظر می رسد تا پایان سال بتواند روند صعودی 
خود را حفظ کند. به سرمایه گذاران پیشنهاد می 
شود از ظرفیت ها و ابزارهای جدیدی ایجاد شده 
برای سرمایه گذاری استفاده کنند. به طور مثال با 
فرض صعودی بودن بازار، صندوق اهرم می تواند 

گزینه جذابی برای سرمایه‌گذاری باشد.
در خرداد ماه با افزایش ریسک سیتماتیک 
ناشی از اعتراضات بابت گران شدن اجناس به دلیل 
حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی و همچنین اعتراضات 
بازنشستگان در سطح کشور مواجه بودیم؛ بنابراین 
نقدینگی به سمت دارایی های امن مثل سکه و 
دلار کوچ کرد، اما در بورس از ابتدای خرداد تا امروز 
حدود ۸هزار میلیارد تومان از بازار خارج شده است 
و ارزش معاملات خرد که حتی به ۷هزار میلیارد 
تومان در روز رسیده بود، در حال حاضر به ۳ هزار 
میلیارد تومان رسیده است؛ بنابراین بازار سهام در 
شرایط رکودی به سر می‌برد و سهامداران بورسی 
فشار زیادی را تحمل می کنند، زیرا از رشد 

بازارهای موازی و تورم کاملاً عقب افتاده اند.
در خصوص حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی، واقعیت 
این است که این اتفاق )آزادسازی قیمت‌ها( دیر یا 
زود باید رخ می داد چرا که برخی از شرکت ها مانند 
تایرسازان و شوینده ها زیانده شده بودند. این 
افزایش نرخ ها سود حداقلی را عاید آنها می کند 
اما برای زنده ماندن آنها نیاز به یک مرحله دیگر 
افزایش نرخ احساس می شود. به طور مثال در گروه 
لاستیک، شاهد افزایش نرخ ۳۰ درصدی در تایر 
بودیم که این موضوع شاید حاشیه سود آنها را به 
حوالی ۱۰ درصد برساند اما این کافی نیست؛ 
میانگین حاشیه سود ناخالص این صنعت بین ۲۵ 

تا ۳۰ درصد است.
از طرفی شرایط سیاسی کشور در فضای 
خاصی قرار دارد. خواسته های ایران مانند خروج 
نام سپاه از فهرست تحریم ها سبب کند شدن روند 
مذاکرات شده و عدم همکاری با آژانس انرژی 
هسته ای در نهایت سبب صدور قطعنامه علیه 
کشور شده است. سران کشور قطعاً می‌دانند هیچ 
کشوری بدون همکاری و ارتباط با دنیا، اقتصاد 
مناسبی نداشته است؛ بنابراین حداقل برای 
جلوگیری از سخت زندگی کردن مردم، می توان 
در برخی از مسائل تغییر عقیده داد. تمام این موارد 
سبب رشد دلار تا محدوده بالای ۳۳هزار تومان 
شد و حتی در صورت پایداری شرایط فعلی 
رسیدن به اعداد بالای ۳۵ هزار تومان دور از انتظار 

نیست.
طی هفته گذشته اعلام شد، صادرکنندگان می 
توانند اسکناس حاصل از صادرات را در بازار آزاد 
عرضه کنند که این موضوع سبب کاهش اختلاف 
قیمت نیما و آزاد شد. این موضوع اگر بابت کل ارز 
شود،  اجرایی  صادرکنندگان  توسط  حاصله 
عملکرد مناسبی را برای بورس و کنترل قیمت ارز 
به همراه دارد. تورم در اردیبهشت به ۳۹ درصد 
رسید و به نظر می رسد با افزایش قیمت کالاهای 
اساسی، در خرداد و تیر ماه، با رشد مجدد تورم 
مواجه شویم. همین موضوع افراد را مجاب به خرید 
دارایی کرده و تقریبا همه بازارهای موازی بورس با 
رشد مواجه شدند. بنابراین بورس که در سال 
گذشته کاملا از تورم عقب مانده بود، در مقطع فعلی 
نیز با رشد خاصی مواجه نشده است، بنابراین یکی 
از بازارهای با ریسک به ریوارد مناسب برای خرید 

محسوب می شود.
در صنایع بزرگ و شاخص ساز باید به چند نکته 
مهم توجه نمود. قیمت کامودیتی ها، ریسک های 
فروش علی الخصوص صادرات محورها، مشکلات 
برق در تابستان و گاز در زمستان. در خصوص 
کامودیتی ها، جنگ روسیه و اوکراین و همچنین 
افزایش تورم جهانی سبب بالاماندن قیمت ها بوده 
اما افزایش نرخ بهره می تواند ترمز رشد را بکشد، 
بنابراین پیگیری اخبار جنگ بسیار مهم است. پس 
از تحریم روسیه، این کشور اجناس خود از جمله 
نفت، فلزات و ... را با تخفیف های بالای ۳۰ درصد 
بفروش می رساند و عملا سهم بازار ایران را 
دستخوش تغییراتی کرده است. برخی شرکت ها 
علی الخصوص شرکت های فعال در گروه فلزات 
اساسی که برق زیادی مصرف می کنند، تولیدشان 
در تابستان با محدودیت مواجه شده و مطابق با 

اعلام آنها با هزینه های زیادی همراه هستند.
اگر ظرفیت های جدید در حوزه برق ایجاد 
نشود، در سال های آتی مشکلات تولید با شدت 
بسیار بیشتری نمود پیدا می کند. بنابراین می توان 
به صنعت پالایشگاهی به عنوان گزینه کم ریسک 
تر در این بخش اشاره کرد، چرا که تولید و فروش 
آنها با مشکلی مواجه نیست، از طرفی شاخص 
قیمت گذاری محصولات آنها رو به افزایش است 
و نرخ دلار نیز صعودیست. در این حوزه صندوق 
پالایش گزینه کم ریسک و مناسبتری می باشد 
چرا که با ارزش خود حداقل ۵۰ درصد فاصله دارد.

در گروه خودروسازان ورود پول به شرکت های 
مهم گویای آن است که ارزشگذاری سایپا و ایران 
خودرو به مراحل پایانی رسیده و خریداران جدی 
دارند. مخصوصا سایپا چرا که بلوک آن به اندازه ۳ 
سیت هیئت مدیره است و خریدار عملا کنترل 

شرکت را در دست خواهد گرفت.
در نهایت باید به این موضوع اشاره شود که ارقام 
فعلی شاخص کل ریسک چندانی ندارد و به نظر 
می رسد تا پایان سال بتواند روند صعودی خود را 
حفظ کند. به سرمایه گذاران پیشنهاد می شود از 
ظرفیت ها و ابزارهای جدیدی ایجاد شده استفاده 
کنند. به طور مثال با فرض صعودی بودن بازار، 
صندوق اهرم می تواند گزینه جذابی برای سرمایه 

گذاری باشد.

ششمین جشنواره 
حساب‌های 

قرض‌الحسنه بانک 
سینا آغاز شد

حساب‌های  جشنواره  دوره  ششمین 
قرض‌الحسنه بانک سینا با هدف ترویج سنت 

پسندیده قرض‌الحسنه آغاز شد.
به گزارش روابط‌عمومی بانک سینا؛ در 
راستای قدردانی از نیت خیر سپرده‌گذاران و 
به منظور ایجاد زمینه‌های افزایش مشارکت 
سنت  گسترش  جهت  در  عمومی 
قرض‌الحسنه، ششمین جشنواره حساب‌های 
قرض‌الحسنه پس‌انداز این بانک برگزار می 

شود.
در این جشنواره، جوایزی به سپرده‌گذاران 
دارای حساب قرض‌الحسنه پس‌انداز در بازه 
زمانی اول مهرماه ۱۴۰۰ تا پایان شهریورماه 

سال ۱۴۰۱ اهدا خواهد شد.
حساب‌های  جشنواره  ششمین  جوایز 
قرض‌الحسنه پس‌انداز بانک سینا شامل ۳۷ 
جایزه کمک هزینه خرید خودرو ایرانی هر 
یک به ارزش یک میلیارد ریال، ۳۷ کمک 
هزینه خرید کالای ایرانی هر یک به مبلغ ۵۰۰ 
میلیون ریال، ۱۳۷ کمک هزینه سفر به 
عتبات عالیات هر یک به مبلغ ۱۰۰ میلیون 
ریال، چهار هزار و ۵۳۷ جایزه ۱۰ میلیون 
ریالی و ۲۲ هزار و ۶۳۷ جایزه ۵ میلیون ریالی 

است.
حداقل موجودی برای شرکت در جشنواره 
بانک  پس‌انداز  قرض‌الحسنه  حساب‌های 
سینا یک میلیون ریال است و به ازای هر ۵۰۰ 
هزار ریال در پایان هر روز یک امتیاز برای 

صاحب حساب منظور می‌شود.

تمدید تاریخ انقضاء 
کارت‌های بانک سپه 
با مراجعه به شعب از 

ابتدای تیرماه
با توجه به اعلام ستاد ملی مبارزه با کرونا 
در خصوص عبور کشور از شرایط بحرانی، 
مشتریان بانک سپه برای تمدید کارت‌های 
بانکی خود می‌توانند به‌صورت حضوری به 
شعب مراجعه کنند. به گزارش پایگاه اطلاع 
اداره  ابلاغ  اساس  بر  سپه،  بانک  رسانی 
نظام‌های پرداخت بانک مرکزی ج.ا.ا مبنی بر 
اعلام ستاد ملی مبارزه با کرونا در خصوص 
عبور کشور از شرایط بحرانی از آغاز تیرماه، 
تمدید تاریخ انقضاء کارت‌های صادره از طریق 
مراجعه حضوری مشتریان به شعب مطابق 

روال سابق امکان‌پذیر است.
شایان‌ذکر است، به‌منظور تکریم مشتریان 
بانک سپه و آگاهی‌رسانی مناسب به ایشان، 
پیامک اطلاع‌رسانی به مشتریان مشمول 
جهت مراجعه به شعبه و دریافت کارت جدید 

ارسال می‌شود.

زمان واریز مرحله 
سوم سود سهام 
عدالت جاماندگان 

اعلام شد
سپرده‌گذاری  شرکت  فناوری  معاون 
مرکزی اوراق بهادار گفت: مرحله سوم واریز 
سود سهام جاماندگان سهام عدالت که شماره 
شبای بانکی خود را ارائه و ثبت کرده‌اند، اواخر 

ماه جاری پرداخت می‌شود.
به گزارش ایبِنا، محمود حسنلو اظهار 
داشت: مرحله سوم واریز سود سهام عدالت 
مشروط به ارائه شماره شبای بانکی جاماندگان 
است که تا کنون حدود یک میلیون و ۸۰۰ هزار 
نفر از مشمولان سهام عدالت به دلیل ارائه 
نکردن شماره شبا، سود دریافت نکرده‌اند که 
باید با ثبت نام در سامانه سجام و احراز هویت 
در آن در فرایند دریافت سود سهام عدالت قرار 

گیرند.
وی همچنین گفت: مشمولان سهام عدالت 
برای عملکرد سال ۹۹ برای سهام عدالت یک 
میلیون تومانی حدود یک میلیون و صد هزار 
تومان و برای سهام عدالت ۵۳۲ هزار تومانی 
حدود ۵۸۰ هزار تومان سود دریافت کرده‌اند.

حسنلو درباره تکلیف سود سهام فوت 
شدگان دارای سهام عدالت، افزود: بیش از سه 
میلیون نفر از افرادی که سهام عدالت داشتند، 
طی ۱۶ سال گذشته فوت کردند که دارایی 
آن‌ها باید بین وراث تقسیم شود، اما چون 
اطلاعات انحصار وراثت آنان به صورت دیتا 
ذخیره نشده، نمی‌توانیم نسبت به تعیین 
تکلیف آن اقدام کنیم,، اما با همکاری قوه 
قضاییه در نظر داریم با دریافت اطلاعات انحصار 
وراثت این هموطنان، نسبت به تقسیم ارث بین 
وراث و پرداخت سودهای سهام عدالت از طریق 
یک سامانه الکترونیک اقدام کنیم که بر اساس 
برنامه ریزی‌ها احتمالاً اواخر تابستان یا اوایل 

پاییز این سرویس راه‌اندازی می‌شود.

مدیرعامل بانک سپه:

یک کارشناس بازار سرمایه مطرح کرد:

بانک سپه در زیست بوم جدید آماده انجام مأموریت‌های خطیر 
برای خدمت به مردم و انقلاب است

بررسی مولفه‌های مهم بازار با آغاز تابستان

دریچهیادداشت بانک و بیمه 

با پیاده‌سازی سامانه محچک در بانک مرکزی

امکان  »محچک«،  سامانه  پیاده‌سازی  با 
مسدودسازی حساب صادرکننده چک برگشتی در 
راستای اصلاح قانون صدور چک در شبکه بانکی 
کشور عملیاتی شد. به گزارش ایبِنا، با ابلاغ بانک 
مرکزی و پیاده‌سازی سامانه محچک )مسدودسازی 
حساب صادرکننده چک برگشتی( از این پس طرح 
قانونی مسدود کردن وجوه صادرکننده ‎چک برگشتی 

در تمامی شعب شبکه بانکی کشور لازم‌الاجراست.
سامانه »محچک« این امکان را فراهم ساخته که 
در صورت کسری موجودی حساب فرد صادرکننده 
چک نزد بانک، مبلغ موردنظر از سایر حساب‌های 
شخص در همان بانک ‌به ‌ترتیب ‌اولویت ‌از حساب 
حساب ‌سرمایه‌گذاری‌  پس‌انداز،‌  ‌قرض‌الحسنه‌ 
حساب‌سرمایه‌گذاری ‌بلندمدت  کوتاه‌مدت ‌و 

برداشت و به ذینفع چک پرداخت می‌شود.
در صورت عدم تأمین مبلغ چک در همان بانک، 
حساب‌های فرد صادرکننده چک در سایر بانک‌ها و 
مؤسسات اعتباری به میزان مبلغ کسری چک از 
طریق سامانه »محچک« بانک مرکزی، مسدود و 
سپس مراحل قانونی از سوی قوه قضاییه انجام 
می‌شود. در قانون جدید چک، پس از صدور گواهینامه 
عدم‌پرداخت و ثبت در سامانه یکپارچه بانک مرکزی، 
این سامانه مراتب را به صورت برخط به تمام بانک‌ها 
و مؤسسات اعتباری اطلاع می‌دهد و پس از گذشت 
24ساعت، تمام بانک‌ها و مؤسسات اعتباری حسب 

مورد مکلفند تا زمانی که از چک برگشتی رفع سوء 
اثر نشده است، محدودیت‌های زیر را نسبت به صاحب 

حساب و امضاکننده چک برگشتی اعمال کنند:
الف. عدم امکان افتتاح هرگونه حساب و صدور 
کارت بانکی جدید؛ حتی صدور المثنی/ تمدید تاریخ 

اعتبار کارت/ کارت اعتباری و تسهیلات خرد؛
ب. مسدود شدن وجوه تمام حساب‌ها و کارت‌های 
بانکی و هر مبلغ متعلق به صادرکننده که تحت هر 
عنوان نزد بانک‌ها یا مؤسسات اعتباری موجود است 
به میزان کسری مبلغ چک؛ در این زمینه اولویت 
مسدود شدن حساب‌ها با بانک‌ها و موسسات اعتباری 
خواهد بود که مجموع موجودی حساب‌های سپرده 
متناظر )ریالی یا ارزی( صادرکننده چک نزد آن‌ها 

بالاترین رقم باشد.
ج. عدم پرداخت هرگونه تسهیلات بانکی یا صدور 

ضمانت‌نامه‌های ارزی یا ریالی؛
د. عدم گشایش اعتبار اسنادی ارزی یا ریالی.

همچنین مبالغ مسدود شده پس از رفع سوء اثر 
از چک برگشتی به صورت خودکار از طریق سامانه 

محچک رفع انسداد خواهد شد.
پس از برگشت چک و مسدود شدن حساب، 
مراتب در صورتحساب مشتری منعکس و موضوع در 
اینترنت بانک و موبایل بانک قابل رویت و نیز از طریق 
پیامک، انسداد و رفع انسداد حساب به مشتری 

اطلاع‌رسانی می‌گردد.

امکان مسدودسازی موجودی حساب صادرکننده چک برگشتی فراهم شد

یکی از مسائل مهم برای ایجاد ثبات اقتصادی در 
کشور، وجود برنامه مشخص برای هر نهاد و دستگاه 
است و بخش نامه‌های خلق الساعه به اقتصاد کشور 

آسیب می‌زند. این بخش نامه‌ها باید حذف شود.
عضو کمیسیون اقتصادی مجلس با بیان اینکه 
ثبات اقتصادی و ارتباط بین دستگاه‌ها بسیار مهم و 
تاثیرگذار است، به خبرنگار پایگاه خبری بازار سرمایه 
)سنا( گفت: تا هماهنگی بین بخش‌ها و دستگاه‌ها 
وجود نداشته باشد رسیدن به ثبات اقتصادی امری 

سخت و گاه غیر ممکن خواهد بود.
محمد باقری بنایی ادامه داد: با حاکم شدن ثبات 
اقتصادی در کشور، دولت ملزم به اجرای مقررات 
مربوطه به هر دستگاه است در غیر این صورت، دولت 

باید همواره به دنبال حل مشکلات باشد.
وی با بیان اینکه برنامه‌های توسعه‌ای ۵ ساله با 
هدف ثبات اقتصادی کشور تدوین می‌شود، عنوان 
کرد: بسیاری از کشورها برای مدت زمان طولانی‌تر 
از این زمان هم برنامه‌ریزی و متعهد به انجام می‌شوند 
که رمز پیشرفت آنها در همین تعهد به برنامه‌های بلند 
مدت است. این نماینده مجلس گفت: یکی از مسائل 
مهم برای ایجاد ثبات اقتصادی در کشور، وجود برنامه 
مشخص برای هر نهاد و دستگاه است و بخش 
نامه‌های خلق الساعه به اقتصاد کشور آسیب می‌زند. 

این بخش نامه‌ها باید حذف شود.
وی با اعلام اینکه در حال حاضر برای برنامه هفتم 

توسعه و برای ۵ سال آینده کشور برنامه‌ای در حال 
تهیه و تنظیم است، گفت: سوال اینجاست، آیا کشور 
به شاخص‌های مورد نظر خود طی این برنامه‌ها به 
سرانجام رسیده است؟ اگر دولت به دنبال ایجاد ثبات 
اقتصادی است باید به دنبال رفع مشکلاتی باشد که 
عضو  است.  داشته  وجود  قبلی  دولت‌های  در 
کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: دولت‌ها توانایی 
اجرای برخی قوانین تصویب شده از طرف مجلس را 
ندارند. همین قوانین اجرا نشده به بی ثباتی اقتصادی 
کشور دامن می‌زند. دولت‌ها باید در این زمینه فعالیت 
خود را بیشتر کنند. باقری بنایی بر برنامه‌ریزی و 
اجرای برنامه‌های توسعه‌ای بلند مدت تاکید کرد و 
افزود: هنوز آیین نامه اجرایی که برای دستگاه‌ها 
تدوین شده از سوی دولت صادر نشده و این مسئله 
باید هرچه زودتر انجام شود زیرا خود این موضوع باعث 
عدم ثبات اقتصادی از طریق دستگاه‌های کشور شده 
است. باقری با اشاره به اینکه رشد اقتصادی کشور 
اهمیت بسیار زیادی دارد، خاطرنشان کرد: در صورت 
توجه به قوانین در برنامه‌های توسعه و قانون بودجه، 

ثبات اقتصادی در کشور ایجاد می‌شود.
عضو کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی 
با اشاره به فعالیت بنگاه‌های کوچک و زودبازده در 
کشور اظهار کرد: دولت برای حمایت از بخش 
خصوصی باید ضمن فرهنگ سازی، زمینه رقابت را 

برای بخش خصوصی در کشور فراهم کند.

بخش نامه‌های خلق الساعه به اقتصاد کشور آسیب می‌زند

مجمع عمومی عادی سالانه شرکت مدیریت سرمایه‌گذاری کوثر بهمن رأس ساعت ۱۴ 
روز یکشنبه ۱۴ خردادماه جاری با حضور دارندگان بیش از ۹۰ درصد از سهام شرکت برگزار شد. به 
گزارش روابط‌عمومی بانک‌سینا، در این‌ جلسه صورت‌های مالی منتهی به ۲۹ اسفند ۱۴۰۰ شرکت 
مورد تصویب قرار گرفت. شرکت مدیریت سرمایه‌گذاری کوثر بهمن در سال مالی منتهی به ۲۹ 
اسفند ۱۴۰۰ به ازای هر سهم، مبلغ یک هزار و ۵۷۴ ریال سود شناسایی کرد که با تصمیم مجمع 

عمومی عادی سالانه، سود نقدی تقسیمی هر سهم ۲۲۰ ریال تعیین شد. همچنین با تصمیم مجمع، 
موسسه حسابرسی مفید ‌راهبر به عنوان حسابرس و بازرس اصلی شرکت برای سال مالی منتهی 
به ۲۹ اسفند ۱۴۰۱ انتخاب شد. روزنامه دنیای‌اقتصاد هم جهت درج اطلاعیه‌ها و آگهی‌های شرکت 
به عنوان روزنامه رسمی انتخاب شد. شرکت مدیریت سرمایه گذاری کوثر بهمن در تاریخ 

۳ مهرماه ۱۳۶۲ تاسیس شده و سرمایه فعلی آن در حال حاضر ۵ هزار میلیارد ریال است.

تقسیم ۲۲۰ ریال سود به ازای هر سهم در مجمع شرکت مدیریت سرمایه‌گذاری کوثر بهمن
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پیام مدیرکل بنادر و 
دریانوردی استان بوشهر 

بمناسبت روز جهانی 
دریانورد

و  بنادر  مدیرکل  نسب  شکیبی  محمد 
دریانوردی استان بوشهر با صدور پیامی روز 
جهانی دریانورد را تبریک گفت. به گزارش روابط 
عمومی، محمد شکیبی در این پیام آورده است:

بسم الله الرحمن الرحیم
مَاوَاتِ وَالْرَْضَ وَأنَزَْلَ مِنَ  ُ الذَِّی خَلقََ السَّ الَلّ
رَ  مَرَاتِ رزِقًْا لکَُمْ ۖ وسََخَّ مَاءِ مَاءً فَأخَْرَجَ بهِِ مِنَ الثَّ السَّ
رَ لکَُمُ  لکَُمُ الفُْلکَْ لتَِجْرِیَ فیِ البَْحْرِ بأِمَْرِهِ ۖ وَسَخَّ

الْنَهَْارَ
 روز جهانی دریانورد یاد آورد مردان و زنان 
خستگی ناپذیر، دریادل و سخت کوشی است  که 
بار اقتصاد و امنیت کشور را بر دوش کشیده تا نام 
ایران و ایرانی همچنان بر پیکره آبهای دریاهای 

عظیم همچون مروارید بدرخشد.
این روز نه تنها برای درک زحمات این عزیزان 
و قدردانی از آنها، بلکه برای توجه به موضوعاتی 
است که بر زندگی آنها تاثیر می گذارد. اینجانب 
فرا رسیدن روز »جهانی دریانورد« را به همه 
دریانوردان فعال در صنعت حمل و نقل دریایی 
در  سراسر کشور بخصوص دریانوردان شاغل در  
بنادر استان بوشهر تبریک عرض نموده و ضمن 
پاسداشت تلاش‌های آنان، توفیق روزافزون این 

عزیزان را از درگاه ایزد منان خواستارم.
محمد شکیبی نسب
مدیرکل بنادر و دریانوردی استان بوشهر

گسترش همکاری های دو 
و چند جانبه ایران و روسیه 

با تکیه بر ظرفیت‌های 
مناطق آزاد ایران

در دیدار »سرگئی میلوشکین« مدیرعامل 
منطقه ویژه اقتصادی لوتوس آستراخان روسیه، 
»الک ساو چنک‌و« نائب رییس دومای روسیه و 
هیات همراه با »سعید محمد« مشاور رییس 
جمهور و دبیر شورایعالی مناطق آزاد تجاری ـ 
صنعتی و ویژه اقتصادی بر گسترش همکاری 
های دو و چند جانبه ایران و روسیه با تکیه بر 

ظرفیت های در مناطق آزاد ایران تاکید شد.
به گزارش مدیریت روابط عمومی و امور بین 
الملل سازمان منطقه آزاد انزلی به نقل از فرینا، 
مشاور رییس جمهور و دبیر شورایعالی مناطق 
آزاد تجاری ـ صنعتی و ویژه اقتصادی در این 
نشست بر لزوم ایجاد مدیریت واحد جهت 
مدیریت حمل و نقل در مسیر کریدور شمال ـ 
جنوب با مشارکت ایران و روسیه و توسعه 
همکاری ها میان ذی نفعان کریدور به ویژه 
هندوستان اشاره کرد و افزود: در زمینه توسعه 
بندر، شبکه ریلی و تامین شناور در ایران اقدامات 
خوبی صورت گرفته و پیش بینی می کنیم تا 
 ـکاسپین و اسکله  پایان سالجاری راه آهن رشت 
رو  ـرو تکمیل و به ظرفیت های ریلی کشور اضافه 
شود. سعید محمد به ابعاد اقتصادی و ژئوپولتیکی 
کریدور شمال ـ جنوب اشاره کرد و افزود: راه 
اندازی این کریدور نه تنها توسعه اقتصادی برای 
ایران و روسیه را به همراه دارد بلکه برای سایر 
کشورهای منطقه بخصوص کشور هند نیز از این 

همکاری های مشترک متنفع خواهد شد.
وی با اشاره به تکمیل خط ریلی زاهدان ـ 
مشهد اظهار داشت: تکمیل این خط ریلی، ارتباط 
شمال و جنوب را تسهیل می کند. همچنین 
استفاده از بندر کاوه در قشم ظرفیت جدیدی 

است که می تواند مورد استفاده قرار گیرد.
مشاور رییس جمهور بر لزوم لایروبی رودخانه 
ولگا در کشور روسیه اشاره کرد و گفت: عدم 
لایروبی این رودخانه محدویت هایی را برای عبور 
شناورها ایجاد کرده است که باید کشور روسیه 

اقدامی جهت رفع آن انجام دهد.
سعید محمد به حمایت دبیرخانه شورایعالی 
از شرکت های علاقمند به ترانزیت در این مسیر 
و وجود ظرفیت های خوب ئر مناطق آزاد ایران 
اشاره کرد و گفت: علاوه بر مناطق آزاد چابهار و 
انزلی، منطقه آزاد اینچه برون، منطقه ویژه 
اقتصادی سرخس، اردبیل، ارس و ماکو نیز از 
ظرفیت های خوبی برخوردار هستند که می 
توانیم از این فرصت ها در افزایش تبادلات تجاری 
و اقتصادی ترانزیت کریدور شرق ـ غرب و شمال 

ـ جنوب دو کشور استفاده نمود.
مدیرعامل منطقه ویژه اقتصادی لوتوس 
آستراخان روسیه نیز در این نشست بر توسعه 
روابط دو منطقه تاکید کرد و گفت: روابط نزدیک 
منطقه ویژه اقتصادی لوتوس با منطقه آزاد انزلی 
می تواند به عنوان نمونه ای موفق در مناطق آزاد 
ایران باشد و زمینه همکاری را برای ارتباط تجاری 

با سایر مناطق آزاد ایران فراهم کند.

خبر شهرستان

به گزارش روابط عمومی مخابرات، در این جلسه ، بهمن بادکوسرپرست  سازمان امور مالیاتی 
استان ضمن قدر دانی از زحمات مخابرات و همکاری  مناسبی که با سازمان متبوع ایشان دارد 
ابراز امیدواری کرد با برقراری فیبرنوری به ساختمانهای این سازمان   خدمات بیشتر با سرعت 
و کیفیت بالاتری را به مردم عزیز استان ارائه دهیم . حمیدرضا امیری ، سرپرست مخابرات 
منطقه کرمانشاه نیز در ادامه این دیدار ضمن اشاره ای کوتاه به مزایای استفاده از فیبرنوری 

افزود : اداراتی مانند سازمان امور مالیاتی که از حجم زیاد ارباب رجوع برخوردار هستند 
میتوانند با اتصال به شبکه سراسری فیبرنوری ،خدمات با کیفیت تری را به مراجعین ارائه 
دهند . گفتنی است مخابرات منطقه کرمانشاه آماده ارائه خدمات فیبرنوری به ادارات و منازل 
مسکونی می باشد . سرعت بالای انتقال اطلاعات ، عدم قطعی و کیفیت مناسب از جمله مزایای 

استفاده از فیبرنوری می باشد

جلسه هماهنگی اتصال فیبرنوری به سازمان امور مالیاتی استان کرمانشاه

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان مرکزی از ثبت ۷۲ 
میلیون و ۱۰۳ هزار و ۶۴۲ تردد انواع خودرو در راه‌های استان خبر 
داد. به گزارش روابط عمومی اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
استان مرکزی، »مهرداد جهانی« با اشاره به افزایش ۳۱ درصدی تردد 
در شبکه راه‌های استان گفت: از ابتدای سال جاری تا پایان خرداد ماه 
۷۲ میلیون و ۱۰۳ هزار و ۶۴۲ تردد توسط ۶۸ سامانه تردد شمار 

آنلاین در راه‌های شریانی استان مرکزی به ثبت رسیده است.
وی افزود: با توجه به کنترل بیماری کرونا در کشور و افزایش تردد 
خودروهای سواری و سفرهای جاده‌ای طی ماه‌های اخیر، سهم تردد 
خودروهای سبک به ۸۰ درصد افزایش یافته و بعبارتی حکایت از سهم 

۲۰ درصدی تردد وسایل نقلیه سنگین در محورهای مواصلاتی استان 
دارد. به گفته مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان مرکزی، 
سال گذشته سهم تردد وسایل نقلیه سنگین در راه‌های استان ۲۵ 

درصد بود که امسال به ۲۰ درصد تقلیل یافته است.
وی تصریح کرد: در این بازه زمانی ۱۵ میلیون و ۸۹ هزار و ۱۲۹ 
وسیله نقلیه به استان وارد و ۱۵ میلیون و ۲۲۶ هزار و ۹۰۸ وسیله از 
استان خارج شده که به ترتیب رشد ۳۷ و ۳۸ درصدی را در پی داشته 

است.
جهانی با تحلیل ترددهای ثبت شده در شبکه راه‌های استان گفت: 
استان مرکزی از لحاظ میزان ترددهای بین استانی، پس از استان‌های 

تهران و البرز، رتبه سوم کشوری را بخود اختصاص داده و از لحاظ 
مجموع ترددهای ثبت شده در تمامی راههای شریانی، از یازدهمین 

جایگاه در کشور برخوردار است.
وی افزود: در سه ماهه اول امسال بیش از هفت میلیون و سه هزار 
و ۱۲۸ وسیله نقلیه به مرکز استان وارد و هفت میلیون و ۴۵ هزار و 
۲۲۰ وسیله از آن خارج شده است که در مقایسه با مدت مشابه سال 

قبل به ترتیب از افزایش ۳۰ و ۳۵ درصدی برخوردار بوده است.
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان با اشاره به نصب و 
راه اندازی ۲۴ سامانه ثبت تخلف سرعت در محورهای مواصلاتی استان 
و تجهیز آن ها به سیستم محاسبه میانگین سرعت در سال گذشته 

اظهار داشت: متاسفانه همچنان میانگین سرعت ثبت شده در راه‌های 
استان مرکزی ۱۱ کیلومتر بر ساعت از میانگین کشوری بالاست.

البته به گفته وی یکی از عمده دلایل بالا بودن میزان میانگین 
سرعت در راه‌های استان، سهم بالای راه‌های اصلی و شریانی استان 

مرکزی از جاده‌های بزرگراهی و آزادراهی در کشور است.
جهانی محورهای »اراک - سلفچگان«، »اراک - بروجرد« و 
»آزادراه ساوه - سلفچگان« را سه محور پرتردد استان در سه ماهه اول 
سال جاری عنوان کرد و افزود: بیشترین فراوانی تردد در این محورها 
به ترتیب در تاریخ های ۱۴ فروردین ماه، ۱۲ خرداد ماه و ۱۶ خرداد 

ماه صورت گرفته است

در سه ماهه اول امسال صورت پذیرفت:

ثبت بیش از ۷۲ میلیون تردد در راه‌های استان مرکزی

 رئیس سازمان سیما، منظر و فضای سبز شهری 
شهرداری اراک، از اجرای پروژه لوله گذاری آب 
فضای سبز پارک بانوان و استفاده از آب غیرشرب 

جهت آبیاری این پارک خبر داد.
 به گزارش اداره ارتباطات و امور بین الملل 
شهرداری اراک، احمد حسنی با بیان این مطلب 
اظهار داشت: به منظور حفظ و توسعه فضای سبز 
شهری و با هدف بهینه سازی مصرف آب و صرفه 
جویی در هزینه ها و با تلاش شبانه روزی عوامل 
اجرایی سازمان،  عملیات اجرایی پروژه لوله گذاری 
آب فضای سبز پارک بانوان و جدا سازی آب شرب 
از غیر شرب جهت آبیاری فضای سبز این پارک انجام 

گرفت.
وی با بیان اینکه اجرای این پروژه گام بلندی در 
راستای توسعه شبکه آبیاری و بهره برداری موثر از 

ذخایر آب های موجود در شهر اراک به ویژه منطقه 
یک است، گفت: لوله گذاری آب فضای سبز این 
پارک نتایج مثبتی از جمله کاهش هدر رفت آب،  
مدیریت بهینه منابع آبی و صرفه جویی در هزینه 

های جاری را به دنبال خواهد داشت.
 حسنی در ادامه بیان داشت: با توجه به کاهش 
بارندگی ها و خشکسالی های بوجود آنده و کمبود 
منابع آبی، آبیاری که در گذشته توسط آب شرب در 
این پارک انجام می گرفت، حذف و آبیاری این پارک 
توسط آب غیر شرب انجام می گیرد تا علاوه بر 
کاهش هزینه ها، صرفه جویی در منابع آبی نیز 

صورت گرفته باشد.
رئیس سازمان سیما، منظر و فضای سبز شهری 
شهرداری اراک در ادامه افزود: کاشت گل های زیبا 
جهت ایجاد محیطی با طراوت و شاداب در کنار 

اقداماتی همچون علف زنی و حذف علف های هرز، 
هرس و فرم دهی شمشادهای موجود در پارک، 
نظافت روزانه و مستمر پارک، آبیاری فضای سبز آن، 
اقدامات لازم جهت فعال بودن تمامی آب نماهای 
موجود در پارک، سم پاشی درختان و فضای سبز و 
کلیه اقدامات لازم جهت ایجاد محیط زیبا و سرسبز 
برای گذران اوقات فراغت بانوان گرامی در این پارک 
به صورت شبانه روزی توسط سازمان سیما، منظر 
و فضای سبز شهری در حال انجام است تا بانوان 
بزرگوار روزی خاطره انگیز را در این پارک زیبا 

بگذرانند.
احمدحسنی گفت: فعالیت های سازمان سیما، 
منظر و فضای سبز شهری جهت زیبایی و طراوت 
بخشیدن به محیط شهری در تمام نقاط شهر اراک 

با جدیت در حال انجام می باشد

 اجرای پروژه لوله گذاری آب فضای سبز پارک بانوان و جدا سازی آب شرب
 از غیر شرب جهت آبیاری فضای سبز

مراسم بدرقه کاروان ویژه حج جانبازان روز 
جمعه سوم تیر ماه با حضور خانواده معظم 
شهدا و ایثارگران و مدیرکل و کارکنان اداره‌کل 
ــور  ــهید و ام ــاد ش ــی بنی ــی و اردوی ــور ورزش ام
ــرودگاه  ــران و ف ــزه ته ــل هوی ــران در هت ایثارگ

بین‌المللی امام خمینی )ره( برگزار شد.

به گزارش »ایثار«، سید مستجاد حسینی 
مدیرکل ورزشی و اردویی بنیاد شهید و امور 
ایثارگران در این مراسم با اشاره به حضور 61 
نفر در کاروان ویژه جانبازان حج سال جاری، 
ــاز 70  ــکل از 22 جانب ــن کاروان متش ــت: ای گف
ــا یک همراه و  درصد است که هر جانباز ب
یکی از بستگان به عنوان همراه و 6 نفر به 
عنوان عوامل اجرایی به این مناسک اعزام 

شدند.
ــای  ــتان ه ــازان از اس ــن جانب ــزود: ای وی اف
ــتان،  ــمالی، لرس ــان ش ــان، خراس ــران، کرم ته
سمنان ،همدان، قم، اصفهان، خراسان رضوی، 
ــن کاروان  ــارس در ای سیستان و بلوچستان و ف
حضور دارند و جانبازان و همراهان آنها از اول 
ــد  ــفر مانن ــات س ــام مقدم ــت انج ــاه جه ــر م تی
آزمایش پی سی آر و جلسه توجیهی و 

آموزشی در هتل هویزه تهران اقامت داشتند.
مدیرکل ورزشی و اردویی بنیاد شهید و امور 

ایثارگران افزود: در سال جاری جانباز متقاضی 
دارای شرایط حاد جسمی نیز داشتیم ولی 
این عزیزان به دلیل شرایط خاص پاندمی 
ــتان  ــور عربس ــی کش ــروط ابلاغ ــد 19 و ش کووی
ــران و  ــر ضرورت سامت جسمی زائ ــی ب مبن
اباغ شرایط سنی زیر 65 سال نتوانستند در 

این کاروان حضور داشته باشند.
حسینی افزود: در کاروان ویژه حج، جانبازان 
ــود و همراهانشان را پرداخت  ــزام خ ــه اع هزین
کرده‌اند و بنیاد هزینه برخی تسهیلات، ایاب 
و ذهاب، کادر پزشکی و لوازم توان‌بخشی را به 
عهده گرفته است، در سال جاری این کاروان 
از تعداد محدودی از جانبازان تشکیل شده و 
ــه  ــزان ب ــن عزی ــج ای ــک ح ــا مناس ــم ت امیدواری
راحتی پشت سر گذاشته شده و جانبازان حج 
شیرین و با معنویتی به نیابت از هموطنان و 

دیگر ایثارگران داشته باشند.
ــاد شهید و  ــی بنی ــرکل ورزشی و اردوی مدی
امور ایثارگران در مورد برنامه های این کاروان 
ــفر،  ــال س ــت: در خ ــج گف ــوی ح ــفر معن در س
دوره‌های آموزشی با موضوعات مختلف برای 
اعضای کاروان برگزار می‌شود همچنین ورزش 
یکی از برنامه‌های ثابت روزانه برای جانبازان 

در مکه مکرمه و مدینه منوره خواهد بود.
وی با اشاره به امکانات فراهم شده برای 

جانبازان مانند اتوبوس‌های ویژه، خاطرنشان 
ــازان در  ــرای جانب ــرد: سختی‌های جسمی ب ک
ــادی بیشتر  ــراد ع ــب از اف ــه مرات طول سفر ب
است ولی این عزیزان عاشق رفتن به سفر 
زیارتی مکه مکرمه و مدینه منوره هستند و 
همیشه در آرزوی این سفر بوده‌اند و اعمالشان 
ــا  ــا همراهی عوامل کاروان و همراهانشان ب را ب

دقت انجام می‌دهند.
ــتقرار کاروان  ــل اس ــای مح ــینی هتل‌ه حس
ــازان را مناسب سازی شده و  ــژه حج جانب وی
منطبق با شرایط جانبازان اعام کرد و گفت: 
هتل‌های پیش بینی شده در مدینه منوره و 
ــا پیگیری  مکه مکرمه از سال‌های گذشته ب
بنیاد شهید و امور ایثارگران و سازمان حج و 
زیارت از نظر رمپ، آسانسور، ظرفیت اتاق‌ها، 
ابعاد سرویس‌های بهداشتی و ... مناسب 
سازی شده است. وی در پایان تأکید کرد: به 
ــر سهمیه  ــران در حج امسال 2240 نف ایثارگ
اختصاص داده شده است که امیدوار هستیم 
این عزیزان در این سفر معنوی به جانبازان 
ــا فضای معنوی  ــد ت ــژه حج بپیوندن کاروان وی

بیشتری ایجاد شود .
ــازان  ــج جانب ــژه ح ــت، کاروان وی ــی اس گفتن
ــه  ــازم مدین ــاه ع ــر م ــه سوم تی ــر روز جمع ظه

منوره شد.

کاروان ویژه جانبازان عازم سفر معنوی حج شد

هیات بورد رشته تخصصی رادیولوژی وزارت 
بهداشت ، درمان و آموزش پزشکی از تجهیزات 
مراکز آموزشی درمانی پورسینا و رازی بازدید کردند. 
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی دانشگاه علوم پزشکی 
دکتر  و  جعفری  رمضان  دکتر  گیلان)وبدا(؛ 
محمدرضا بابایی- هیات بورد رشته تخصصی 
رادیولوژی وزارت بهداشت ، درمان و آموزش 
پزشکی، به همراه دکتر سالاری- رییس دانشگاه 
علوم پزشکی گیلان و دکتر عزتی - معاون آموزشی 
دانشگاه ضمن بازدید از  تجهیزات مراکز آموزشی 
درمانی پورسینا و رازی رشت، با رزیدنت های گروه 

رادیولوژی دیدار و گفتگو کردند.   

 در این بازدید، دکتر کامران عزتی طی نشستی، 
با اشاره به اینکه یکی از سیاست های دانشگاه علوم 
پزشکی گیلان، جذب اعضای هیات علمی می 
باشد، به ارایه گزارشی از اقدامات انجام شده در حوزه  
تجهیزات مراکز آموزشی درمانی از  جمله:  راه 
اندازی ام آر آی ۱.۵ تسلا ، سی تی اسکن ۱۶ 
اسلایس، راه اندازی آنژیوگرافی و  خرید سونوگرافی  
در  مرکز آموزشی درمانی پورسینا ، راه اندازی  سی 
تی اسکن ۱۶ تسلا در مرکز آموزشی درمان رازی، 
راه اندازی  سونوگرافی  در  مرکز آموزشی درمانی 
۱۷ شهریور و راه اندازی  سونوگرافی در  مرکز 

آموزشی درمانی الزهرا )س(  پرداخت.

بازدید هیات بورد رشته تخصصی رادیولوژی وزارت بهداشت از 
تجهیزات مراکز آموزشی درمانی پورسینا و رازی رشت

به مناسبت هفته مبارزه با مواد مخدر؛

نشست خبری سرپرست بهزیستی گیلان با 
اصحاب رسانه به مناسبت هفته مبارزه با مواد مخدر در 
سالن اجتماعات دکترخزائلی اداره کل بهزیستی استان 
برگزار شد. سید مهدی خدمت بین دانا سرپرست 
بهزیستی گیلان در حاشیه این نشست خبری و در 
پاسخ به سوالات خبرنگاران عنوان کرد:  استان گیلان 
در مبارزه با مواد مخدر رتبه هفتم را در کشور دارد و 
یکی از علل نخست طلاق توافقی در گیلان اعتیاد است 
اما عمده دلایل آن‌عدم فرهنگ‌سازی، بیکاری و عدم 
استقبال از ورزش است. وی با اشاره به دلایل بروز اعتیاد 
در جامعه افزود: دلیل افزایش اعتیاد در گیلان به عوامل 
آن‌عدم  دلایل  عمده  اما  است  مرتبط  زیادی 
فرهنگ‌سازی، بیکاری و عدم استقبال از ورزش است.  
سرپرست اداره کل بهزیستی گیلان بر ضرورت افزایش 
مراقبت‌ها به‌ویژه از سوی خانواده‌ها تأکید کرد و گفت: 
اعتیاد پشت در تمام خانه‌ها است و فرهنگ‌سازی و 

آموزش مستمر همه‌جانبه را می‌طلبد.  خدمت بین دانا 
از کاهش سن اعتیاد در استان خبر داد و بیان کرد: سن 
اعتیاد در گیلان کاهش‌یافته و متاسفانه سرعت گرایش 
بانوان به اعتیاد در استان در حال افزایش است.  وی با 
اشاره به بیشترین مصرف فراوانی مواد افیونی و 
روان‌گردان در گیلان افزود: مصرف گل در گیلان 
بیشترین سهم را در سبد مواد مخدر گیلان تشکیل 
می‌دهد.  سرپرست اداره کل بهزیستی گیلان با اذعان 
به اینکه در حال حاضر ۷۷۸ بیمار در مراکز روانی 
بهزیستی بستری و تحت مداوا هستند، گفت: یکی از 
عمده قشرهای بستری در این مراکز بیماران معتاد 
است.  خدمت بین دانا از تکمیل ظرفیت پذیرش 
معتادین در مراکز تحت حمایت بهزیستی استان خبر 
داد و بیان کرد: مراکز ترک اعتیاد در این استان تکمیل 
و گاها بیش‌ازحد ظرفیت است و بعضاً بیماران برای 

معالجه در راهروها بستری و مداوا می‌شوند. 

نشست خبری سرپرست بهزیستی گیلان با اصحاب رسانه

با حضور مشاور رئیس بهزیستی کشور؛

نشستی در خصوص راههای ایجاد اشتغال پایدار 
جامعه هدف بهزیستی و با رویکرد تقویت حوزه ها و 
موسسه های کارآفرینی با حضور دکتر فروغی مشاور 
ریاست سازمان بهزیستی کشور و معاونین حوزه های 
تخصصی بهزیستی گیلان و سایر کارشناسان مسئول 
حوزه های تخصصی بهزیستی استان گیلان در دفتر 
مدیریت اداره کل بهزیستی استان برگزار شد. در این 
جلسه آموزشی دکتر فروغی راههای علمی و عملی 

استفاده از ظرفیتهای موسسات کارآفرین و صاحبان 
حرف و مشاغل مورد نیاز جامعه برای مددجویان و 
توانخواهان بهزیستی با ایجاد مکان های کارآفرینی و 
مشارکت همه جانبه بهزیستی ، موسسات وابسته به 
سازمان و مستقل را مطرح نموده و با اعضای جلسه در 
این خصوص به گفتگو و تبادل نظر پرداخته و راههای 
عملیاتی نمودن آن در استان گیلان به عنوان استان 

پایلوت بعد از استان کرمان را بررسی کردند.

برگزاری نشست آموزشی ایجاد اشتغال پایدار جامعه هدف بهزیستی

سرپرست امور مالیاتی استان کرمانشاه:

سرپرست امور مالیاتی استان کرمانشاه گفت: 
حرکت سازمان امور مالیاتی از “ممیز محوری” به 
سمت “اطلاعات محوری” منجر به توسعه عدالت 

در پرداخت مالیات‌ها شده است.
بهمن بادکو در نشست روز ملی اصناف که در 
سالن اجتماعات اتاق بازرگانی کرمانشاه برگزار شد، 
در زمینه موضوع مالیات و معافیت‌های آن برای 
اصناف و بازاریان، اظهار کرد: یکی از ایراداتی که 
همواره بر امور مالیاتی وارد می‌شد موضوع ممیز 
محوری بود، لذا سازمان امور مالیاتی از “ممیز 
محوری” به سمت “اطلاعات محوری” حرکت کرد.

وی افزود: ممیز‌های ما در تشخیص مالیات دیگر 
دخل و تصرفی ندارند و آمار اعلام شده امروز بیان 
این است که به سمت عدالت حرکت  کننده 
می‌کنیم. سرپرست امور مالیاتی استان کرمانشاه در 
ادامه یادآور شد: از ۵۸ هزار اظهار نامه دریافتی ما ۲۴ 

هزار اظهار نامه در تبصره ماده ۱۰۰ معاف است، 
یعنی پذیرفتیم این تعداد مالیات پرداخت نکنند، 
۱۸ هزار نفر اعلام کردند که ما از مالیات معاف 
هستیم، بنابراین از این مجموع ۳۴ هزار نفر از 
پرداخت مالیات معاف هستند و همچنین  ۸ هزار 
نفر اعلام کردند از ۱ میلیون تا ۵ میلیون تومان توان 
پرداخت مالیات دارند. وی گفت: نحوه عملکرد اداره 

دارایی به این سبک است که دو نوع اظهارنامه 
می‌توانید تحویل بدهید، اظهارنامه خود اظهاری و 
اظهار نامه امور مالیات در واقع داریم به سمت اطلاع 
محوری حرکت می‌کنیم. وی با بیان اینکه در 
توافقات ما فقط ۷۰ درصد از تراکنش‌های بانکی را 
تجاری محسوب کردیم، خاطرنشان کرد: همچنین 
اعلام کردیم که ضریب سودآوری اصناف هم ۵۰ 
درصد محاسبه شود و در مرحله بعد هم اعلام شده 
اگر اصناف اظهارنامه مالیاتی را قبول نداشتند خود 
اظهاری بدهند تا به دو شیوه عمل کنند به طور مثال 
اگر به ضریب سودآوری معترضند می‌توانند به 
سازمان صمت مراجعه کنند تا مورد بررسی قرار 
گیرد. بادکو تاکید کرد: هیچ نگرانی برای افزایش 
مالیات نیست و مالیات‌ها نسبت به سال قبل 
محدود‌تر هم شده است، خوشبختانه بازار با عملکرد 

ما موافق بوده است.

 “ اطلاعات محوری” در سازمان امور مالیاتی گامی در جهت عدالت
 در پرداخت مالیات

زهرا کارزگر.خبرنگار مملکت|  مدیرکل 
تعاون،کار ورفاه اجتماعی گلستان گفت: ایجاد اشتغال 
نیازمند عزم عمومی، با رویکرد اساسی و برنامه ریزی 

جامع، توسط همه دستگاه ها است. 	 
حسینعلی خواجه مظفری مدیرکل تعاون،کار و رفاه 
اجتماعی گلستان در دیدار با  ایری نماینده مردم غرب 
استان در مجلس شورای اسلامی گفت: یکی از خواسته 
ها و اهداف اصلی ما این است که بتوانیم با  ایجاد 
هماهنگی و هم افزایی بین دستگاه های دولتی و غیر 
دولتی و بخش های سرمایه گذاری در استان، جذب 
صد در صدی تسهیلات و تحقق تعهد اشتغال تا پایان 
سال 1401 را رقم بزنیم. وی تصریح کرد: مسئولان و 
مردم باید با پشتیبانی و کمک همدیگر ، توسعه و رونق 
تولید را فراهم نمایند تا بتوانند با هوشیاری از شرایط 
کنونی تحریم‌ها استفاده کرده و موجبات توسعه و 

پیشرفت اقتصادی را فراهم نمایند.

خواجه مظفری با اشاره به منویات رهبر معظم 
انقلاب در قالب شعار سال و مشاغل دانش بنیان، گفت:  
اکثر کشورهای دنیا درآمدشان از محل صادرات فناوری 
و دانش است تا محصول نهایی یا خام فروشی؛ این در 
حالی است که در سال‌های اخیر متخصصین ما در 
بخش دانش بنیان اثبات کرده اند که امکان بر طرف 
کردن نیازهای کشور را دارند. مدیرکل تعاون،کار و رفاه 
اجتماعی گلستان گفت: در زمینه اشتغال و نگاه جوانان 
به کار نیز نیاز به فرهنگ‌سازی در جوانان داریم، 
متاسفانه برخی جوانان کشور حاضر نیستند هر کاری 
انجام دهند در حالیکه در حقیقت، کار عار نیست. دکتر 
خواجه مظفری در پایان صحبتهای خود خاطرنشان 
کرد: بسیاری از جوانان و خانواده‌ها دنبال کارهای به 
اصطلاح با سطح بالا و با شخصیت می‌گردند درحالیکه 
این نگاه یک نگاه غلط است ؛ تا این فرهنگ درست 

نشود بیکاری هم درست نخواهد شد.

 ایجاد اشتغال نیازمند عزم عمومی و برنامه ریزی جامع، توسط 
همه ی دستگاه‌ها است
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توسعه صادرات غیرنفتی از اولویت های كشور در 
راستای اجرای سیاست های اقتصاد مقاومتی و ضرورت 
رونق تولید است كه هماهنگی بیش از پیش دولت با 

تشكل های صادراتی و بخش خصوصی را می طلبد.
مونا ربیعیان/ رابطه مثبت و معنی داری بین افزایش 
صادرات غیرنفتی و رشد اقتصادی كشورها وجود دارد 
و دولت ها در راستای افزایش صادرات غیرنفتی با اعمال 
سیاست گذاری ها و برنامه ریزی های مطلوب و مناسب 
برای دستیابی به اهداف توسعه اقتصادی گام برمی 
دارند تا از این طریق منابع درآمدی خود را با توجه به 

مصارف مورد نیاز تأمین كنند.
در این میان صادرات غیرنفتی نه تنها از دیدگاه ارز 
آوری آن، بلكه از نظر ایجاد اشتغال در داخل كشور از 
اولویت ویژه ای برخوردار است و به نظر می رسد تنوع 
صادرات غیرنفتی نه تنها از دیدگاه اقتصادی، بلكه به 
عنوان یك راه حل سیاسی در راستای پیشبرد اهداف 
دولت مؤثر است. با وجود نگرش مثبت عمومی نسبت 
به صادرات و صادركننده و آگاهی از نقش این فرایند 
اقتصادی در رونق تولید، اشتغال و پیشرفت واقعی و 
پایدار اقتصادی كشور، گاهی تصمیم گیری های لحظه 
ای و قطره ای موجب وقفه در صادرات شده و به زیان 

كل بخش اقتصادی تمام می شود.
    فرصت سازی از تحریم های هیجانی

راهبردی  مسائل  گر  تحلیل  داوودی،  علیرضا 
درخصوص اقتصاد مقاومتی به خبرنگار ما گفت: دونوع 
نگاه در خصوص اقتصاد مقاومتی داریم یک نوگاه 

مشارکتی که به فعل و انفعالات و فعالیت ها بستگی دارد 
و دوم نگاه بر رفتار دیگران که برخلاف روال حرکت 
توسعه کلان و خرد مشابه سازی کنیم. در این موضوع 
دوتا قاعده وجود دارد قرار گرفتن و تلاش برای فرصت 
سازی از تحریم های افسارگسیخته که نیمی از آن 

هیجانی بوده است.
وی در ادامه از تحریم های موجود بیان کرد:تحریم 
ها بیشتر از آن که روی اقتصاد کشور تاثیرگذار باشند 
جنبه روانی داشته و این غیرواقعی بودن باعث شده تا 
تاثیرتحریم ها در کشوردیده شود؛ این تحریم ها هم 

داخل و هم خارج تاثیر گذار بود و شرایط را از بعد روانی 
بحرانی کرده است

    استفاده از پتانسیل نیروی انسانی
این تحلیل گر مسائل راهبردی راهکار فرصت طلبی 
از تحریم ها را اینگونه اظهارداشت:در اینجا حاکمیت 
می تواند با هوشمندسازی و استفاده از فرصت هایی که 
در کشور وجود دارد این تحریم ها را بی اثر سازد از جمله 
می تواند با تلاش و استفاده از فهم و توانمندی می توان 
اقتصاد مقاومتی را در داخل مشاهده کرد.استفاده از 
ظرفیت های داخلی از جمله نیروی انسانی و استفاده 

از پتانسیل دانشگاهی می توان صادرات محور بود به 
جای اینکه واردات محور باشیم

وی در ادامه افزود:تحریم ها می تواند یک فرصت 
برای ایران باشد تا در دوشاخصه اقتصاد ومقاومت 
پیشروی داشته باشد ایران به جای اینکه روی بازارهای 
اروپایی سرمایه گذاری کند روی بازارهای همسایه مثل 
ازبکستان،عراق، افغانستان و … ورود کند می تواند 
دوبرابر آنچه که بازارهای اروپایی پرداخت می کردند 
درآمد داشته باشد.ایران حتی با صادرات کالای خود به 
ونزئلا ثابت کرد که می تواند کالاهای خود را در دیگر 

کشورها به فروش برساند فقط باید بازارها را شناخت.
    تبدیل ظرفیت های بومی به ثروت

علیرضا داوودی در ادامه درباره ظرفیت سازی بومی 
نیز بیان کرد:اقتصاد مقاومتی یعنی قطع وابستگی یک 
طرفه و افزایش استفاده از ظرفیت های بومی و تبدیل 
کردن ظرفیت های بومی به ثروت و این امر باعث 

افزایش قدرت چانه زنی خواهد شد.
این تحلیل گر مسائل راهبردی  در پایان درباره 
استفاده از جنبش های دیپلماسی اقتصادی نیز 
جنیش  از  باید  اقتصادی  مقاومت  اظهارداشت: 
دیپلماسی اقتصادی باشد ودر حوزه اقتصاد کلان به 
تواند وابستگی به دیگران را کاهش دهد نمی توان از 
دیگرکشورها دانش وارد کرد اما می توان دانش را 
ساخت تا مانند صادرات در حیات خلوت آمریکا)ونزوئلا( 
داشته باشیم و بتوانیم ثابت کنیم می توانیم موفق 

شویم.

دبیر گروه پیشرانان پیشرفت ایران گفت: این گروه به دنبال شکل‌دهی 
یک مدل تعاملی جدید بین دولت و شرکت‌های بزرگ در راستای بزرگترین 
سرمایه‌گذاری تاریخ صنعتی کشور است و در این زمینه، نقش دولت؛ 
مانع‌زدایی و نقش شرکت‌ها؛ سرمایه‌گذاری به شکل فعال و پیشرو خواهد 

بود.
»سید مهدی سدیدی« افزود: تشکیل گروه پیشرانان پیشرفت ایران به 
دنبال یک بحث نظری اتفاق افتاد و آن اینکه، بنگاه‌های بزرگ که نقش 
اساسی در پیشرفت کشور دارند به عنوان یکی از هسته‌های کلیدی توسعه 

در نظر گرفته شوند.
وی با اشاره به برخی محورهای در نظر گرفته شده در موضوع پیشران‌ها، 
بیان‌داشت: یکی از این موضوعات، زنجیره ارزش افزوده است که در این 
محور گروه پیشران‌ برای کمک به شرکت‌ها به‌منظور ورود به پایین‌دست 

خود و پرهیز از خام و نیمه‌خام فروشی جدیت دارد.
سدیدی ادامه‌داد: در همین راستا تعدادی پروژه غربالگری شدند تا در 
نهایت در مواردی که آمادگی برای عملیات اجرایی داشتند، به ۴۸ پروژه 
نهایی رسیدیم. این پروژه‌ها در ابتدا مشکلاتی در حوزه‌های صمت، نیرو، 
محیط زیست، منابع طبیعی و غیره داشتند اما در عمل گروه پیشرانان 

پیشرفت فاصله بین دولت و تصمیم‌گیران اصلی پروژه‌ها را کاهش داد.
عضو گروه پیشرانان پیشرفت ایران گفت: این گروه با نگاه به تولید داخل 
در بهمن‌ماه سال گذشته عملیات اجرایی ۴۸ طرح با ۱۷ میلیارد دلار 
سرمایه‌گذاری را آغاز کرد که متشکل از پروژه‌های هفت شرکت بزرگ 

کشور شامل شرکت سرمایه‌گذاری توسعه معادن و فلزات، شرکت معدنی 
و صنعتی چادرملو، شرکت معدنی و صنعتی گل‌گهر، مجتمع فولاد مبارکه، 
شرکت ملی صنایع مس ایران، هلدینگ خلیج فارس و شرکت گروه 

گسترش نفت و گاز پارسیان می‌شود.
سدیدی خاطرنشان‌کرد: به‌منظور مانع‌زدایی از پروژه‌ها، در فاصله زمانی 
۲۴ مهرماه تا نیمه بهمن‌ماه سال گذشته ۱۶ جلسه برگزار و بیش از ۲۰ نفر 
از مسوولان تراز اول کشور از جمله معاون رییس‌جمهور در محیط زیست، 
وزیر اقتصاد، رئیس کل بانک مرکزی، رییس سازمان خصوصی‌سازی، 
معاونان وزارتخانه‌های صمت، نیرو، نفت، بانک مرکزی و غیره حضور یافتند 

که با حضور آنان مشکلات بررسی و برطرف و ‌در نهایت، ۱۷ بهمن ماه 
پارسال عملیات اجرایی ۴۸ پروژه که آماده بودند آغاز شد.

دبیر گروه پیشرانان پیشرفت ایران گفت: این گروه به دنبال شکل‌دهی 
یک مدل تعاملی جدید بین دولت و شرکت‌های بزرگ در راستای بزرگترین 
سرمایه‌گذاری تاریخ صنعتی کشور است و در این زمینه، نقش دولت؛ 
مانع‌زدایی و نقش شرکت‌ها؛ سرمایه‌گذاری به شکل پر شتاب و پیشرو 

خواهد بود.
وی خاطرنشان‌کرد: پروژه‌هایی که تعریف شده هیچ بار اضافی خارج از 
حوزه منفعت شرکت‌ها ندارد، به طوری که دولت هیچ وظیفه و مسوولیت 
اجتماعی، سیاسی، عمرانی و غیره برایشان تعریف نکرده و دقیقا در طول 

زنجیره ارزش تعریف شده است.
سدیدی با اشاره به بورسی بودن هفت شرکت یاد شده، اضافه‌کرد: از 
همان فردای برگزاری همایش، شرکت‌ها در سامانه کدال به افشای ب 
پرداختند و سهامداران را از موضوع مطلعدکردند که همه این موارد سبب 

می‌شد پروژه‌ها حرکت رو به جلو داشته باشند.
وی اظهار داشت: مطابق برنامه‌ریزی انجام شده، فشاری روی تقسیم 
سود شرکت‌ها وارد نمی‌شود و تلقی ما این است که شرکت‌ها با ۲۵ درصد 
سود سالیانه‌شان هم قادر به سرانجام رسانیدن این پروژه‌ها خواهند بود و 
در صورت استفاده از تسهیلات، فاینانس، تامین مالی از طریق انتشار اوراق 
و غیره با بخش بسیار کمتری از سود سالانه توانایی انجام پروژه ها را خواهند 

داشت.

سخنگوی وزارت صمت گفت: بررسی آمار صنعت نساجی و پوشاک نشان می‌دهد در سال ۱۴۰۰ 
سرمایه گذاری در این حوزه  ۴۴.۸ درصد رشد داشت. “امید قالیباف« افزود: این میزان افزایش 
سرمایه گذاری در صنعت نساجی و پوشاک با توجه به منفی بودن نرخ سرمایه‌گذاری در اقتصاد کم 
نظیر است. وی گفت: این جهش سرمایه‌گذاری ناشی از پیش بینی مثبت فعالان اقتصادی از آینده 
این صنعت است و آمار صادرات صنایع نساجی و پوشاک نیز که در سال قبل ۵.۹ درصد رشد داشت 

ثابت می‌کند نگاه این صنعت به بازارهای صادراتی بیشتر شده است.
سخنگوی وزارت صمت، رشد وزنی صادرات صنایع نساجی و پوشاک در دو ماهه نخست امسال 
نسبت به مدت مشابه سال قبل را نیز ۱۰ درصد ذکر کرد و ادامه‌داد: از آنجایی که مواد اولیه این صنعت 
به‌ویژه در الیاف طبیعی از طریق واردات تامین می شود، در مدت مورد بررسی واردات صنایع نساجی 

و پوشاک ۳۵ درصد رشد داشت.

معاون وزیر صمت خبر داد: 
رشد هدایت نقدینگی به 

بخش معدن
معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: در 
سال‌های اخیر، هدایت نقدینگی در حوزه معدن 
نسبت به گذشته روند رو به رشدی را تجربه کرده 

است.
اله جعفری« در نشست بررسی  »وجیه 
گزارش نهایی طرح جامع آلومینیوم کشور، افزود: 
صنایع کشور نیاز به ساماندهی دارند که تنها 
بخشی در حیطه وظایف و اختیارات ایمیدرو قرار 
دارد. وی بیان‌داشت: ایمیدرو به عنوان نهادی 
بسترساز و توسعه ای نقش هدایت سرمایه‌گذار 

به منظور توسعه صنعت کشور را برعهده دارد.
رییس هیات عامل ایمیدرو، برقراری عدالت 
صنعتی به وسیله تعریف طرح‌های جدید در 
مناطق کم‌برخوردار کشور را از جمله نکاتی 
دانست که در این طرح جامع باید در نظر گرفته 

شود.
وی گفت: ارائه طرح های جدید یکی از 
مهمترین خروجی های تدوین طرح جامع 
آلومینیوم کشور است. این طرح ها باید به گونه‌ای 
تعریف شوند تا عدالت صنعتی در کشور با رعایت 
الزامات کارشناسی و همچنین توجیه اقتصادی 

برقرار شود.
جعفری تاکید کرد: باید با نگاه جامع بستر 
سرمایه‌گذاری در صنایع پایین دست آلومینیوم 

فراهم شود. 
به گفته وی، تعریف طرح های سرمایه گذاری 
در پایین دست و بالادست صنعت آلومینیوم 
به‌ویژه در مناطق کم برخوردار کشور منجر به 
کاهش نرخ بیکاری و رشد اشتغالزایی در این 

مناطق خواهد شد.
معاون وزیر صمت، ضمانت اجرایی را از دیگر 
الزامات طرح مذکور دانست و اظهارداشت: بازار 
سرمایه گذاری مطمئن و پیش بینی شده منجر 
به تمایل سرمایه گذاران به توسعه فعالیت‌ها 
خواهد شد.  جعفری در عین حال خواستار 
تسریع در عملیاتی شدن برنامه‌های این طرح 
شد. برپایه این گزارش، نسخه نهایی طرح مذکور 
شامل ۱۲ فصل است. همچنین معرفی استراتژی 
کلی صنعت آلومینیوم و سناریوهای خوش 
بینانه، محتمل و بدبینانه در این طرح در افق های 
۱۴۰۴ و ۱۴۰۹ ارائه شد. بررسی بازار جهانی 
آلومینیوم، بازار داخلی، تدوین استراتژی صنعت 
آلومینیوم، شرایط زنجیره آلومینیوم کشور، 
زیرساخت ها، توسعه زنجیره آلومینیوم و اهداف 
و نیازهای کمی برنامه توسعه زنجیره آلومینیوم 
کشور از جمله مباحث ارائه شده در این جلسه 
بود. معاونان و مدیران ایمیدرو در این نشست، 
ضمن ارائه نظرات نهایی در مورد طرح جامع 
آلومینیوم کشور، مواردی همچون نبود اطلاعات 
کافی، توسعه یا بهبود وضعیت موجود صنعت 
آلومینیوم، مزیت های رقابتی، افزایش نرخ بهره 
زیست‌محیطی،  و  اجتماعی  مسائل  وری، 
تکنولوژی، ارزش افزوده، بازیافت آلومینیوم، 
کمبود بوکسیت، قیمت آلومینیوم را در طرح 

مذکور مورد بررسی قرار دادند.
از دیگر مباحث و چالش های مطرح شده می 
توان به سرمایه‌گذاری، فرصت های صادرات در 
بازارهای جهانی، تاسیس شرکت های پایین 
دستی به منظور توسعه صنعت و در نهایت پایش 
طرح جامع متناسب با شرایط مقتضی اشاره کرد.

معاون وزیر صمت خبر داد؛
فروش لوازم خانگی 
دسته دوم به جای نو

معاون وزیر صمت گفت: در یکی از انبارهای 
بزرگ در تهران دستگاه های لوازم خانگی دست 
دوم را تجهیز و نو میکردند که تبدیل به شبکه هم 

شده بودند؛ در نهایت با این شبکه برخورد شد.
محمدمهدی برادران در نشست خبری با بیان 
اینکه مبارزه با کالاهای قاچاق و تقلبی در قطعات 
یدکی، لوازم خانگی و محصولات دخانی را از 
ابتدای سال کلید زدیم، اظهار کرد: ۱۰ میلیارد 
دلار حجم بازار داخلی قطعات یدکی خودرو 
است که ۹۰ هزار شناسه صادر شده و برای ۳۹ 
میلیون قطعه کد رهگیری در قطعات یدکی به 
جمع بندی رسیدیم. معاون صنایع عمومی وزیر 
صمت افزود: اخذ کد شناسه و رهگیری برای کلیه 
کالاهای لوازم خانگی صورت گرفت در سطح 
عرضه نیز اقدامات مناسبی انجام شد، به عنوان 
نمونه با یکی از انبارهای بزرگ در تهران برخورد 
شد. در این انبار دستگاه‌های لوازم خانگی دست 
دوم را تجهیز می‌کردند که تبدیل به شبکه هم 
شده بودند که در نهایت با این شبکه برخورد شد.

برادران ادامه داد: پارسال در حوزه دخانیات 
۱۱ میلیارد نخ سیگار قاچاق در بازار بوده که قطعاً 
در بخش خرده فروش با قاچاق مقابله نمی‌کنیم 
بلکه با قاچاق سازمان یافته مثلاً قاچاق برند ماربلو 
مقابله خواهیم کرد و براین اساس ۳۰۴۱ کد 

شناسه در این حوزه صادر کردیم.
وی گفت: ۱۲ هزار میلیارد تومان امسال 

حقوق دولتی از دخانیات دریافت خواهیم کرد.
برادران با بیان اینکه امسال ۱۸ میلیون 
دستگاه لوازم خانگی امسال تولید خواهیم کرد، 
افزود: در بهار امسال کاهش ۱۵ درصدی ارزبری، 
افزایش ۱۰ درصدی عمق داخل و افزایش ۱۰ 

درصدی صادرات داشتیم.

دیدار اکبری مقدم با سرکنسول روسیه در 
رشت

مهرماه سالجاری 
نمایشگاه مشترک ایران 
و روسیه در منطقه آزاد 
انزلی برگزار می شود

به گزارش مدیریت روابط عمومی و امور بین 
الملل سازمان منطقه آزاد انزلی، در راستای استمرار 
مسیر رو به رشد مناسبات دو کشور ایران و روسیه 
و ایفای نقش محوری منطقه آزاد انزلی در مراودات 
دو دولت، مهندس علی اوسط اکبری مقدم، رییس 
هیأت مدیره و مدیرعامل سازمان با حضور در 
کنسولگری فدراسیون روسیه در رشت، ضمن 
تبریک روز ملی این کشور با اهدای لوح یادبود 
تبریک این روز با آندری وادوف سرکنسول روسیه 
دیدار و گفتگو کرد. در این نشست دو طرف با اشاره 
به ظرفیت ها و فرصت های گسترش همکاری 
های ایران و روسیه بر بستر منطقه آزاد انزلی؛ بر لزوم 
ایجاد توانمندی های جدید همکاری دو و چند 
جانبه در قالب اتحادیه اقتصادی اوراسیا تأکید 
کردند و در این میان مهمترین توافق صورت گرفته 
مبتنی بر برگزاری نمایشگاه مشترک دو کشور 
ایران و روسیه به میزبانی مرکز نمایشگاهی منطقه 
آزاد انزلی در مهر ماه سال ۱۴۰۱ است که طرفین 
بر اهمیت همکاری در مسیر برپایی آن تصریح 
نمودند. امکان سنجی سازوکارهای فعال سازی 
کریدور شمال-جنوب؛ و ترانزیت بیش از پیش کالا 
باتکیه بر ظرفیت های بنادر محدوده منطقه آزاد 
انزلی یعنی کاسپین و انزلی، بهمراه افزایش روابط 
فعالین اقتصادی بخش خصوصی دو کشور با 
یکدیگر از طریق برقراری تورهای تجاری بازدید، 
از دیگر محورهای توافق شده میان اکبری مقدم و 
آندری وادوف بود. گفتنی است معاون بندری و 
حوزه خزر، مدیران حراست و روابط عمومی و امور 
بین الملل و مشاور حوزه روسیه سازمان در این 

نشست حضور داشتند.

در جریان گفتگوی مدیرعامل منطقه ویژه 
اقتصادی لوتوس با مهندس اکبری مقدم 

توافق شد:
سرمایه گذاری مشترک 

در بنادر دو منطقه
همکاری بیشتر جهت فعال سازی کریدور 

شمال جنوب
به گزارش مدیریت روابط عمومی و امور بین 
سرگئی  انزلی،  آزاد  منطقه  سازمان  الملل 
میلوشکین، مدیرعامل منطقه ویژه اقتصادی 
لوتوس آستراخان روسیه بهمراه معاونین و تعدادی 
از سرمایه گذاران این منطقه ضمن گفتگو با 
مهندس علی اوسط اکبری مقدم، رییس هیأت 
مدیره و مدیرعامل سازمان، از بخش های مختلف 
مجتمع بندری کاسپین و فاز تجارت و گردشگری 
سازمان دیدار به عمل آورد و با امکانات و زیرساخت 

های ایجاد شده ظرف سالهای اخیر آشنا شد.
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد انزلی در این 
نشست با ارائه تحلیلی از اهمیت نقش منطقه ویژه 
لوتوس و آزاد انزلی در گسترش مناسبات دو کشور، 
ظرفیت دو بندر انزلی و کاسپین را که در محدوده 
این منطقه مشغول به فعالیت می باشند را ۱۹ 
پست اسکله و ۱۱ میلیون تن در سال اعلام کرد و 
اظهار داشت: توسعه زیرساخت های حمل و نقلی 
و ترانزیتی یکی از مهمترین راهبردهای تعیین 
شده از سوی دولت جمهوری اسلامی است که در 
استان گیلان و منطقه آزاد انزلی در قالب اضافه 
شدن ۶ پست اسکله جدید به این دو مجتمع 
بندری، ظرفیت نقل و انتقال کالا به ۱۵ میلیون تن 
افزایش پیدا می کند. وی با اشاره به افزایش سرعت 
طرح اتصال منطقه آزاد انزلی به خط ریل سراسری 
و فرصت های جدیدی که از طریق وصل شدن 
بنادر دریای خزر به بنادر خلیج فارس و دریای عمان 
برای ترانزیت بین المللی به وجود می آید، پیشنهاد 
سرمایه گذاری بخش خصوصی ایرانی و روسی در 
بنادر دو طرف را مطرح کرد و افزود: احداث 
اسکه،سیلو و انبارهای عمومی،مخازن نگهداری 
مایعات و سردخانه در بندر کاسپین و بنادر 
آستراخان به صورتBOT؛ برگزاری نشست 
مشترک سرمایه گذاران دو کشور به منظور آشنایی 
با ظرفیت های همکاری دو طرف؛ تشکیل شورای 
هماهنگی مناطق آزاد ایران و مناطق ویژه اقتصادی 
روسیه که در کریدور شمال-جنوب قرار دارند و 
برگزاری نمایشگاه توانمندی های بنادر حاشیه 
دریای خزر را می توان به عنوان مهمترین 
محورهای توسعه همکاری های دو جانبه در مسیر 
توسعه مراودات اقتصادی دو کشور در دستور کار 
قرار داد. مدیرعامل منطقه ویژه اقتصادی لوتوس 
جایگاه منطقه آزاد انزلی به عنوان دروازه ورود به 
ایران و مهمترین محور کریدور شمال-جنوب را 
تشریح نمود و با اشاره به عزم دولت فدرال روسیه 
جهت توسعه مناسبات دو کشور در حوزه های 
مختلف به ویژه همکاری های ترانزیتی و حمل و 
نقلی، اضافه کرد: ایجاد محدوده ویژه اقتصادی 
جدید در آستراخان و یک بندر جدید؛ به منظور 
توسعه زیرساخت های لازم جهت گسترش 
همکاری های تجاری روسیه با ایران در مسیر 
اتحادیه اقتصادی اوراسیا و ترانزیت کالا با کشور 
هند از سوی دولت روسیه در حال انجام می باشد 
که تا پایان سال ۲۰۲۳ فاز نخست این دو طرح 

آماده بهره برداری می شود.

رشد ۴۴.۸ درصدی سرمایه‌گذاری و صادرات در صنایع نساجی و پوشاک

مصاحبه روزنامه مملکت با علیرضا داوودی، تحلیل گر مسائل راهبردی

دبیر گروه پیشرانان پیشرفت ایران خبر داد:

صادرات کالای ایرانی در حیات خلوت آمریکا

شکل‌دهی مدل تعاملی جدید بین دولت و شرکت‌های بزرگ

اخبار شهرستاننگاه صنعت و خودرو

وزیر صمت:

وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: مهمترین 
ماموریتی که در این وزارتخانه برای خود تعریف 
کرده ایم، حرکت به سمت ساز و کارهای نوین به 
منظور استفاده بهینه از ظرفیت‌ها و منابع موجود 
است. »سید رضا فاطمی‌امین« در نشست خبری 
به مناسبت فرا رسیدن دهه »تولید و تجارت« اظهار 
داشت: بخش صنعت، معدن و تجارت ۲۵ درصد 
تولید ناخالص داخلی کشور را تشکیل می‌دهد و این 

بخش با تنوع بسیاری مواجه است.
وی بیان داشت: تنوع و گستردگی این بخش ها 
سبب شده اگر نتوانیم یک الگوی کلان و راهکار 
یکپارچه و منسجم اتخاذ کنیم، با چالش های زیادی 
مواجه می‌شویم.  وزیر صمت با اشاره به مسائل 
موجود در اقتصاد داخلی کشور، ادامه داد: در حوزه 
سرمایه گذاری شاهد یک عدم توازن در طول 
زنجیره ها هستیم، به عنوان مثال در خودروسازی 
بالای سه میلیون دستگاه ظرفیت مونتاژ وجود دارد، 
اما ظرفیت ها در حوزه رنگ و موتور کمتر است. وی 
اضافه کرد: در صنعت برق، کمبود برق در تابستان و 
در مقابل کمبود گاز در زمستان داریم، بر این اساس 
ظرفیت های تولید وجود دارد اما محدودیت هایی 
فاطمی‌امین  است.  زیرساخت‌ها  و  منابع  در 
همچنین به ناترازی  در شهرها و مناطق اشاره کرد 
و یادآور شد: امروز با شهری همچون اشتهارد در 
کشور مواجهیم که ۴۰ هزار فرصت شغلی در آن 
تعریف شده، اما ساکنان این شهر تنها ۱۰ درصد 

فرصت ها را در اختیار دارند.
وی اظهار داشت: ناترازی همچنین  سودها و 
ارزش افزوده محصولات وجود دارد، به طوری که 

برخی صنایع پتروشیمی ۱۰۰ درصد سود داشته و 
برخی محصولات لوازم خانگی تنها هشت درصد 
سود دارند. وی تصریح کرد: در سال‌های معماری 
مناسب صنعتی نداشته‌ایم با وجود صرف وقت و 
سرمایه گذاری زیاد، اما به نتیجه مطلوبی هم 
نرسیدیم و این وضعیت اقتصاد ایران را به طور خاص 

بخش صنعت، معدن و تجارت است.
 وی تصریح کرد: ادامه وضع موجود به معنای 
ادامه مشکلات است و بر این اساس مهمترین 
ماموریتی که برای خود تعریف کردیم حرکت به 
سمت سازهای نوین به منظور استفاده بهینه از 
ظرفیت ها و منابع موجود است. وزیر صنعت، معدن 
و تجارت گفت:  مساله ارز یکی از مشکلات اساسی 
اقتصاد کشور است، به طوری که با دست خودمان 
قیمت‌های داخلی را به نرخ ارز متصل کرده ایم.  وی 
افزود: این مساله اثر انتظاری تورمی به دنبال خواهد 
داشت و همچنین اثر دیگری که دارد این است که 
برخی کالاها مثل محصولات پتروشیمی متاثر از 
مسائل مختلف بین المللی خواهد شد و سایر 
محصولات را نیز تحت تأثیر قرار خواهند داد.  فاطمی 
امین تاکید کرد: به چند دلیل انجام اصلاحات 
ساختاری در کشور سخت است، دلیل نخست اینکه 
در شرایط ناپایداری هستیم و برای نخستین بار در 
اقتصاد پنج سال متوالی )از سال ۹۷ ( تورم بالای ۳۰ 
درصد تجربه شده است. وی ادامه داد: شناساندن و 
فهماندن ساز و کارهای جدید زمان بر و انرژی بر 
است، همچنین ایجاد تغییرات و تحولات منافع 
عده‌ای به خطر خواهد افتاد که در ادامه به مخالفت 

بر خواهند خواست.

حرکت به سمت ساز و کارهای نوین در دستور کار است

رئیس کل گمرک ایران در آیین افتتاح ساختمان جدیدگمرک اختصاصی ذوب آهن :

معاون وزیر امور اقتصاد و دارایی و رئیس کل 
گمرک ایران و هیات همراه با حضور در ذوب آهن 
اصفهان ضمن دیدار و گفتگو با مدیرعامل و دیگر 
مسئولین این مجتمع عظیم صنعتی ، در آیین 
افتتاح ساختمان جدید گمرک اختصاصی ذوب 

آهن شرکت نمود .
علیرضا مقدسی معاون وزیر امور اقتصاد و دارایی 
و رئیس کل گمرک ایران و هیات همراه پنج شنبه 
دوم تیرماه با حضور در ذوب آهن اصفهان ضمن 
دیدار و گفتگو با مدیرعامل و دیگر مسئولین این 
مجتمع عظیم صنعتی ، در آیین افتتاح ساختمان 
جدید گمرک اختصاصی ذوب آهن شرکت نمود .

گمرک اختصاصی ذوب آهن اصفهان ، اولین 
کشور  تولیدی  واحدهای  اختصاصی  گمرک 
محسوب می شود که در دهه پنجاه همزمان با 
تاسیس این شرکت آغاز به کار نمود و هم اکنون 
عمده واردات و صادرات ذوب آهن از این طریق انجام 
می شود. رئیس کل گمرک ایران در آیین افتتاح 
ساختمان جدید گمرک اختصاصی ذوب آهن 
اصفهان گفت : این شرکت ، یک مجموعه پرتلاش 
و پرتوان در صنعت کشور محسوب می شود که با 
صادرات چشمگیر محصولات خود نقش مهمی در 
ارزآوری ایفا کرده است . وی افزود : گمرک به عنوان 
یک نهاد حاکمیتی وظیفه حمایت کامل از تولید را 
دارد و باید به گونه ای عمل کند که وقفه ای در تولید 
کشور ایجاد نشود و لذا از تمام ظرفیت های قانونی 
برای همکاری با صنایع از جمله ذوب آهن اصفهان 
استفاده می کنیم. مقدسی اظهار داشت : گمرک در 
کنار ذوب آهن اصفهان است چرا که این شرکت را 

پشتوانه ای برای صنعت کشور می دانیم و تلاشگران 
آن نیز در واقع ایثارگرانی هستند که در برابر تحریم 
های اقتصادی جهاد می کنند. مدیرعامل ذوب آهن 
اصفهان نیز ضمن تقدیر از مسئولین گمرک کشور 
که حمایت از تولید را در اولویت قرار داده اند ، گفت 
: این شرکت از سال گذشته حرکت تازه ای را در 
بخش تامین پایدار مواد اولیه از طریق ورود به معدن 
داری و فراوری مواد اولیه آغاز کرده است . بخشی از 
تامین مواد اولیه که از طریق واردات تامین می شود 
، بستگی بسیاری به همکاری گمرک و مسائل 
مربوط به مبادی ورودی کشور دارد که در این زمینه 
تعاملات بسیار خوبی با گمرک برقرار شده است تا 

خدشه ای به تولیدوارد نشود.
وی با اشاره به اینکه ذوب آهن اصفهان همکاری 
خوبی با گمرک در دهه های گذشته داشته و قطعاً 
این همکاری ها توسعه می یابد، افزود : با توجه به 
مازاد تولید فولاد و سرانه مصرف فولاد ، صادرات 
اهمیت ویژه ای برای واحدهای تولیدکننده فولاد 
دارد که برخی مسائل آن که به مبادی خروجی 
مربوط است از طریق همکاری و تعامل با گمرک 
کشور حل می شود. رخصتی افزود : ذوب آهن 
اصفهان سال گذشته یک میلیون و صد و پنجاه هزار 
تن صادرات داشته که این امر امسال نیز با جدیت 
دنبال می شود و البته تعامل با گمرک در دستیابی 
به این هدف نقش مهمی دارد . لذا در جلسات 
ودیدارها با مسئولین گمرک کشور ، مشکلات 
موجود در صادرات و راهکارهای آن بررسی می شود 
تا از طریق توسعه صادرات بتوانیم ارز آوری بیشتری 

داشته باشیم و به اقتصاد کشور نیز کمک شود .

حمایت از صادرات ذوب آهن اصفهان ، حمایت از تولید ملی است
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معاون حقوق عامه دادستان کل کشور گفت: رویکرد 
و اقدامات دولت جدید در اجرای قوانین و مقررات به 
ویژه در حوزه صیانت از محیط زیست امیدوارکننده 
است و همکاری و تعامل خوبی بین قوه قضاییه و قوه 

مجریه به وجود آمده است.
به گزارش ایسنا،‌ معاون حقوق عامه و پیشگیری از 
وقوع جرم دادستان کل کشور در گفت‌وگویی درباره 
چگونگی ورود دادستانی به مخاطرات ناشی از  دفن و 
دفع غیر اصولی پسماند یا رهاسازی غیر مجاز پساب در 
محیط‌های شهری، روستایی یا عرصه‌های گوناگون 

طبیعت پاسخ داد.
متن مصاحبه غلامعباس ترکی به شرح زیر است:

 برای پیگیری حقوق عامه در حوزه محیط زیست و 
به خصوص » نظارت بر حسن اجرای قانون مدیریت 
پسماند  و  مقابله با دفن و  دفع  غیر اصولی پسماند یا 
رها سازی غیر مجاز پساب« چه اقداماتی صورت گرفته 

است؟
در موضوع دفع و دفن پسماند به ویژه پسماندهای 
ویژه یا پزشکی به منظور حفظ  کامل بهداشت و سلامت 
آب شرب، کشاورزی، منابع آب‌های زیرزمینی  و 
سطحی از جمله رودخانه‌ها و دریاها  و مطالبه گری از 
دستگاه‌های اجرایی و اطمینان از حسن اجرای وظایف 
قانونی  برای هدف نهایی که همان حفظ سلامت و 
بهداشت و امنیت جانی تمامی هموطنان و صیانت از 
محیط زیست است، ساز وکاری برای نظارت فعال 

دادستان‌های سراسر کشور تبیین شده است.
*چه دلایلی موجب ورود  دادستانی کل کشور به  

موضوع پسماند شده است؟
حجم بسیار زیاد تولید پسماند در کشور و مخاطرات 

ناشی از دفن و دفع غیر اصولی پسماند یا رهاسازی 
غیرمجاز پساب در محیط‌های شهری، روستایی یا 
عرصه‌های گوناگون طبیعت از دلایل اصلی ورود 

دادستانی کل کشور به این موضوع بوده است.
به عنوان نمونه بر اساس آمار و اطلاعات منتشر شده 
به طور متوسط سالانه ٢ هزار تن زباله در مساحتی 
حدود ۳۰۰ هکتار از اراضی جنگلی انباشته می شود و 
این موضوع تولید شیرابه هایی می کند که به خاک و 
داخل آبراهه ها نفوذ کرده و در نهایت عامل آلودگی 

آب‌های زیرزمینی و سطحی خواهد شد که تهدید 
جدی بهداشت و سلامت هموطنان، مسموم شدن 
پوشش‌های گیاهی و آسیب به سایر موجودات زنده را 

در پی دارد.
علاوه بر موضوع پسماند چالش‌های مرتبط با پساب 
نیز مورد توجه دادستانی کل کشور بوده که در بخشنامه 
» نظارت بر حسن اجرای قانون مدیریت پسماند و  مقابله 
با دفن و  دفع  غیر اصولی پسماند یا رها سازی غیر مجاز 

پساب«به این موضوع پرداخته شده است.

*آیا اهمال یا سهل انگاری در اجرای قوانین موجود 
مشاهده شده است؟

متاسفانه اهمال، سوء مدیریت و بعضاً مواردی از 
تخلف یا سوء استفاده در موضوع پسماند یا پساب و عدم 
اجرای تکالیف قانونی از سوی بعضی دستگاه های 
متولی در سنوات قبل برخی تهدیدات جدی نسبت به 

محیط زیست را به وجود آورده است.
رویکرد و اقدامات دولت جدید در اجرای قوانین و 
مقررات به ویژه در حوزه صیانت از محیط زیست 

امیدوارکننده است و همکاری و تعامل خوبی بین قوه 
قضاییه و قوه مجریه به وجود آمده است.

بنابراین مقابله قاطع با تخلفات حوزه محیط زیست 
و نظارت دقیق بر اجرای قوانین و مقررات مرتبط از جمله 
قانون مدیریت پسماند امری ضروری است که علاوه بر 
اهتمام همه دستگاه‌های مسئول و شهروندان در انجام 
وظایف قانونی، مستلزم همت و جدیت دادستان های 
سراسر کشور برای نظارت دقیق بر انجام تکالیف مذکور 

است.
مطابق قانون مدیریت پسماندها »مصوب۱۳۸۳« و 
آیین نامه اجرایی آن »مصوب ۱۳۸۴« و در اجرای ماده 
۲و۵  مواد  و  کیفری  دادرسی  آیین  قانون   ۲۲
»دستورالعمل نظارت و پیگیری حقوق عامه« و تکالیف 
نهاد دادسرا در صیانت از حقوق عامه و حفظ بهداشت و 
سلامت عمومی و محیط زیست از دادستان ها سراسر 
کشور خواسته شد مطابق مواد قانونی نظارت حداکثری 

را بر اجرای کامل قوانین به عمل آورند. 
*آیا در قوانین برای جرایم مرتبط با این حوزه 

مجازات هایی پیش بینی شده است؟
مواد ۱۶ تا ۲۰ »قانون مدیریت پسماند« و ماده ۸ 
»آیین نامه اجرایی« قانون مذکور و ماده ۶۸۸ »قانون 
مجازات اسلامی« بسترهای قانونی برای برخورد با 
تخلفات این حوزه است و جرایم و مجازات‌هایی برای 

متخلفان این حوزه پیش‌بینی شده است.
موضوع بازدارندگی و آسیب شناسی قوانین و 
مقررات موجود نیز مطابق بخشنامه در دستورکار 
قرار گرفته تا در صورت نیاز از مجاری قانونی اقدامات 
لازم برای اصلاح و ارتقای قوانین مرتبط پیگیری 

شود.

​معاون حج و عمره مرکز پزشکی حج و زیارت جمعیت هلال‌احمر با اشاره به اینکه حال عمومی زائران 
حج تمتع مساعد است، خدمات بهداشتی و درمانی ارائه شده به زائران ایرانی در مکه مکرمه را تشریح 
کرد. به گزارش ایلنا،  طاهر درودی گفت: پروازها برای اعزام زائران ایرانی حج تمتع به مدینه و مکه 
ادامه دارد و تا روز جمعه دوم تیرماه حدود ۱۷ هزارنفر، یعنی نزدیک به نیمی از زائران کشورمان به 
عربستان اعزام شده‌اند. معاون حج و عمره مرکز پزشکی حج و زیارت جمعیت هلال‌احمر در تشریح 
خدمات ارائه شده به زائران ایرانی در مکه مکرمه گفت: تا پایان چند روز گذشته ۲۳۹ مورد ویزیت 
تخصصی، ۶۴۲ مورد خدمات رادیولوژی، ۱۳۸۹ مورد اقدامات پرستاری، هزار مورد نسخه و ۲۷۳ مورد 
ویزیت عمومی به زائران ارائه شده است. درودی با بیان اینکه در مجموع حال عمومی زائران خوب است 
و مشکل حادی وجود ندارد، افزود: تاکنون گزارشی از بروز آبله میمونی در زائران ایرانی نداشته‌ایم اما 

دو تن از زائران به دلیل داشتن علائم مشکوک به کرونا در مکه مورد بررسی قرار گرفتند. یک نفر از 
این افراد از زائران و دیگری از عوامل اجرایی کاروان‌ها است که پس از انجام تست کووید۱۹ و مثبت 
شدن آن، درمان این دو فرد آغاز شده است. معاون حج و عمره مرکز پزشکی حج و زیارت جمعیت 
هلال‌احمر تاکید کرد: این افراد حال عمومی مساعدی دارند، جای نگرانی وجود ندارد و خدمات 
اختصاصی به آنها ارائه می‌شود. همچنین کاروان این دو فرد از سوی پزشکان و کارشناس مبارزه با 
بیماری‌ها و پزشکان، به شکل مداوم و روزانه بررسی می‌شود و تاکنون مشکلی مشاهده نشده است.

درودی افزود: عمده مراجعات زائران به مراکز پزشکی شامل موارد مربوط به سرماخوردگی، 
خستگی، کوفتگی و... است که موضوعی طبیعی است و مشکل خاص یا اپیدمی بیماری خاصی تاکنون 

در زائران دیده نشده است.

رئیس سازمان اورژانس کشور خبرداد
توسعه اورژانس موتوری 

در کشور
رئیس سازمان اورژانس کشور از برنامه‌ریزی 
برای توسعه اورژانس موتوری در کشور و به 

خصوص کلانشهرها خبر داد.
جعفر میعادفر در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره 
اولویت‌ها و مهم‌ترین برنامه‌های پیش‌روی 
سازمان اورژانس کشور گفت: در حال پیگیری 
دو برنامه جدید در سازمان اورژانس کشور 
هستیم که یکی از این برنامه‌ها در خصوص 
آموزش پرسنل اورژانس است و دیگری توسعه 
اورژانس موتوری است. وی با اشاره به آموزش 
پرسنل گفت: اورژانس کشور بیش از دو سال 
درگیر شیوع ویروس کرونا بود و علاوه بر آن 
برگزاری دوره‌های  نیز در  محدودیت‌هایی 
آموزشی وجود داشت، در همین راستا نیز با 
کاهش این بیماری، دوره‌های آموزشی را برای 
پرسنل و تکنسین‌های اورژانس برگزار خواهیم 
کرد. میعادفر به موضوع توسعه اورژانس موتوری 
هم اشاره کرد و گفت: برای اورژانس موتوری در 
شهرهای بزرگ برنامه‌ریزی کرده‌ایم و پیگیر 
هستیم تا آن را توسعه دهیم. در واقع با توسعه 
اورژانس موتوری به خصوص در کلانشهرها 
می‌توانیم زمان حضور در محل را مدیریت کنیم. 
استفاده از اورژانس موتوری به ویژه در ساعات 
پیک ترافیک و مسیرهای پرترافیک بسیار موثر 
است. رئیس سازمان اورژانس کشور ادامه داد: 
همچنین به زودی المپیاد علمی فوریت‌های 
پزشکی سراسر کشور، در تبریز برگزار می‌شود. 
در  واقع بهترین دانشگاه‌های علوم پزشکی در 
قطب‌ها انتخاب شدند و المپیاد نهایی نیز در 

تبریز برگزار خواهد شد.  

۴۰ درصد پرونده‌های 
شورای حل اختلاف به 

سازش ختم شد
صادقی از رسیدگی به بیش از ۴ میلیون 
پرونده در شورا‌های حل اختلاف در سال 

گذشته خبر داد.
رئیس مرکز توسعه حل اختلاف قوه قضائیه 
گفت:سال گذشته بیش از ۴ میلیون پرونده در 
شورا‌های حل اختلاف رسیدگی شد که از این 

تعداد، حدود ۴۰ درصد به سازش ختم شد.
به گفته حجت الاسلام و المسلمین هادی 
صادقی اگر فرهنگ صلح و سازش، گذشت و 
مهربانی را در مدارس، دانشگاه ها، مساجد 
تقویت کنیم حتما حجم زیادی از اختلافاتی که 
وجود دارد پیش از اینکه به دادگستری مراجعه 

شود حل و فصل خواهد شد.

استاندار تهران:
کاهش هزینه تولید 
محصولات عشایر 

ضروری است
استاندار تهران با اشاره به تلاش بی وقفه 
عشایر در تولید محصولاتی از جمله گوشت قرمز 
اعلام کرد: کاهش هزینه تولید محصولات 
عشایری ضروری است. به گزارش ایرنا، محسن 
منصوری عصر جمعه در دوازدهمین جلسه 
شورای عشایری استان تهران که در منطقه 
عشایری شهرستان دماوند برگزار شد افزود: 
عشایر جامعه ای بی ادعا و زحمتکش هستند که 
همیشه قدردان زحمات دلسوزان نظام هستند، 
این افراد بی ادعا در امر تولید محصولات دامی و 
پروتیینی سال های سال است فعال هستند و 
در این شرایط سخت دولتمردان باید هزینه 
تولید را برای این افراد کاهش دهند. وی با اشاره 
به بازدید خود در مناطق عشایری دشت لار 
گفت: در دیدار با تعدادی از عشایر مشکلات این 
افراد شناسایی و در جلسه شورای عشایری 
مصوب شد و باید مدیران دستگاه های اجرایی 

در رفع این مشکلات اهتمام بورزند.
صوری با اشاره به عزم دولت برای پیگیری 
مسائل و مشکلات عشایر اظهار داشت: از بابت 
تشکر به فرهنگ، سبک زندگی و رشادت عشایر 
در این منطقه حضور پیدا کردیم. وی ادامه داد: 
هدف اصلی استمرار سبک زندگی عشایر می 
باشد و در این راستا در خدمت عشایر هستیم تا 
ابتدا  بایستی  آنها مرتفع شود و  مشکلات 
موضوعات اقتصادی عشایر حل و فصل شود. 
استاندار تهران عنوان کرد: در مورد اصلاح قیمت 
خرید دام گلایه مندی از سوی عشایر وجود 
داشت که تلاش می کنیم تا قیمت منصفانه 
باشد و با توجه به اینکه قیمت گذاری به استان 
ها واگذار شده، پیگیری می‌کنیم تا نظر عشایر 
تامین شود. منصوری با اشاره به لزوم اجرای 
تعهدات شرکت پشتیبانی امور دام تاکید کرد: 
خرید دام از عشایر باید با پرداخت به آنها همراه 
باشد، همچنین یکی از ظرفیت های مهم این 
منطقه ظرفیت گردشگری است که باید طرح 
گردشگری مناسبی در این منطقه اجرایی شود. 
وی افزود: در مورد ایل راه ها در چهار محور از 
جمله شهرستان پردیس و پاکدشت مشکلاتی 
را  وجود دارد که معاونت عمرانی موضوع 
پیگیری کند تا مشکلات این حوزه مرتفع شود.

»خستگی« دلیل عمده مراجعات حجاج به مراکز پزشکی

معاون دادستان کل کشور تشریح کرد

دلایل اصلی ورود دادستانی کشور به مخاطرات ناشی از دفع غیراصولی پسماند

تحلیل تحولات اقتصاد کلان و اقدام

رئیس سازمان بهزیستی کشور در نشست نمایندگان 
تشکل‌های افراد دارای معلولیت در مشهد، از حذف سهم 
آورده‌ مددجویان در نهضت ملی مسکن خبر داد و گفت: 
بهره‌ تسهیلات بانکی موضوع این بخش، برای مددجویان 
بهزیستی از ۱۸ درصد به ۵ درصد تبدیل می‌شود که 
اقدام بسیار خوبی برای خانه‌دار شدن مددجویان در طرح 

نهضت ملی مسکن است.
به گزارش روابط عمومی و امور بین‌الملل، »علی‌محمد 
قادری« رئیس سازمان بهزیستی کشور در نشست 
نمایندگان تشکل‌های افراد دارای معلولیت در مشهد، 
تشکل‌ها را بازوان بهزیستی برای خدمت به مددجویان 
دانست و گفت: تمام تلاشمان را می‌کنیم که در حدود 
امکانات و مقدورات سازمان و در چهارچوب قوانین، به 
خواسته‌های افراد دارای معلولیت، پاسخ مناسب بدهیم.

رئیس سازمان بهزیستی کشور ارکان توانمندسازی 
خانواده‌ها را مسکن، معیشت و اشتغال برشمرد و گفت: 
در این میان، اشتغال، مهم‌ترین حلقه‌ این زنجیره است 

و پایه‌ استقلال و توانمندی خانواده را تشکیل می‌دهد.
وی با اشاره به تسهیلاتی که در تبصره‌های قانون 
بودجه برای اشتغال مددجویان در نظر گرفته شده است، 
گفت: این تسهیلات اگر چه امکانات خوبی برای اشتغال 
در اختیار می‌گذارد اما برای پایداری اشتغال، در حال 
بررسی روش‌هایی هستیم که با مشارکت شتاب‌دهنده‌ها، 

این پایداری را محقق کنیم.
قادری از ایجاد تعداد بالای معلولیت توسط تصادفات 

و سوانح رانندگی یاد کرد و گفت: متأسفانه از اعتبارات 
حاصل از درآمد بیمه‌های شخص ثالث، هیچ سهمی به 
بهزیستی که بیشترین بار این معلولیت‌ها را به دوش 
می‌کشد داده نمی‌شود. رئیس سازمان بهزیستی کشور 
با اشاره به مأموریت‌های مهم اورژانس اجتماعی در 
زمینه‌ی پیشگیری از بحران‌های فردی و خانوادگی، 
گفت: کارشناسان این بخش که مأموریت مهمی را بر 
عهده دارند از امنیت شغلی و حقوقی برخوردار نیستند 

که در حال چاره‌جویی مشکل هستیم.
وی درخصوص اعتبارات و سرانه ساماندهی معتادان 
متجاهر، گفت: اعتبارات و تعرفه‌ این موارد در اختیار ستاد 
مبارزه با مواد مخدر است و ما هم مشکلات را منتقل 
کرده‌ایم که هم سرانه کافی نیست و هم دیرهنگام 
تخصیص می‌یابد. قادری، تأکید کرد: ما از نظر انسانی و 
وجدانی، مسئولیت داریم که با همین سطح سرانه، 
حداقل‌های ممکن برای مددجویان این مراکز را فراهم 
کنیم که امیدواریم این سرانه اصلاح شود و مشکلات 
مراکز که با تلاش بخش غیردولتی اداره می‌شوند کمتر 

شود.
رئیس سازمان بهزیستی کشور، ادامه داد: از طرفی 
هم باید در نظر داشته باشیم که مراکزی که تحت نظارت 
و  انسانی  نگاه  با  می‌کنند  فعالیت  بهزیستی 
مسئولیت‌پذیری اجتماعی وارد جرگه خدمت شده‌اند و 
اگر نگاه صرفا انتفاعی داشته باشند، این نگاه اشتباه است.

وی با بیان تغییراتی در حوزه‌ی صدور مجوزهای 

مؤسسات و مراکز تحت نظارت، گفت: باید شتاب‌دهنده‌ها 
و مراکز رشد داشته باشیم و مؤسساتی که با نگرش‌های 
جدید و به‌روز شده در حوزه‌ نیازها و روش‌ها فعالیت 

کنند، را دعوت کنیم.
وی در ادامه به موضوع مسکن مددجویان اشاره کرد 
و گفت: برای خانواده‌های دارای دو عضو معلول و بیشتر 
در مسکن شهری ۲۰۰ میلیون و برای مسکن روستایی 
۱۵۰ میلیون تومان کمک بلاعوض از سوی بهزیستی 
اختصاص می‌یابد. رئیس سازمان بهزیستی همچنین از 
حذف سهم آورده‌ مددجویان در نهضت ملی مسکن خبر 
داد و گفت: بهره‌ی تسهیلات بانکی موضوع این بخش، 
برای مددجویان بهزیستی از ۱۸ درصد به ۵ درصد تبدیل 
می‌شود که اقدام بسیار خوبی برای خانه‌دار شدن 

مددجویان در طرح نهضت ملی مسکن است.
وی با اشاره به تلاش‌ها و زحمات همسران و مادران 
افراد دارای معلولیت و فداکاری‌های آنان، گفت: درنظر 
داریم برای این مادران و همسران که رنج و سختی زیادی 
را تحمل می‌کنند بیمه‌ بازنشستگی برقرار کنیم که پس 
از ۱۰ سال بازنشسته شوند و مستمری بازنشستگی 
بگیرند. قادری از نذر خدمت به عنوان یکی از راه‌های 
و معیشت  رفاه  به سمت  جلب مشارکت خیرین 
مددجویان یاد کرد و گفت: باید در این زمینه استیذان 
کنیم که نیکوکاران مؤمن با مشارکت در این بخش، نذور 
خود را ادا کنند و خدمت داوطلبانه به مددجویان را به 

عنوان عهد با خدا در زندگی خود ثبت کنند.

حذف سهم‌آورده مددجویان بهزیستی در نهضت ملی مسکن
عضو شورای عالی حفاظت محیط زیست کشور :

عضو شورای عالی حفاظت محیط زیست کشور 
ادعای مرگ تالاب انزلی را غیر علمی توصیف کرد و 
گفت: تالاب انزلی در حال مرگ نیست و احیا آن 
نیازمند برنامه‌ریزی صحیح است. با عنوان تالاب بین 
المللی‌انزلی چالش‌ها و راهکارها با حضور متخصصان 
و پژوهشگران و اصحاب رسانه برگزار شد، مسائل 
پیرامونی یکی از مهم‌ترین زیست‌بوم‌های حیاتی کشور 
مورد واکاوی قرار گرفت. مجید مخدوم عضو شورای 
عالی حفاظت محیط زیست کشور ادعای مرگ تالاب 
انزلی را غیر علمی توصیف کرد و گفت: تالاب انزلی در 
حال مرگ نیست و احیا آن نیازمند برنامه‌ریزی صحیح 
است. تالاب انزلی زیست بوم نیست؛ اکوسیستم است 
و هر اکوسیستم دارای نظامی پویا و خود جبران 
می‌باشد. وی با بیان اینکه بوم سازگان، بوم نظام و بوم 
سامانه معادل اکوسیستم است، اظهار داشت: تالاب 
اکوسیستم خود جبران است و متأسفانه  انزلی 
مساحتش به دلیل بهره کشی بیشتر از ۱۰ هزار هکتار 
نیست. تالاب انزلی بیش از آنکه مورد بهره‌وری و بهره 
برداری قرار گیرد مورد بهره‌کشی قرار گرفت؛ لذا 

مساحتش از ۱۹ هزار هکتار رفته رفته کم شد.
این استاد برجسته محیط زیست کشور گفت: درد 
ما اینست که برای بهره کشی شجاعیم و همدیگر را 
کنار می زنیم ولی برای بهره وری نه، دکتر مخدوم با 
بیان اینکه شاه بیت تلاش‌ها و پژوهش‌های من اینست 
که نخست باید با نقشه سازی توان تالاب و ظرفیت برد 

تالاب مشخص شود افزود: اگر برنامه احیا داریم اول 
باید توان احیا را روی نقشه در بیاوریم آسان نیست اما 
شدنی است. راهکارها باید روی نقشه مشخص شود؛ 
تالاب انزلی در حال مرگ نیست در این زمینه باید 
دوباره تجدید نظر شود. برنامه احیا تالاب انزلی در چهار 
بخش تعیین راهکار، تعیین سازمان تشکیلاتی، تعیین 
بودجه در دو بخش سرمایه‌ای و جاری و در آخر 
زمانبندی انجام شدنی است و اگر این کار را کردیم 

می‌توانیم امیدوار باشیم که تالاب را احیا می‌کنیم.
تالاب انزلی دکانی برای سودجویی نیست

جمشید منصوری اکولوژیست و پرنده شناس 
برجسته کشور نیز در این نشست با بیان اینکه 
درگیری‌های بسیاری برای احیا تالاب انزلی متحمل 
شدیم، گفت: تالاب انزلی یک اکوسیستم پیچیده است 
و بهره وری پایدار یعنی از سود حاصل از داشته‌هایش 
استفاده کنیم اما متأسفانه خیلی چیزها را در تالاب از 
دست داده ایم. منصوری ادامه داد: ماهی سفید نه تنها 
از تالاب انزلی که از دریای خزر رخت بر بسته است؛ 
تالاب انزلی نیاز به دلسوزی دارد و نباید دکانی برای 

سودجویی باشد.
این کارشناس و پژوهشگر با بیان اینکه متأسفانه 
خیلی از تالاب‌های کشور خشک شدند، گفت: برای 
نجات تالاب انزلی اول باید آن را حفظ کرد؛ هنوز 
نمی‌دانیم محدوده تالاب کجاست؟ حفاظت از تالاب 

را باید برای مردم و مسئولان اولویت دار کنیم.

تالاب انزلی در حال مرگ نیست

خبر اجتماعی

مدیرکل دفتر سلامت روانی، اجتماعی و اعتیاد وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی گفت: انجام واکسیناسیون سراسری و کاهش 
ابتلا و تلفات ناشی از کرونا، افزایش بسیاری از آسیب ها و اختلالات 

روانی را کنترل کرد.
به گزارش ایرنا، سلامت روان پدیده‌ای است که عوامل بیولوژیک، 
عوامل روانشناختی و اجتماعی در آن دخیل است و این سه عامل در 
کرونا وجود داشت عوامل بیولوژیک و بیماری کرونا، استرس‌ها و 
فشارهای دوران کرونا از فوت افراد و نداشتن مراسم سوگ، مشکلات 
اقتصادی، معیشتی و روابط بین‌فردی و سایر موارد، منجر به مشکلات 

متعدد در حوزه سلامت روان شد.  
سازمان بهداشت جهانی اعلام کرد نرخ شیوع اختلالات روانی در 
دوران کرونا نسبت به قبل از کرونا ۱۰ درصد افزایش یافته و بر اساس 
یافته های عینی و پژوهش های ملی و بین‌المللی مشکلات واختلالاتی 
مانند تنهایی، افسردگی، اضطراب، نگرانی، خشم، پرخاشگری، استرس، 
ترس، وسواس، نا ایمنی روانی در دوران همه گیری کرونا روند رشد 

داشته است.
این امر موجب شده سازمان بهداشت جهانی از کشورها بخواهد که 
برای سلامت روان سرمایه گذاری کند و در ایران تحقیقات و پژوهش 
ها نیز ارتباط بین بحران کرونا و اختلالات روانی و آسیب های اجتماعی-

روانی را ثابت کردند. بر اساس گزارش وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی شیوع اختلالات روانپزشکی  بین ۲۳.۴ و ۲۳.۶ درصد بود. در 
اواخر سال ۱۳۹۹ هم مطالعه کشوری دیگری انجام شد که شیوع 
اختلالات روانپزشکی به ۲۹.۷ درصد رسید.   در این مطالعه ۲۹.۷ درصد 
در جمعیت عمومی استخراج شد، اما در همان مطالعه ارزیابی شد و 
متوجه شدند که ۱۴.۹ درصد از کسانی که در مطالعه شرکت کرده 

بودند، به کرونا هم مبتلا شده بودند.
 همچنین در مطالعه مشخص شد که چهار درصد افرادی که در 
مطالعه شرکت کرده‌اند، افرادی هستند که یک عضو نزدیک خانواده 
خودشان را به‌علت کرونا از دست داده‌اند و در این افراد میزان اختلالات 
روانشناختی ۴۰.۸ درصد بود، این نتایج نشان داد که ما با بحرانی به‌نام 
کرونا مواجهیم که یک مشکل جهانی است. در همه جای دنیا کرونا 
منجر به افزایش مشکلات در حوزه سلامت روان شده است، البته فقط 
مربوط به کرونا نیست و در زمان سارس و مرس هم این موضوع پیش 

آمده بود.
مدیرکل دفتر سلامت روانی، اجتماعی و اعتیاد وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی در گفت و گو با خبرنگار حوزه بهداشت و درمان 
ایرنا در این زمینه گفت: به دنبال بروز همه گیری جهانی کووید-۱۹ و 
ضرورت اجرای طرح هایی از قبیل قرنطینه و فاصله گذاری اجتماعی 

در کشورهای درگیر و در نتیجه آن تمامی جوامع شاهد تغییراتی در 
رفتارهای بین فردی و اجتماعی و احیانا بروز آسیب هایی در این حوزه 

شده اند.
 احمد حاجبی افزود: اکثر مطالعاتی هم که در دنیا انجام گرفته نشان 
دهنده افزایش مشکلات روانشناختی به خصوص افسردگی و اضطراب 
پس از همه گیری ها هستند. این موضوع دلایل مختلفی از جمله 
فشارهای اقتصادی، مشکلات معیشتی، محدودیت های اجتماعی، 

تعطیلی بسیاری از مراکز عمومی، فرهنگی و تفریحی، و مراکز آموزشی 
از جمله مهدهای کودک، مدارس و دانشگاه ها دارد. در حوزه سلامت، 
با تدابیری مثل افزایش دسترسی مردم به خدمات و همچنین افزایش 
کیفیت این خدمات در کشور، می توان تا حد زیادی از عوارض ناشی از 

این مشکلات کاست.
وی تصریح کرد: نظام خدمات بهداشتی اولیه سعی کرده  با تقویت 
سیستم غربالگری در حوزه سلامت روان در جهت تشخیص و درمان 

بموقع افرادی که مبتلا به اختلالات روانشناختی هستند، اقدام کند.
به گفته وی، در حال حاضر در نظام سلامت، علاوه بر غربالگری 
مشکلات سلامت روان و ارائه خدمات پزشکی و روانشناختی به افراد و 
گروه های هدف در مراکز خدمات جامع سلامت در نظام مراقبت های 
بهداشتی اولیه، خدمات روانشناختی تلفنی از طریق سامانه ۴۰۳۰ ارائه 
می‌ شود و از طرفی خدمات مشاوره در سوگ و همچنین خدمات 
سلامت روان برای بهبودیافتگان کووید-۱۹ در مراکز خدمات جامع 
سلامت در دسترس است و  مردم می توانند برای دریافت خدمات 
سلامت روان با شماره ۴۰۳۰ تماس بگیرند و مستقیما به کارشناسان 
سلامت روان وصل شده و خدمات روانشناختی تلفنی دریافت نموده و 
یا برای دریافت خدمات حضوری به مراکز خدمات جامع سلامت در 

نظام مراقبت های بهداشتی اولیه مراجعه کنند.

مدیرکل دفتر سلامت روانی، اجتماعی و اعتیاد وزارت بهداشت:

واکسیناسیون، افزایش اختلالات روانی در دوران کرونا را کنترل کرد



رئیس سازمان سینمایی در دیدار با استاندار کرمانشان 
از تأثیر فیلمسازی در تولید اشتغال و رونق اقتصاد گفت.

محمد خزاعی در ادامه سفر یک روزه به استان کرمانشاه 
با بهمن امیری مقدم استاندار این استان دیدار کرد.

وی در این نشست، ضمن اشاره به وجود مشکلات 
اساسی در حوزه زیرساخت و آموزش و فیلمسازی در استان 
گفت: طی امروز ضمن بازدید از امکانات زیرساختی و سالن 
های سینمای استاندار دو نشست جداگانه با هنرمندان، 
سینماگران، فعالان سینمایی، هنرجویان ‌ فرهنگی گفتگو 
و تبادل نظر داشتیم و برای تقویت ظرفیت های سینمایی 
اعم از زیرساخت، تولید و مخاطب استان با مشکلاتی روبرو 
است و طبیعی است بنده و همکارانم برای حل مشکلات از 

هیچ تلاشی دریغ نخواهیم کرد.
وی ا‌دامه داد: کرمانشاه برغم محدودیت سالن های 
سینمایی‌ به لحاظ جذب مخاطب در مقام نهم در سطح 
کشور قرار دارد و این رقم نشان می دهد که مردم استان از 
مشتاقان سینما هستند.  به گفته وی، بر اساس آمار تنها ۱۰ 
تا ۱۲ درصد از مردم مخاطب سینماها بوده اند‌ که حداقل 
هشت درصد مخاطب ثابت سینماها هستند پس به نسبت 
جمعیت ۸۴ میلیون‌ و رونق تولیدات سینمایی و نیروی 
انسانی تحصیل کرده این آمار قابل تامل است و به هیچ وجه 
قابل مقایسه با کشوری مثل ترکیه هم نیست. وی 
خاطرنشان کرد: پس به ضرس قاطع می‌توان یکی از 
مشکلات اساسی سینما را کمبود مخاطب دانست و باید به 

این نکته اشاره کرد که تجهیز سینماها می‌تواند به جذب 
مخاطب کمک کند. رئیس سازمان سینمایی افزود: با 
احیای سالن‌های سینما می‌توان چهار الی پنج درصد از 
مخاطبین را افزایش داد، کشور ترکیه با ۸۰ میلیون جمعیت 
دارای سه هزار سالن سینما بوده در حالی که ایران با ۸۰ 

میلیون جمعیت ۶۰۰ سالن سینمای فعال دارد.
خزاعی خاطر نشان کرد: طیف استانداردهای جهانی هر 
۱۰ هزار شهروند به یک سالن سینما‌ نیاز دارند . حال اگر 
شهرستان‌های بالای ۵۰ هزار جمعیت را ملاک برخورداری 
از سالن سینما قرار دهیم‌ ۲۲۵ شهرستان با این تعداد 
جمعیت سالن سینمایی ندارند. وی گفت: استان کرمانشاه 
نهمین استان کشور از لحاظ جذب مخاطب بوده و این 
گویای علاقه‌مندی مردم کرمانشاه به دیدن فیلم در سینماها 
است. خزاعی‌ عنوان کرد: با ساخت هر فیلم سینمایی تعداد 
بسیار زیادی درگیر اشتغال شده و حتی ساخت یک فیلم 
کوتاه حداقل ۱۰ خانوار را درگیر می‌کند و با افزایش هرچه 
بیشتر تولید اشتغال هم افزایش پیدا کرده و رونق اقتصادی 
بیشتر می‌شود. معاون وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی اضافه 
کرد: سینمای ایران نیاز دارد به سه گانه» زیرساخت، تولید 
و مخاطب« فکر و ب نامه ریزی کند. ما در این حوزه سه گانه 

به راهبردهای تحول خواهانه نیاز داریم.
به گفته وی ، تا زمانی که مبتلا به چالش های پیش پا 
افتاده و روزگی ها باشیم و در زمینه توسعه زیرساخت بویژه 
در استان های کن برخوردار فکر اساسی نشود، همچنین، 

در عرضه تحول در محتوا و نهضت تولید محتوا به شدت 
نیازمند ساختارها و افق های جدید هستیم. از توجه به گونه 
ها و ژانرها تا تولید نظریه و مکتب های سینمایی. در غیر این 
صورت گرفتار روزمرگی ها و مصرف کننده محتواهای تولید 
شده غربی خواهیم ماند. خزاعی عنوان کرد: می‌توان سینما 
را از تفریحات سالم و کم هزینه برای خانواده‌ها به شمار آورد 

مدیومی‌ که هم سرگرمی و هم توامان آموزش و دانشگاه 
است. وی ضمن اعلام آمادگی برای حمایت و‌ کمک در 
راستای جهش جریان فیلمسازی، توسعه ناوگان سینمایی، 
و گسترش رویدادهای نشاط آور عمومی و اجتماعی گفت: 
کرمانشاه به دلیل پیشینه تاریخی، ظرفیت‌های توریستی و 
نیروی انسانی خوب در زمینه فیلمسازی حق آن بیش از 

اینهاست و با عنایت به نگاه رهبری به این استان ما سربازان 
عرصه سینما و هنر هر کار و کمکی از دست مان بر آید در 

کنار دستگاه های اجرایی استان خواهیم بود. 
در ادامه این دیدار بهمن امیری مقدم، استاندار کرمانشاه 
گفت: مقام معظم رهبری از استان کرمانشاه به عنوان سینه 
ستبر و چهره زیبای ایران اسلامی نام بردند که ما وظیفه 
داریم تلاش کنیم تا این چهره زیبای ایران اسلامی هر روز 

بیشتر خود را نمایان سازد.
وی با اشاره به حضور مستقیم استان در طول هشت سال 
دفاع مقدس ادامه داد: هیچ استانی مانند کرمانشاه در جنگ 
تحمیلی حضور مستقیم نداشت زیرا از یکسو فرزندان مردم 
در جنگ حضور داشتند و از سوی دیگر خود مردم استان 
پشت جبهه ها، یاری رسان و کمک حال رزمندگان اسلام 
بودند. امیری مقدم تصریح کرد: استان کرمانشاه بواسطه 
حضور مستقیم در جنگ تحمیلی، استان زجر کشیده ای 
است و همین موضوع باعث هدر رفتن بسیاری از فرصت ها 
برای توسعه و آبادانی کرمانشاه شده که همه باید برای جبران 

این عقب ماندگی ها تلاش خود را مضاعف کنیم.
وی به مقاومت مردم شهرهای استان در برابر هجوم 
دشمن اشاره کرد و گفت: این مقاومت در کشور مثال زدنی 
است بطوریکه دومین شهر مقاوم کشور به شهر گیلان‌غرب 
اختصاص دارد و مردم این استان مانع از پیشروی و اجرای 
برنامه طراحی شده دشمن بعث در طول هشت سال جنگ 

از جمله عملیات مرصاد شدند.

رئیس سازمان سینمایی کشور در دیدار با استاندار کرمانشاه:

تاثیر فیلمسازی در تولید اشتغال و رونق اقتصاد

نویسنده و کارگردان نمایش »زنی در دو چهره« می‌گوید: 
شاید برای بسیاری از تماشاگران که این اثر را دیده‌اند این سوال 
پیش بیاید که چرا از عنوان کمدی برای این کار استفاده شده 
ولی ما نخندیدیم؟ نمایش ما کمدی است؛ اما طنز انواع مختلفی 
دارد. در طی این سال‌ها متاسفانه تنها یک نوع کمدی در ذهن 
مخاطبان تئاتر ما شکل گرفته و باعث شده فقط کاری را کمدی 

بدانند که با تماشایش از خنده روده بر شوند.
»مارسل با خاله و مادر خود در مادرید زندگی می‌کنند و قرار 
است یک دختر نجیب را به آنها معرفی کنند تا به زودی ازدواج 
کنند اما همه چیز بر خلاف اتفاقاتی است که پیش‌بینی کرده.«؛ 
این خلاصه نمایشی به نام »زنی در دو چهره« است که این روزها 
به نویسندگی و کارگردانی »پندار اکبری« در پردیس تئاتر 
سپند روی صحنه رفته. اثری بر اساس نمایشنامه‌ای از »میگل 
میورا« که اکبری در آن همراه با نیلوفر ‌پارسا، نساء ‌یوسفی، 
علیرضا دیلمی، پناه ‌باقریان، ماریه ‌ماشاالهی، روناک ‌برخوردار و 

آیدا ‌سرمست بازی می‌کند.
»پندار اکبری« درباره این اثر نمایشی توضیح داد: این متن 
براساس نمایشنامه زنی در دو چهره نوشته میگل میئورا نوشته 
شده است؛ یک نویسنده اسپانیایی که آثارش در کشور خودش 
بسیار مورد توجه مخاطبان قرار گرفته و محبوبیت ویژه‌ای در 

اروپا دارد.
این کارگردان و بازیگر تئاتر ادامه داد: آنچه که باعث شد من 
جذب این نمایشنامه شوم، محتوا و مفهوم عمیقی بود که در این 
متن وجود داشت و برای همین در نگارش و اقتباس از آن سعی 
کردم به این محتوا لطمه‌ای وارد نشود. اما در پرداخت 
شخصیت‌ها و صحنه‌ها تغییراتی اساسی را به وجود آوردم که 

بتواند با حال و هوای مخاطب امروز ارتباط برقرار کند.
اکبری با اشاره به اینکه نمایشنامه زنی در دو چهره تا پیش 
از این در ایران اجرا نشده بود، یادآور شد: یکی دیگر از اولویت‌های 
انتخاب این متن برای من، همین بکر بودن نمایش بود. تقریبا 
یک سال روی متن کار کردم اما تصمیم برای اجرایش با شروع 
دوران کرونا و قرنطینه و عواقب بعدی‌اش همراه شد که باعث 
شد پروسه اجرایی دو سال طول بکشد. چون هم سالن‌ها در این 
مدت اغلب تعطیل بودند و هم هنوز به آن صورتی که باید، 
مخاطبان به سمت تئاتر برنگشته بودند و بنابراین با محدودیت 

اجرا مواجه بودیم.
او با اشاره به اینکه در اقتباس خود از نمایشنامه اصلی تقریبا 
هفتاد درصد متن را تغییر داده است، گفت: حتی در دورانی 
هم که تمرین نمایش را شروع کردیم، تغییرات متن ادامه 
داشت تا به آن چیزی که دل‌خواهم بود نزدیک شویم. این 
هنرمند جوان تئاتر با اشاره به اینکه »تقریبا دو ماه به صورت 
فشرده تمرین کردیم و پروسه‌های تولید این کار را پیش 

بردیم« یادآور شد: خوشبختانه گروه هم‌دل و هم‌راهی 
کنارمان بودند و هستند که باعث شدند بدون مشکل این کار 
روی صحنه برود؛ تنها مشکل پیش‌رویمان هم هزینه‌های بالا 
بود. اکبری همچنین درباره موضوع و مضمون نمایش و سبک 
و فضای اجرایی‌اش، خاطرنشان کرد: زنی در دو چهره روایتی 
بین واقعیت و خیال و بین دروغ و واقعیت است؛ جایی که شما 
به این فکر وادار می‌شوید که اگر در موقعیت یکی از این 
شخصیت‌ها بودید چه تصمیمی می‌گرفتید؟ آیا حقیقت را 
بیان می‌کردید؟ یا با دروغ گفتن، فقط به فکر حفظ منافع 
خودتان بودید؟ اگر حقیقتی را می‌دانستید آن را علیه کسی 
استفاده می‌کردید یا کمکش می‌کردید که او را از وضعیتی 
که گرفتارش شده نجات دهید. یعنی بیننده در این نمایش 
درون چالشی قرار می‌گیرد که باید دست به انتخاب بزند. 
نویسنده و کارگردان نمایش »زنی در دو چهره« در ادامه 
تصریح کرد: شاید برای بسیاری از تماشاگران که این اثر را 
دیده‌اند این سوال پیش بیاید که چرا از عنوان کمدی برای 
این کار استفاده شده ولی ما نخندیدیم؟ همین‌جا باید اعلام 
کنم که نمایش ما کمدی است؛ اما طنز انواع مختلفی دارد. 
در طی این سال‌ها متاسفانه تنها یک نوع کمدی در ذهن 
مخاطبان تئاتر ما شکل گرفته و باعث شده فقط کاری را 

کمدی بدانند که با تماشایش از خنده روده بر شوند.
اکبری ادامه داد: این اثر در لایه‌های زیرین‌اش قصه تلخ و 
غم‌انگیزی دارد که سعی شده با بهره‌گیری از موقعیت‌های 
کمیک، تماشاگر را همراه خود کند. بنابراین از یک سو لبخند را 
روی صورت تماشاگر می‌آورد و از طرفی کنجکاوانه تماشاگر را 

دنبال قصه می‌کشاند. 

کاظم نظری مدیرکل هنرهای نمایشی گفت: 
نباید به جشنواره تئاتر کودک و نوجوان تنها در این 
مقطع و زمان توجه کنیم. این رویداد باید در طول 
سال پویا باشد و شاهد تولیدات مداوم آثار کودک و 
نوجوان باشیم تا به رشد و شکوفایی تئاتر کمک کند.

دکتر کاظم نظری درباره برگزاری این دوره از 
رویداد تئاتر کودک و نوجوان همدان گفت: در ابتدا 
جا دارد از زحمت‌های کلیه عوامل اجرایی که 
همچون ادوار گذشته تلاش کردند تا جشنواره 
ماندگاری برگزار شود، تشکر ویژه کنم. همچنین از 
مدیرکل ارشاد استان، آقای مسعود ویژه نیز بابت 
همکاری‌هایش بسیار سپاسگزارم چراکه او نیز به 
تازگی به این سمت منصوب شده است اما واقعاً بسیار 
تلاش کرد تا با گروه اجرایی همراهی داشته باشد تا 
به یاری خدا این جشنواره به نتایج مطلوبی دست 

یابد. 
وی در ادامه افزود: همانطور که مستحضرید 
برنامه‌ریزی‌های این دوره از جشنواره پیش از انتصاب 
من به سمت مدیرکلی هنرهای نمایشی، انجام شده 

و قرار بود این رویداد در ماه‌های گذشته برگزار شود 
که به دلیل شیوع ویروس کرونا به تعویق افتاد و 
اکنون در حال برگزاری است که خوشبختانه مورد 
استقبال بی‌نظیر مردم شهر همدان واقع شده است. 
برای من و بسیاری این موضوع جای تعجب داشت 
که یک استان تا چه اندازه مطلوب از یک رویداد هنری 
و فرهنگی استقبال می‌کند. به نظرم این اقبال از 

جهتی نشان خوبی است چراکه گویای آن است که 
مردم استان همدان، فرهنگ و هنر ‌دوست هستند. 
نظری با بیان اینکه استقبال مردمی از جشنواره 
تئاتر کودک و نوجوان همدان، گنجینه‌ای برای این 
رویداد است، عنوان کرد: این جشنواره باید این ثروت 
را حفظ کند. اساساً تئاتر بر مبنای مخاطب است و در 
صورتیکه مخاطبی نداشته باشد، پویایی و زندگی 
ندارد. استان همدان نشان داد که مخاطبان خوبی 
برای جشنواره تئاتر کودک و نوجوان دارد و ما 
موظفیم از این گنجینه حمایت کنیم تا تداوم یابد تا 
به یاری خدا در سال آینده با رویداد بهتری مواجه 

باشیم. 
وی اضافه کرد: تجربیات و سوابق این جشنواره 
رصد و مورد ارزیابی قرار خواهد گرفت؛ تا آگاه باشیم 
به منظور برگزاری این رویداد در سال آینده نیازمند 
چه گام‌هایی برای برگزاری بهتر آن هستیم. این 
جشنواره دارای قدمت است و امسال بیست و 
هفتمین دوره آن برگزار می‌شود و به یقین اکنون 

باید به رشد، شکوفایی و بالندگی رسیده باشد.

تنها یک نوع از کمدی در ذهن مخاطب ایرانی شکل گرفته

رونق و تعالی تئاتر بزرگسال وابسته به تئاتر کودک و نوجوان است

هیأت انتخاب پویانمایی 
جشنواره فیلم شهر 

معرفی شد
هشتمین جشنواره بین‌المللی فیلم شهر در 
بخش‌های مسابقه پویانمایی، سریال‌های 
تلویزیونی و نمایش خانگی، سینمای ایران، 
و  ایران  سینمای  تبلیغات  اقلام  و  محله 
آفرینش‌های هنری شهری، مستند و فیلم‌های 
داستانی کوتاه و نیمه بلند برگزار خواهد شد؛ 
اعضای هیأت انتخاب بخش »پویانمایی« 
هشتمین جشنواره بین‌المللی فیلم شهر 

معرفی شدند.
و  محمدیان  هادی  عظیمی،  بهرام   
محمدامین همدانی انتخاب آثار در قالب 
پویانمایی کوتاه و نیمه‌بلند این جشنواره را بر 

عهده دارند. 
بر اساس این گزارش، بهرام عظیمی، متولد 
۱۳۴۵، فارغ‌التحصیل کارشناسی ارشد رشته 
انیمیشن است. او کارگردان آثار انیمیشن 
انیمیشن‌های   ،»۱۵۰۰ »تهران  همچون 
تبلیغاتی راهنمایی و رانندگی، »سیاساکتی«، 
»بابا برقی« و… است. او همچنین برنده ۱۰۵ 
جایزه ملی و بین‌المللی است و تاکنون داوری 
جشنواره‌های متعددی را برعهده داشته است. 
 ،۱۳۶۱ متولد  محمدیان،  هادی 
فارغ‌التحصیل رشته گرافیک است. او کارگردان 
روم«،  »شاهزاده  همچون  پویانمایی  آثار 
»فیل‌شاه«، »بچه زرنگ« مجموعه پویانمایی 
»دره زنجفیل« و… است که در جشنواره‌های 
مختلف موفقیت‌های زیادی کسب کرده است. 
محمدامین همدانی، متولد ۱۳۶۶ و فارغ 
التحصیل رشته ارتباطات است. او تهیه‌کنندگی 
و کارگردانی آثاری چون انیمیشن سینمایی 
و  مقدس«،  »فهرست  دلفینی«،  »پسر 
ها«،  »همسایه  انیمیشنی  سریال‌های 
»بازگشت«، »تندر« و… است. او همچنین 
سابقه حضور در جشنواره‌های بین المللی را 
دارد و برنده سیمرغ بلورین بهترین پویانمایی 

از جشنواره فیلم فجر در سال ۹۴ است. 
هشتمین جشنواره بین‌المللی فیلم شهر، 
به دبیری مجید اکبرشاهی تابستان سال جاری 

در تهران برگزار می‌شود.

جشنواره تئاتر کودک و 
نوجوان فرصتی برای 
محک نسل جدید است

داور بخش مسابقه تئاتر کودک بیست و 
هفتمین جشنواره بین‌المللی تئاتر کودک و 
نوجوان گفت: نسل جدید به انگیزه نیاز دارد تا 
در جشنواره‌هایی این‌چنینی شرکت کرده و 
توانایی‌های خود را محک بزند تا خود را از طریق 

اثر هنری به دیگران معرفی کند.
امیر سلطان‌احمدی ، بیان کرد: جشنواره 
تئاتر کودک و نوجوان همدان بهانه‌ای برای 
تولید آثاری درخور برای کودکان و نوجوانان 
است و وقتی رقابتی باشد گروه‌ها برای ارتقای 

سطح کیفی آثارشان تلاش می‌کنند.
ادامه داد: هر چند رقابت در هنر  وی 
بی‌معناست اما به هر حال نسل جدید به انگیزه 
نیاز دارد تا در جشنواره‌هایی این‌چنینی شرکت 
کنند و توانایی‌های خود را محک بزنند تا خود 
را از طریق اثر هنری به دیگران معرفی کنند. 

 سلطان‌احمدی اضافه کرد: رقابت سالم 
می‌تواند تاثیر بسزایی در کیفیت آثار داشته 
باشد. ضمن اینکه شرکت‌کنندگان در جشنواره 
باید به یاد داشته باشند که روزهای برگزاری 
جشنواره فرصتی است تا با تماشای آثار یکدیگر 
و شرکت در کارگاه‌ها سطح دانش خود را ارتقاء 
دهند. وی در ادامه مطرح کرد: بنده به دلیل 
مشغله کاری متوجه عدم برگزاری جشنواره در 
با وجود همه  اما  دو سال گذشته نشدم، 
مشکلات باید قدر داشته‌ها را دانست و این 
سنت همیشگی را حفظ کرد چراکه بیش از 
این‌ها باید به کودکان و نوجوانان توجه شود و 
هر چقدر در این زمینه تلاش کنیم باز هم کم 
است.  سلطان‌احمدی عنوان کرد: از دید من 
یک تئاتر کودک استاندارد باید در عین روایت 
قصه جذاب و سرگرم کننده و استفاده به جا از 
موسیقی و...، کودک را به تفکر وادارد و برای او 
سوال ایجاد کند، کودک بعدها فرصت دارد 
کارهایی را تماشا کند که صرفاً سرگرمش کند 
اما در این سن، ایجاد سوال و به تکاپو افتادن 
برای گرفتن پاسخ آن سوال اهمیت اساسی 
دارد. وی در پایان بیان کرد: امیدوارم روزی فرا 
برسد که همه مسئولان درک کنند که تولید 
برای بچه‌ها )چه در حوزه نمایش و چه در سینما 
و تلویزیون( کاری تخصصی و زمان‌بر است و به 
یاد داشته باشند که بودجه و زمانی که به آثار 
اختصاص  نوجوانان  و  کودکان  به  مربوط 
می‌دهند باید به اندازه بودجه و زمانی باشد که 
در اختیار کارهای مخصوص مخاطب بزرگسال 

قرار می‌دهند.
بیست و هفتمین جشنواره بین‌المللی تئاتر 
کودک و نوجوان همدان، اول تا ششم تیرماه 
سال ۱۴۰۱ به دبیری امیر مشهدی‌عباس با 
شعار »تئاتر، پرواز پروانه‌های خیال« در کهن‌ 

شهر همدان در حال برگزاریست.

پندار اکبری:

مدیرکل هنرهای نمایشی:

محمدرضا برونی می‌گوید یکی از نقاط قوت 
»کاپرا کجاست؟« این است که کارگردان به لحاظ 
فرمی، خلاقیت به خرج داده و برای خروج از یک 
مستند آرشیوی کامل، یک گفتگو در فضای کافه‌ 
طراحی کرده است تا به ذهن مخاطب استراحت 
بدهد. محمدرضا برونی مستندساز در گفتگو با 
هنرآنلاین با اشاره به اینکه سینمای امید یک بحث 
پیشینه‌دار است و شاید معروف‌ترین آن توصیه امام 
خمینی)ره( به هنرمندان باشد که گفتند هنرمندان 
سمت هنر انقلابی و هنری که درهم کوبنده ظلم و 
سرمایه‌داری باشد و مقابل ستمگری بایستد بروند، 
گفت: پس از این توصیه، یک بحثی در فضای 
روشنفکری شکل گرفت که مگر هنرمند باید 

مرا‌م‌نامه‌ای داشته باشد و بر اساس آن عمل کند.
وی ادامه داد: افراد مخالف معتقد بودند آنچه بیان 
می‌شود از درون هنرمند می‌جوشد که خود متاثر از 
جامعه است. در همان زمان شهید مرتضی آوینی 
مقاله‌ای در این باره می‌نویسد البته نه نقد کامل 
ماجرا بلکه با صحه گذاشتن روی آن اثبات می‌کند 

حرفی که امام زده عمیق است. این بحث از سال‌ها 
قبل تا همین لحظه پابرجا بوده و شاید عجیب باشد 
که کمتر به این مساله پرداخته شده است. گرچه 
باید مستندهایی در این فضا ساخته و حرف‌های 

مختلف را شنیده و به نقد گذاشته شود.
این مستندساز با بیان اینکه »کاپرا کجاست؟« 
سراغ یک مصداق عینی رفته و این جزو نقاط قوت 
اثر است، مطرح کرد: این مستند خود را در بحث‌های 
نظری غرق نکرده است یعنی به جای آنکه بگوید 
سینما بیانگر جلوه‌ای از درونیات هنرمند و متاثر از 
جامعه است یا نه و پاسخ نظری به مخاطب بدهد به 
سراغ مصداق عینی رفته و بسیار دقیق و درست 
سوژه را انتخاب کرده است. برونی افزود: این مستند 
به این نکته می‌پردازد که اوضاع در حال حاضر ما 
بدتر از بحران 1930 آمریکا نیست و با این گزاره 
مخالفان را خلع صلاح می‌کند. یعنی می‌گوید 
سینمای آمریکا حتی در آن دوران از سینمای امید 
هم تنزل پیدا نکرد و افرادی مانند فرانک کاپرا 

سینمای امیدوارانه را پی گرفتند.

خلاقیت در فرم مستند »کاپرا کجاست؟« 
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نگاه
نمایش »تراژدی مکبث« با کارگردانی مهدی اصغریان از ۲۳ مرداد در پردیس تئاتر شهرزاد روی صحنه می‌رود. 
»تراژدی مکبث« اثری است که با دراماتورژی و کارگردانی مهدی اصغریان و با رویکردی متفاوت از اثر ویلیام 
شکسپیر، از ۲۳ مرداد در پردیس تئاتر شهرزاد روی صحنه می‌رود. نبرد قدرت و عشق روی صحنه توسط کاراکتر 
خدایگان زئوس و آفرودیت )الهام گرفته از اساطیر یونان باستان( به عنوان اصلی‌ترین درونمایه این اثر است که با 
رویکردی آگاهانه نسبت به خلقت و هبوط انسان ارائه می‌شود. در نمایش »تراژدی مکبث«، مهدی اصغریان، امیر 
بشیره نژاد، مرمر معتمدی دانا، کیمیا علیزاده، مریم حبیبی، رومینا قلعه وند، سارینا گودرزی، معصومه ملکی، 

حسین اکبری، حسین قاسمی، امید امیری، امید صیادی، حمید بهمنی، باران فتحی، منصوره کاملی، غزاله رحیم 
و نازنین قربانی به ایفای نقش می‌پردازند.

تهیه کننده: پرهام بهروز نمینی، مشاور کارگردان، سهیل مقیمی، مشاور طراحی حرکات: فرزین حاجیلو، امیر 
حسین نعیمی، آهنگساز و نوازنده: ساشا یغمایی، اپرا: فهیمه قنبری، طراح صحنه: حامد اصلانی، طراحی نور: پدرام 
رضوانی، طراحی و اجرا گریم: ندا حقیقت‌گو، طراحی پوستر و گرافیک: امیرحسین لولایی، ساخت تیزر: سهیل 

مقیمی، دستیار کارگردان و منشی صحنه: سارینا گودرزی.

از ۲۳ مرداد؛ »تراژدی مکبث« شکل می‌گیرد

روزنامه صبح ایران
صاحب امتیاز و مدیر مسئول: محمد حیدری

سردبیر: حسین رضا سراج
دبیر تحریریه: مونا ربیعیان

دبیر سرویس فرهنگ و هنر: فرخنده امیری
مدیر هنری: ایمان رفاقتی

صفحه آرایی: سپیده اله وردی

کاریکاتور

   ببینید دلار همه چیز زندگی ما رو برد!


